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1. A Szolgáltatási Út Térkép elkészítése alapjául szolgáló stratégiai dokumentumok és 

jogszabályi háttér 

 

1.1 Helyi Esélyegyenlőségi Programok elkészítése 

 

A Fejér megyei járásszékhelyek tekintetében az önkormányzatok által elkészült Helyi 

Esélyegyenlőségi Programokat a tervezők összehangolták a település más dokumentumaival, 

valamint az önkormányzatok fenntartásában lévő intézmények működtetésével és az 

esélyegyenlőséget elősegítő Emberi Erőforrás Operatív Programok (EFOP) és Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Programok (TOP) közül elnyert pályatok beavatkozásaival, 

különösen a TOP-4.2.1-15-FE1 Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának bővítése, 

fejlesztése,  az EFOP-3.9.2-16 Humán kapacitások fejlesztése, a EFOP-3.2.9-16 Óvodai és 

iskolai szociális segítő tevékenység fejlesztése, a EFOP-4.1.3-17 A tanulást segítő tereinek 

infrastrukturális fejlesztése, az EFOP-1.3.5-16 Közösségek fejlesztése, EFOP-1.4.4-17 

Program a roma lányokért, az EFOP-1.2.9-17 Női Információs és Szolgáltató Központ 

létrehozása és működtetése és a TOP-5.1.2-15-FE1 Helyi foglalkoztatási együttműködések 

című pályázati programokkal, valamint a TOP-5.2.1-15-FE programokkal.  

 

1.1.1 Célok 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Programok átfogó célja Fejér megyében 

 

A Fejér megyében működő Önkormányzatok az Esélyegyenlőségi Program elfogadásával 

érvényesíteni kívánják: 

- az egyenlő bánásmód és az esélyegyenlőség biztosításának követelményét, 

- a közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés elvét,  

- a diszkriminációmentességet,  

- szegregációmentességet, 

- a foglalkoztatás, a szociális biztonság, az egészségügy, az oktatás és a lakhatás területén a 

helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges 

intézkedéseket. A köznevelési intézményeket érintő intézkedések érdekében együttműködnek 

az intézményfenntartó központ területi szervével (Székesfehérvári és Dunaújvárosi Tankerület 

és Szakképzési Centrumok) valamint a Református és a Katolikus Egyházzal. A foglalkoztatás 

bővítése tekintetében együttműködnek a Fejér Megyei Kormányhivatallal, a felnőttképzési és 

felsőoktatási kapacitás bővítése érdekében a Kodolányi János Egyetemmel, a humán 

szolgáltatások célcsoportspecifikus fejlesztése és ellátása érdekében a civil szervezetekkel.  
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1.1.2 Helyi Esélyegyenlőségi Program (röviden HEP)  

 

A hátrányos helyzetű társadalmi csoportok életkörülményeinek javítását szolgáló helyi 

esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség 

előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebktv.) 31. §-a írja elő a 

települési önkormányzatok számára. A legtöbb Fejér megyei települési önkormányzata 2013-

ban elfogadta a 2013-2018-ra vonatkozó első Helyi Esélyegyenlőségi Programját, 2018-ban 

pedig a 2018-2023-ra vonatkozót. Fejér megyében a jelenleg hatályos HEP dokumentumok a 

2018-2023-ra vonatkozó esélyegyenlőségi feladatokat határozzák meg az aktuális 

helyzetelemzés és helyi programalkotás nyomán. 

 

A HEP a jogszabályi kötelezettség alapján helyzetelemzésből és intézkedési tervből áll, 

amelyet a települési önkormányzatok öt év időtartamra fogadtak el. Elkészítésének 

szempontjait, az esélyegyenlőségi területeket és a HEP célcsoportjait a helyi esélyegyenlőségi 

programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. 

(XII. 27.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 321/2011. (XII. 27.) Korm. rend.] tartalmazza. A HEP 

készítése során a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 

2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelet [a továbbiakban: 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelet] 1. és 2. számú 

melléklete alapján gyűjtötték össze a statisztikai mutatókat, adatokat és alkalmazták a tartalmi 

elemeket. 

 

1.1.3 Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (röviden HEP IT) 

 

A Fejér megyei SZÚT vonatkozásában a települési, különös tekintettel a járásszékhely 

települések HEP IT-i a relevánsak. Ezek az IT-k a helyzetelemzés során feltárt problémák 

komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket tartalmazzák 2018-2023 évre 

vonatkozóan az Ebktv. 31. §-ának (2) bekezdése szerint. Az intézkedéseket a 321/2011. (XII. 

27.) Korm. rend. 5. §-ában foglalt célok figyelembevételével kellett meghatározni, a 2/2012. 

(VI. 5.) EMMI rendelet 3. számú mellékletében található formát alkalmazva. Tekintettel arra a 

HEP IT megvalósításához közvetlen célzott kormányzati támogatás nem áll rendelkezésre, a 

felelősen tervező önkormányzatok csak olyan intézkedéseket terveztek, melyet saját erőből 

vagy már elnyert Európai Uniós támogatásból 2023-ig biztosan meg tudnak valósítani. Fontos 

megjegyezni, hogy számos olyan esélyegyenlőségi probléma létezik ezek a településeken, 

járási központokban, melyek megoldása messze túlmutat az adott önkormányzat hatás- és 

feladatkörén, ezen problémák kezelésére a HEP IT-k nem tesznek vállalást. 
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1.1.4 Helyi Esélyegyenlőségi Programért felelős Fórum (röviden HEP Fórum) 

 

HEP-ket jellemzően a települési önkormányzati köztisztviselők készítették el az Ebktv. 31. § 

(5) bekezdésének előírása alapján, figyelembe véve a helyi civil szervezetek, önkormányzati 

intézmények, egyházak, a járási hivatalok és más társhatóságok, valamint a nemzetiségi 

önkormányzatok véleményét. A programalkotás során biztosították az összhangot a hatályos 

Integrált Településfejlesztési Stratégia és a Településfejlesztési Koncepciókkal és a Szociális 

Szolgáltatástervezési Koncepciókkal is. A programalkotás során minden érinett településen a 

HEP Fórum is összeült, megtárgyalta a helyzetelemzést és javaslatokat fogalmazott meg a 

HEP IT számára, mely javaslatok jelen dokumentumba beépítésre kerültek. 

 

1.1.5 A Helyi Esélyegyenlőségi Program célcsoportjai 

 

A 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdésének előírása értelmében a HEP 

célcsoportjai a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, különösen a mélyszegénységben 

élők, romák, gyermekek, nők, idősek és fogyatékkal élők. 

 

 

1.2 Jogszabályi háttér bemutatása 

 

1.2.1 A program készítését előíró jogszabályi környezet rövid bemutatása 

 

A helyi esélyegyenlőségi program elkészítését az egyenlő bánásmódról és az 

esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Ebktv.) 

előírásai alapján végeztük. A program elkészítésére vonatkozó részletszabályokat a törvény 

végrehajtási rendeletei,  

 a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 

esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII.27.) Korm. rendelet „2. A helyi 

esélyegyenlőségi program elkészítésének szempontjai” fejezete és  

 a helyi esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012 

(VI.5.) EMMI rendelet 

alapján alkalmazták, különös figyelmet fordítva a  

 a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a 

továbbiakban: Mötv.) 

 a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a 

továbbiakban: Szt.) 
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 a foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. 

törvény (a továbbiakban: Flt.) 

 a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: 

nemzetiségi törvény) 

 az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) 

 a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 

(továbbiakban: Gyvt.) 

 a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkntv.) 

előírásaira. 

 

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvényben foglalt helyi esélyegyenlőségi programok intézkedései és a HEP beavatkozásai 

kapcsolódnak a következőkben felsorolt, EU és nemzeti szintű stratégiákhoz, ágazati 

politikákhoz: EU 2020 stratégia, Nemzeti Reform Program, Magyar Nemzeti Társadalmi 

Felzárkózási Stratégia, „Legyen jobb a gyerekeknek!”, Nemzeti Ifjúsági Stratégia, Az egész 

életen át tartó tanulás szakpolitikájának keretstratégiája, a Köznevelés-fejlesztési stratégia, 

a Végzettség nélküli iskolaelhagyás elleni középtávú stratégia, A Digitális Jólét Program 

valamint a Duna Régió Stratégia (DRS). 

 

Az EU 2020 stratégia 

Az Európa 2020 az Európai Unió 10 évre szóló növekedési stratégiája, a 2000-ben megkezdett 

Lisszaboni Stratégia folytatása, annak tapasztalatait beépítő új, közösségi gazdaságpolitikai 

célrendszer és ahhoz tartozó intézkedésterv. Célja nem csupán a válság leküzdése, a 

stratégia az uniós növekedési modell hiányosságait hivatott megszüntetni, és az 

intelligensebb, fenntarthatóbb és befogadóbb növekedés feltételeit kívánja megteremteni. Az 

esélyegyenlőség szempontjából releváns célkitűzések, melyeket 2020-ra az EU egészének 

teljesítenie kell két területen is megjelenik. Az oktatásban a lemorzsolódási arányt 10% alá kell 

csökkenteni. A szegénység/társadalmi kirekesztés ellen ható intézkedések sora pedig azt 

célozza, hogy legalább 20 millióval csökkenjen azok száma, akik nyomorban és társadalmi 

kirekesztettségben élnek, illetve akik esetében a szegénység és a kirekesztődés reális 

veszélyt jelent.  

 

Nemzeti Reform Program 

Az Európa 2020 stratégia megvalósításának legfontosabb eszközét tagállami szinten a 

nemzeti reformprogramok jelentik, melyeket a tagállamoknak minden év áprilisában, a 

stabilitási/konvergencia programokkal együtt kell elkészíteniük. A nemzeti reformprogramok 

rögzítik az uniós kiemelt célok alapján megfogalmazott nemzeti célokat, továbbá ismertetik, 
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hogyan kívánják a kormányok a célokat teljesíteni, illetve a növekedést hátráltató akadályokat 

leküzdeni. A dokumentumok azt is meghatározzák, hogy kik, mikor, milyen intézkedéseket 

hoznak majd, s hogy ennek milyen költségvetési vonzatai lesznek. A Nemzeti Reform Program 

az esélyegyenlőségi célcsoportok helyzete javításának szempontjából közvetlen jelentőséggel 

bíró célkitűzéseket és intézkedéseket tett. 

 

Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia 

A Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia (NTFS) az Európai Bizottság által 2011-ben 

jóváhagyott „A nemzeti romaintegrációs stratégiák uniós keretrendszere 2020-ig” című 

dokumentumban foglaltakhoz illeszkedik. Az NTFS a szegénység elleni fellépés érdekében 

megfogalmazott felzárkózáspolitikát helyezi középpontba, emellett hangsúlyos célja a roma 

közösségek kirekesztése ellen ható folyamatok megelőzése, felszámolása. A stratégia célja, 

hogy a szegénység szempontjából meghatározó problématerületek – gyermekszegénység, 

romák helyzete, hátrányos helyzetű térségek – hosszú távú elképzeléseinek integrálását, 

kiegészítését, egységes célrendszerben történő kezelését kívánja előmozdítani, figyelemmel, 

a többi, a társadalmi felzárkózás szempontjából releváns stratégiára, így a 

gazdaságfejlesztésre és foglalkoztatáspolitikára, a vidékfejlesztésre, az egészségügyi, 

szociálpolitikai, közigazgatási elképzelésekre. 

 

 „Legyen jobb a gyerekeknek!” Nemzeti Stratégia 

A Legyen Jobb a Gyerekeknek Nemzeti Stratégia szükségességét elsősorban az indokolta, 

hogy csökkentse a gyermekek és családjaik nélkülözését, javítsa a gyermekek fejlődési 

esélyeit. A törvény minden gyerekre kiterjed, de értelemszerűen azoknak a gyerekeknek kell 

prioritást kapniuk, akiknek érdekei a legjobban sérülnek, akiknél a nélkülözések a legjobban 

korlátozzák fejlődésüket.  A Nemzeti Stratégia másik fontos indoka a szegénységi ciklus 

megszakításának szükségessége, a gyermekek és a társadalom közös távlati érdeke.  

 

Nemzeti Ifjúsági Stratégia 

Az Országgyűlés 2009-ben elfogadta a Nemzeti Ifjúsági Stratégiáról készült dokumentumot 

(88/2009. (X. 29.) OGY határozat). A Stratégia az ifjúsági korosztályokkal kapcsolatos állami 

felelősség összefoglalása a 2009-2024. időszakra vonatkozóan. Részletezi az ifjúságpolitika 

hosszú távú társadalmi céljait, megvalósításukhoz az egyes területeken a horizontális és 

specifikus célokat, valamint ezekhez kapcsolódó részcélokat határoz meg. A Stratégia 

megvalósítása kétéves cselekvési tervek mentén történik, a 2016-2017. évi cselekvési tervről 

az 1535/2016. (X. 13.) Korm. határozat rendelkezik.  
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Végzettség Nélküli Iskolaelhagyás Elleni Középtávú Stratégia 

A Kormány 2014-ben fogadta el a Végzettség nélküli iskolaelhagyás elleni középtávú 

stratégiát a 1603/2014. (XI. 4.) Korm. határozattal. A végzettség nélküli iskolaelhagyás az 

iskolai kudarcok, a lemorzsolódás gyakori következményére, az alacsony iskolázottságra, 

továbbá ennek eredményeképpen a munkaerőpiacról és a társadalomból való kirekesztődés 

veszélyére irányítja a figyelmet. A fogalom mögött álló társadalompolitikai megközelítésből 

következően, a végzettség nélküli iskolaelhagyás elleni stratégia beavatkozásainak nemcsak 

a 18–24 év közötti fiatalokra, hanem – a probléma újratermelődésének megfékezése 

érdekében – a korábbi iskolaköteles, valamint az iskoláskor előtti korosztályokra is ki kell 

terjednie. A HEP hozzájárul a társadalmi felzárkóztatás során a munkaerőpiacra való 

bekapcsolódási esélyek növeléséhez. A megvalósuló programok eredményeképp csökken a 

korai iskolaelhagyók és a végzettség nélküli iskolaelhagyások száma. A program az 

alacsonyan kvalifikáltaknak különböző képzések keretében lehetőséget teremt a 

foglalkoztatásban való integráció megvalósításához. 

 

Köznevelés-fejlesztési Stratégia 

A Kormány 1603/2014. (XI. 4.) Korm. határozata a Magyar nemzeti társadalmi felzárkózási 

stratégia II., Az egész életen át tartó tanulás szakpolitikájának keretstratégiája, a Köznevelés-

fejlesztési stratégia, továbbá a Végzettség nélküli iskolaelhagyás elleni középtávú stratégia 

elfogadásáról részeként 2014-ben került elfogadásra a 2020-ig tartó köznevelés-fejlesztési 

stratégia. A köznevelés-fejlesztési stratégia kiemelt szerepet tulajdonít a befogadó nevelés 

támogatásának. A megjelölt beavatkozások megvalósításához a projekt a hátrányos helyzetű 

tanulók iskolai sikerességét növeli, és csökkenti a szegregációt, deszegregációs programok 

megvalósításával járul hozzá a társadalmi integrációhoz 

 

Digitális Jólét Program 

A Kormány 2012/2015. (XII. 29.) Korm. határozatának, az internetről és a digitális 

fejlesztésekről szóló nemzeti konzultáció (InternetKon) eredményei alapján a Kormány által 

végrehajtandó Digitális Jólét Programnak megfelelően készültek el a következő évek digitális 

fejlesztési irányait meghatározó stratégiák: Magyarország Digitális Exportfejlesztési 

Stratégiája, Magyarország Digitális Gyermekvédelmi Stratégiája, valamint Magyarország 

Digitális Oktatási Stratégiája. Mindezek A magyar fontos erőforrásai az oktatási rendszer 

digitális átalakításának elősegítésére, továbbá a tanárok, oktatók számára lehetőség 

biztosítása a digitális kompetenciáinak fejlesztésére. A program célja, hogy minden 

állampolgár a lakóhelyétől tíz kilométeren belül elérhessen olyan intézményt, amelyben 

ingyenesen fejlesztheti digitális alapképességeit. A HEP-nek is elő kell segíteni azt a célt, hogy 
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a digitális írástudás, az internethasználat és - elterjedtség, az oktatás digitalizáltságának 

mértéke, valamint a digitális gyermekvédelem szintje elérje az Európai Unió átlagát. 

 

A Duna Régió Stratégia (DRS) 

A HEP keretében megvalósuló fejlesztések támogatják és szolgálják a DRS-ben a makro-régió 

egyes területei közötti nagyfokú regionális fejlettségbeli különbségek felszámolására, 

lényeges mérséklésére meghatározott célok megvalósulását. A Duna Régió Stratégia 9. 

prioritásának (Az emberi erőforrásba és képességekbe való befektetés) beavatkozási területei 

kapcsán célul tűzi az elmaradott régiók, térségek versenyképes tudáshoz való hozzájárulását. 

A HEP ezen cél megvalósítását „a munkaerőben rejlő lehetőségek kiaknázása és a 

szegénység elleni küzdelem érdekében a Duna régió munkaerőpiacainak inkluzívabbá tétele” 

célkitűzésén keresztül támogatja. 

 

1.2.2 Az esélyegyenlőségi célcsoportokat érintő helyi szabályozások rövid bemutatása 
 

Az Ebktv. 2010. május 1-jén hatályba lépett 63/A. §-a rendelkezett a helyi esélyegyenlőségi 

programról. A rendelkezés értelmében a helyi önkormányzat, valamint a többcélú kistérségi 

társulás öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogadott el, melyet 2 évente át kellett 

tekinteni és szükség esetén felül kell vizsgálni. A rendelkezést a 2011. évi CLXXIV. törvény 

módosította, így az esélyegyenlőségi programra vonatkozó szabályozás az Ekbtv. 31. §-ába 

került át.  

 

Az önkormányzat a feladat- és hatáskörébe tartozó önkormányzati ügyekben – törvény keretei 

között – önállóan mérlegelhet. Az állampolgári öngondoskodás, együttműködési készség 

erősítését szolgálja az a felhatalmazás, amely szerint a képviselő-testület – törvényi 

felhatalmazás alapján – egyes közszolgáltatások igénybevételét rendeletében feltételekhez 

kötheti. A helyi önkormányzat által alkotott több rendeletben is megjelenik a közszolgáltatások 

igénybevételének rászorultságtól függő biztosítása és differenciálása (pl.: az önkormányzat 

tulajdonában lévő lakások és helyiségek bérletéről és elidegenítéséről, a személyes 

gondoskodást nyújtó ellátásokról vagy a hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról, a 

közterületek tisztán tartásának részletes szabályairól szóló önkormányzati rendelet, stb.).  

 

1.3. Stratégiai környezet bemutatása 

 

1.3.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 

koncepciókkal, programokkal 
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A Fejér megyei HEP-ek közvetlen kapcsolatban vannak az alábbi helyi stratégiai 

dokumentumokkal:  

 

 Adott évi gazdasági program - a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. 

évi CLXXXIX. törvény 116. §-a értelmében a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési 

elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek 

elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős. 

 Szociális Szolgáltatástervezési koncepció (2016) – a szociális igazgatásról és a 

szociális ellátásról szóló 1993. évi III. törvény 92. §-a szerint a legalább kétezer 

lakosú települési önkormányzat a településen, fővárosban élő szociálisan rászorult 

személyek részére biztosítandó szolgáltatási feladatok meghatározása érdekében 

szolgáltatástervezési koncepciót készít.  

 Településrendezési és településszerkezeti terv – Az épített környezet alakításáról 

és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban: 1997. évi LXXVIII. 

tv.) 6. §-a alapján a települési önkormányzat az épített környezet, a település 

tervszerű alakítása és védelme érdekében e törvény és végrehajtási rendeleteinek 

keretei között településfejlesztési és településrendezési feladatokat lát el. Az 1997. 

évi LXXVIII. törvény 10. §-a szerint a településszerkezeti terv meghatározza a 

település alakításának, védelmének lehetőségeit és fejlesztési irányait, ennek 

megfelelően az egyes területrészek felhasználási módját, a település működéséhez 

szükséges műszaki infrastruktúra elemeinek a település szerkezetét meghatározó 

térbeli kialakítását és elrendezését, az országos és térségi érdek, a szomszédos vagy 

a más módon érdekelt többi település alapvető jogainak és rendezési terveinek 

figyelembevételével a környezet állapotának javítása vagy legalább szinten tartása 

mellett.   

 Településfejlesztési koncepció és az integrált településfejlesztési stratégia - Az 

1997. évi LXXVIII. törvény 9/A. §-a értelmében A településfejlesztési koncepció 

hosszú távra rendszerbe foglalja az önkormányzat településfejlesztési szándékait, 

ennek keretében a területi adottságok és összefüggések figyelembevételével 

meghatározza a település jövőképét, javaslatot tesz a helyi környezet, társadalom, 

gazdaság és az infrastruktúra átfogó fejlesztésére, a műszaki, az intézményi, 

valamint a táji, természeti és ökológiai adottságok fenntartható hasznosítására. A 

településfejlesztési koncepcióban foglaltakat a települési önkormányzat döntéseiben 

érvényesíti. Az integrált településfejlesztési stratégia a rendelkezésre álló és 

bevonható források ismeretében meghatározza a településfejlesztési koncepcióban 

meghatározott célok megvalósítását egyidejűleg szolgáló beavatkozásokat, 

programokat, továbbá a megvalósítás eszközeit és nyomon követését. A 
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településfejlesztési koncepciót és az integrált településfejlesztési stratégiát a 

települési önkormányzat képviselő-testülete állapítja meg.  

 Fejér Megye Területfejlesztési Programja (FMTP) - Fejér Megye Területfejlesztési 

Programjában több ponton jelenik meg a hátrányos helyzetű csoportok integrációja, 

a foglalkoztatás ösztönzése és a gazdaságfejlesztés stratégiai célként. Stratégiai 

célként jelenik meg továbbá az FMTP-ben a versenyképes vállalatok támogatása. A 

megye lakosságának ipari foglalkoztatottsága népességarányosan országosan is 

kiemelkedő. Versenyképességének növelése a meglévő bázisok alapján szükséges 

az ipari kapacitások minőségi és ágazati spektrumbeli fejlesztésével, a minőségi 

termelési háttér biztosításával, a vállalkozások együttműködési képességének és 

szintjének emelésével, illetve a kutatási-fejlesztési potenciálra és innovatív 

együttműködésekre építve. A vidéki térségek, kistelepülések számára a 

munkahelyek elérhetősége és a turisztikai fogadóképesség színvonalának növelése 

érdekében szükséges fejleszteni a mellékút, a kerékpárút hálózatot és a közúti, illetve 

kötöttpályás közösségi közlekedést. A kor követelményeinek megfelelő, 

versenyképes, fenntartható gazdaságot segíti a szélessávú internet szolgáltatások 

biztosítása úgy a termelési - beszállítói, mint a turisztikai és lakossági 

kommunikációban, ügyintézésben, alternatív foglalkoztatásban. A vidéki térségekben 

ma már e feltételek (pl. teleházak) megléte segít kompenzálni a közlekedési 

nehézségekből adódó hátrányokat.  

 Foglalkoztatási stratégia – A 2017-ben elfogadott Fejér Megyei Foglalkoztatási 

Stratégia víziója szerint az térség vonzó tanulási, foglalkoztatási feltételeket és 

lakókörnyezetet nyújt lakói számára. A fenntartható környezeti és gazdasági fejlődés 

érdekében ösztönzi a vállalkozásfejlesztést és a befektetéseket, és kedvező imázzsal 

rendelkezik a befektetők és a tágabb környezet körében. A járások településeinek 

jövőre vonatkozó kérdései közül a legfontosabb a lakosság, ezen belül elsősorban a 

fiatal generációk megtartása, valamint a fejlődőképesség kialakítása, a gazdasági, 

társadalmi és természeti erőforrások fenntarthatóságának biztosítása.  

1.3.2 A mélyszegénységben élők és a romák helyzete, esélyegyenlősége 

 

E terület vonatkozásában a következőkben tekintsük át azokat az alapvető jogszabályi 

rendelkezéseket, amelyek a foglalkoztatási és szociális, valamint egészségügyi 

ellátásokhoz történő hozzáférés, a lakhatási körülmények javítását szolgálhatják.  

 

 A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 1993. évi III. törvény (a 

továbbiakban: Szt.) A törvény meghatározza a pénzbeli, a természetben nyújtott és 

a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások egyes formáit, a jogosultság 
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feltételeit, annak megállapítását, a szociális ellátás finanszírozásának elveit és 

intézményrendszerét, a szociális ellátást nyújtó szervezet és a jogosult közötti 

jogviszony főbb elemeit, továbbá a fenntartónak a szolgáltatóval, illetve intézménnyel 

kapcsolatos feladat- és jogkörét, valamint a személyes gondoskodást nyújtó 

szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi tevékenységet végző személy adatainak 

működési nyilvántartására vonatkozó szabályokat. 

 A családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIV. törvény (a továbbiakban: 

Cst.) A törvény meghatározza az állam által nyújtandó családtámogatási ellátások 

rendszerét, formáit, az ellátások jogosultsági feltételeit, valamint az ellátások 

megállapításával és folyósításával kapcsolatos legfontosabb hatásköri és eljárási 

szabályokat. 

 A foglalkoztatás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi 

IV. törvény (Flt.) A törvény célja a munka és a foglalkozás szabad megválasztásához 

való jog gyakorlásának elősegítése, a foglalkoztatási feszültségek feloldása, valamint 

az álláskeresők támogatásának biztosítása 

 A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. tv. A törvény célja a 

nemzetiségek sajátos kultúrájának megőrzésének, anyanyelvük ápolásának és 

fejlesztésének, egyéni és közösségi jogainak széleskörű biztosításának elősegítése, 

figyelemmel Magyarország Alaptörvényében a magyarországi nemzetiségek ügye 

iránt kinyilvánított felelősségvállalásra, továbbá a nemzetiségek védelme érdekében.  

 

2. A meglévő szolgáltatások lakossági megítélése 

 

A LÉNIA 2 Kft. reprezentatív kutatást végzett 2000 fő Fejér megyében élő 18 éven felüli lakos 

körében a helyi köz- és szociális szolgáltatásokkal kapcsolatban. 

 A kutatás során többek között arra voltak kíváncsiak, hogy a megkérdezett lakosok 

mennyire szeretnek Fejér megyében élni, mennyire elégedettek a megye adottságaival, a saját 

településükön elérhető szolgáltatásokkal, illetve milyen problémákkal találkoznak. 

 A személyes kérdezésen alapuló adatfelvételre 2019. szeptemberében került sor. A 

kérdésekre adott válaszok megoszlását ábrákon szemléltették, majd összevetették egyes 

demográfiai háttérváltozókkal is, amelyet táblázatos formában mutatunk be. A felhasznált 

háttérváltozók a következők: nem, életkor, iskolai végzettség, aktivitás, vagyis, hogy jelenleg 

dolgozik-e a megkérdezett, a vallásos hit jelentősége a mindennapokban, illetve az anyagi 

helyzet.  A változók nevei mellett található csillagok jelzik, ha az adott változó szignifikánsan 
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befolyásolja a kérdést, a csillagok által jelzett szignifikancia szintek az egyes táblázatok alatt 

láthatóak.  

Egyes kérdéseknél azt kérték a válaszolóktól, hogy értékeljenek állításokat, négy- illetve ötfokú 

skálán. Ezen kérdések esetében a kapott értékeket egy százfokú skálára számolták át, ahol a 

százas értéket az jelentette volna, ha az adott kérdésre minden válaszoló egyöntetűen a 

maximális, a nullát pedig az, ha a minimális pontszámot adja. A határ az ilyen százfokú 

skálákon az ötven pont. Az ez alatti érték általában negatív véleményt (bizalmatlanságot, 

elégedetlenséget, ellenszenvet stb.), míg az e feletti érték pozitív véleményt (elégedettséget, 

bizalmat, rokonszenvet stb.) jelez. 
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2.1 Fejér megyével kapcsolatos elégedettség 

 

A kutatás kiindulópontja volt, hogy a válaszadó Fejér megyében élő lakosok mennyire 

elégedettek azzal, ahogy a megyében mennek a dolgok. A megkérdezettek 8 százaléka 

nagyon, 53 százaléka inkább elégedett a dolgok alakulásával, további 27 százalékuk 

nyilatkozta, hogy inkább elégedetlen, és 12 százalékuk, hogy nagyon elégedetlen azzal. ahogy 

a megyében mennek dolgok. 

 

 

 

Háttérváltozók mentén vizsgálva a kérdést kiderül, hogy a nők elégedettebbek. Iskolai 

végzettség alapján megfigyelhető, hogy minél magasabb iskolai végzettségű a válaszadó, 

annál elégedettebb a dolgok alakulásával. A Bicskei járásban, illetve megyei jogú városban 

lakók látják legpozitívabban a kérdést. Anyagi helyzet tekintetében pedig a gond nélkül megélő 

megkérdezettek azok, akik elégedettek azzal, ahogy Fejér megyében mennek a dolgok. 

 

Mennyire elégedett Ön azzal, ahogy Fejér megyében mennek a dolgok? 

Változó Kategória 
nagyon 

elégedett 
inkább 

elégedett 
inkább 

elégedetlen 
nagyon 

elégedetlen 

Nem* férfi 7 51 28 14 

nő 9 55 26 10 

  

nagyon elégedett
8%

inkább elégedett
53%

inkább elégedetlen
27%

nagyon elégedetlen
12%

Mennyire elégedett Ön azzal, ahogy Fejér megyében 
mennek a dolgok?
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Változó Kategória 
nagyon 

elégedett 
inkább 

elégedett 
inkább 

elégedetlen 
nagyon 

elégedetlen 

Korcsoport* 18-39 év 6 57 24 13 

40-59 év 9 50 28 13 

60 év felettiek 10 50 29 11 

Iskolai 
végzettség** 

alap 8 49 31 12 

közép 8 57 23 12 

felső 10 64 12 14 

Aktivitás jelenleg dolgozik 8 54 26 12 

nem dolgozik 9 51 27 13 

Járás** Bicskei 14 71 6 9 

Dunaújvárosi 9 59 15 17 

Enyingi 5 49 34 12 

Gárdonyi 10 43 36 11 

Martonvásári 3 71 10 16 

Móri 2 53 36 9 

Sárbogárdi 13 57 21 9 

Székesfehérvári 9 42 40 9 

Településtípus** megyei jogú város 10 63 8 19 

város 5 48 34 13 

község, nagyközség 10 53 27 10 

Mióta lakik a 
településen?** 

maximum 5 éve 11 52 19 18 

6-10 éve 4 70 13 13 

11-15 éve 7 65 22 6 

több, mint 15 éve 8 56 22 14 

születése óta 8 47 34 11 

Háztartásban 
élők száma** 

1 fő 6 58 20 16 

2 fő 8 48 31 13 

3 fő 11 54 28 7 

4 fő vagy annál több 6 55 23 16 

Anyagi helyzet** néha vannak anyagi 
gondjaik 9 44 33 14 

ügyes beosztással, 
megszorítással kijönnek 7 53 27 13 

gond nélkül megélnek 14 64 16 6 

Havi 
jövedelem** 

maximum 200.000 forint 4 60 21 15 

200.001 és 300.000 között 7 49 27 17 

300.001 és 400.000 között 10 53 29 8 

400.001 és 500.000 között 5 51 35 9 

500.001 fölött 8 58 21 13 

* p≤0.05; **p≤0.001; százalékos megoszlás 
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Fejér megye helyzete a lakosok 4 százaléka szerint sokat javult, 43 százaléka úgy gondolja 

inkább javult, 44 százaléka szerint nem változott, 1 százalékuk azonban úgy véli, sokat romlott 

a tavalyi évhez képest. 

 

 

Az elmúlt évhez képest Fejér megye helyzete a felsőfokú végzettségűek többsége szerint 

javult. Az Enyingi járásban élők 15 százaléka szerint inkább romlott, míg a Sárbogárdi járásban 

élők 13 százaléka gondolja ugyanezt. Pozitívan állnak a kérdéshez a megyei jogú városok 

lakói, az 1 fős háztartásban élők és az anyagi gondokkal nem küzdők. A havi kevesebb, mint 

300.000 forint összegből boldoguló lakosok úgy vélik, hogy a megye helyzete inkább romlott 

a tavalyi évhez viszonyítva. 

 

Hogyan változott Ön szerint Fejér megye helyzete a tavalyi évhez képest? 

Változó Kategória 
sokat 
javult 

inkább 
javult 

nem 
változott 

inkább 
romlott 

sokat 
romlott 

Nem férfi 3 42 45 9 1 

nő 5 44 43 7 1 

Korcsoport 18-39 év 3 44 43 9 1 

40-59 év 5 43 44 7 1 

60 év felettiek 5 43 45 7 - 

  

sokat javult
4%

inkább javult
43%

nem változott
44%

inkább romlott 
8%

sokat romlott
1%

Hogyan változott Ön szerint Fejér megye helyzete a 
tavalyi évhez képest?
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Változó Kategória 
sokat 
javult 

inkább 
javult 

nem 
változott 

inkább 
romlott 

sokat 
romlott 

Iskolai 
végzettség** 

alap 4 41 47 7 1 

közép 5 41 47 7 - 

felső 6 62 21 11 - 

Aktivitás jelenleg dolgozik 4 44 44 7 1 

nem dolgozik 5 42 44 9 - 

Járás** Bicskei 10 70 13 7 - 

Dunaújvárosi 6 46 36 12 - 

Enyingi 3 33 49 14 1 

Gárdonyi 5 41 50 4 - 

Martonvásári 2 63 28 7 - 

Móri 1 52 46 1 - 

Sárbogárdi 7 38 42 11 2 

Székesfehérvári 4 30 60 5 1 

Településtípus** megyei jogú város 7 51 32 9 1 

város 2 38 51 9 - 

község, nagyközség 5 45 42 7 1 

Mióta lakik a 
településen? ** 

maximum 5 éve 4 45 35 16 - 

6-10 éve 1 62 29 7 1 

11-15 éve 3 58 30 8 1 

több, mint 15 éve 4 45 41 9 1 

születése óta 5 37 51 6 1 

Háztartásban 
élők száma** 

1 fő 4 52 34 10 - 

2 fő 4 42 48 6 - 

3 fő 7 44 42 6 1 

4 fő vagy annál több 2 42 44 11 1 

Anyagi helyzet** néha vannak anyagi 
gondjaik 4 35 45 14 2 

ügyes beosztással, 
megszorítással kijönnek 4 43 45 7 1 

gond nélkül megélnek 6 54 35 5 - 

Havi jövedelem** maximum 200.000 forint 2 48 40 10 - 

200.001 és 300.000 között 3 45 42 9 1 

300.001 és 400.000 között 6 42 46 5 1 

400.001 és 500.000 között 5 34 58 2 1 

500.001 fölött - 49 44 7 - 

* p≤0.05; **p≤0.001; százalékos megoszlás 

 

A kutatás során arra kérték a kutatók a Fejér megyében élőket, hogy mondják el, szerintük a 

településükön mik a legfontosabb megoldandó problémák. Válaszaikat és azt, hogy hányszor 
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említették az adott problémát, az alábbi táblázatban mutatjuk be. A legtöbb válaszadó úgy véli 

a legnagyobb probléma az utak, járdák állapota, ezt követi a közlekedés. Szükség lenne a 

buszjáratok sűrítésére, illetve a forgalom szabályozására. Fontos lenne továbbá helyben 

munkahelyeket teremteni, és az egészségügyet fejleszteni. Említésre került a közvilágítás 

kérdése, a parkolás problémája, a közbiztonság, valamint a bölcsőde hiánya. 

 

Ezen a településen Ön szerint mik a legfontosabb megoldandó problémák? 

Válaszok Említések száma 

Utak, járdák állapota 915 

Közlekedés, buszjáratok, forgalom 150 

Munkahelyek teremtése 127 

Csatornázás, esővíz elvezetése, árokrendszer 64 

Orvosi rendelő, orvosi ellátás, gyermekorvos 51 

Egészségügy 41 

Szórakozási lehetőségek 39 

Kevés bolt 38 

Kisebbség helyzete 37 

Szórakozási lehetőségek 35 

Közvilágítás 34 

Uszoda 30 

Szociális ellátás 30 

Közbiztonság 28 

Bicikliutak 27 

Parkolás 26 

Hulladékkezelés 24 

Bölcsőde hiánya 22 

Idősek gondozása 21 

Játszóterek állapota 17 

Alacsony bérek 14 

Gyalogátkelő hiánya 13 

Parkosítás 10 

Fiatalok helyzetének javítása 10 

Város tisztántartása 10 

Gyógyszertár hiánya 9 

Szakemberhiány 9 

Óvoda felújítása 6 

Közmű javítása 5 

Nyilvános mosdó 4 

Alacsony nyugdíj 4 

Víz minősége 4 

Sportpark 4 

Nagyobb ipari létesítmény 4 

Kastély rendbetétele 3 
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Válaszok Említések száma 

Turisztikai lehetőségek fejlesztése 3 

Tájékoztatás hiánya 2 

Magas árak 2 

Zaj 2 

Felújítások befejezése 1 

Internet 1 

Közösségépítés 1 

Tűzoltóság 1 

Vasútállomás 1 

Nincs plébános 1 

Nincs összefogás 1 

Nincs ilyen 1 

 

Fejér megyében szintén az utak és járdák állapotának javítása lenne a legfontosabb 

megoldandó probléma a válaszadó lakosok szerint. Nagy számban említették továbbá a 

közlekedést, az egészségügy helyzetét, a munkahelyek teremtésének szükségességét, az 

oktatás minőségét, az elmaradottabb területek felzárkóztatását, illetve az alacsony jövedelmek 

rendezését. 

 

Fejér megyében Ön szerint mik a legfontosabb megoldandó problémák? 

Válaszok Említések száma 

Utak, járdák állapota 631 

Közlekedés, buszjáratok, forgalom 130 

Egészségügy 92 

Munkahelyek teremtése 78 

Alacsony bérek 44 

Az elmaradottabb területek felzárkóztatása 16 

Oktatás 12 

Kisebbség 8 

Köztisztaság 7 

Szociális ellátás javítása 7 

Hulladékkezelés 6 

Parkolás 6 

Szakemberhiány 4 

Fiatalok helyzete 3 

Közbiztonság 2 

Zsúfoltság 2 

Olcsó munkaerő 2 

Zeneiskola 2 

Esővíz elvezetése, csatorna 2 

Közvilágítás 1 
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Válaszok Említések száma 

Játszóterek 1 

Üzletek 1 

Videoton telep üresen áll 1 

Zaj 1 

A hivatali ügyintézés nehézkes 1 

Tereprendezés 1 

Magas árak 1 

Vasúthálózat fejlesztése 1 

Nincs ilyen 1 

 

A következő kérdésnél a kutatásba bevont személyeknek azt kellett mérlegelniük, hogy 

véleményük szerint az alább felsorolt területeken a településükön az utóbbi öt évben javult, 

nem változott vagy romlott a helyzet. A megkérdezett Fejér megyeiek úgy gondolják, hogy az 

utóbbi néhány évben a polgármesteri hivatalok állapota javult a legtöbbet, de pozitív változás 

történt a sportolási lehetőségek, a parkok, zöld területek állapotában, illetve a csatornával való 

ellátottság terén is. Ezzel szemben legtöbbet az utak és a járdák állapota romlott, de a fiatalok 

helyzete és a szórakozási lehetőségek is rosszabbodtak. A lakosok válaszai mérlegindexen is 

be lettek mutatva, ahol a 100-as érték a javulást, a 0 érték a helyzet változatlanságát, a -100-

as érték pedig a romlást mutatja. 

Terület  
Pontszámok -100 és +100 

közötti skálán 
(mérlegindexen) 

Polgármesteri hivatal állapota 24 

Csatornával ellátottság 17 

Sportolási lehetőségek 15 

Parkok, zöld területek állapota 14 

Hulladékszállítás 13 

Üzletekkel való ellátottság 11 

Iskolák helyzete 9 

Kulturális programok, lehetőségek 8 

Háziorvos szolgáltatás 7 

Közbiztonság 7 

Idősek ellátása, helyzete 7 

Buszközlekedés helyzete 5 

Orvosi ügyelet 5 

Szociális ellátás 4 

Vállalkozási lehetőségek 1 

Fiatalok helyzete -3 

Szórakozási lehetőségek -3 

Munkalehetőségek -6 

Járdák állapota -14 

Utak állapota -16 
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sorszázalékos megoszlás 

 

A válaszadó lakosok Fejér megyében leginkább a Velencei-tóra büszkék, de nagy számban 

említették még a várakat, virágokat, zöldterületeket, kerteket, parkokat, Székesfehérvárt, a 

fejlesztéseket, templomokat és a történelmi múltat. Elhangzottak továbbá településnevek is 

(Dunaújváros, Pákozd, Vértesacsa, Alcsútdoboz, Cece, Pátka). A Fejér megyében élők 

szeretik, hogy közel a Balaton és virágzik a sportélet. 
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utóbbi öt évben javult, nem változott, vagy romlott a 

helyzet?

javult nem változott romlott
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Ön mire büszke leginkább Fejér megyében? 

 

Válaszok Említések száma 

Velencei-tó 108 

Vár 53 

Virágok, zöldterületek, kertek, parkok 41 

Megyeszékhely 40 

Fejlődések, fejlesztések 40 

Templomok 27 

Történelem 24 

Dunaújváros és temploma 23 

Épületek 22 

Turizmus 21 

Munkahelyek, munkalehetőségek 19 

Kultúra 17 

Szép tájak 16 

Városunk 14 

Ipari fejlesztések, ipari parkok 10 

Sportélet 10 

Dunaújvárosi termálfürdő 9 

Gazdaság 9 

Történelmi emlékhelyek, nevezetességek 8 

Bory-vár 7 

Rendezettség 6 

Millennium park 5 

Itt születtem, itt élek 5 

Alcsútdoboz 5 

Településünk 5 

Pátka 4 

Közbiztonság 4 

Terek 4 

Cecére 3 

Közel a Balaton 3 

Közösség 3 

Romkert 3 

Óvodák 3 

Borászat 3 

Kastély 3 

Malom 3 

Játszóterek 3 

Utak 3 

Videoton 3 
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Válaszok Említések száma 

Iskolák, oktatás 3 

Vértesacsa 3 

Fesztiválok 2 

Pákozd 2 

Csatornarendszer 2 

Dunapart 2 

Kegyhely 2 

Rendezvények 2 

Lehetőségek kihasználása 2 

Emberek 2 

Új uszoda 2 

Családom 1 

Kitartásunk 1 

Fehérvári stadion 1 

Horgásztó 1 

Kerékpárutak 1 

Miska Huszár 1 

Szent Györgyi Dezső 1 

Velencei-hegység 1 

Vöröskereszt által működtetett elsősegélynyújtó egyesület 1 

Mindenre 4 

Nincs ilyen 34 

 
 

Fontos tudni azt is, hogy melyek azok a dolgok, amelyeket a megkérdezettek szégyellnek Fejér 

megyében. Legtöbben a szemetelést mondták, de sok megkérdezett nyilatkozta, hogy zavarja 

az utak állapota, a kosz, rendezetlenség, az emberek viselkedése, a szegénység, a kéregetés, 

illetve a kisebbség kérdése is. Nagyon sok olyan lakos van, aki nem szégyell semmit a 

megyében. 

 

Mi az, amit leginkább szégyell Fejér megyében? 

 

Válaszok Említések száma 

Szemetelés 52 

Utak állapota 29 

Kosz, rendezetlenség 28 

Kisebbség kérdése 27 

Emberek viselkedése 19 

Szegénység 15 

Elmaradott települések 14 
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Válaszok Említések száma 

Kéregetés 14 

Szennyvíziszap beengedése 9 

Egészségügy 4 

Stadionok építése 4 

Kellemetlen szag 4 

Közlekedés 3 

Játszóterek állapota 3 

Falvak állapota 2 

Kevés autópálya 2 

Környezet károsítás 2 

Szociális ellátás színvonala 1 

Közbiztonság 1 

Kátyúk 1 

Alacsony bérek 1 

Elöregedés 1 

Romos közintézmények 1 

Járdák állapota 1 

Sok külföldi munkás 1 

Fák kivágása 1 

Nincs előrelépés 1 

Rongálás 1 

Nincs ilyen 132 
 

A korábbi években történt fejlesztések társadalmasítását mérve a válaszolóknak olyan 

fejlesztéseket kellett megnevezni az elmúlt évekből, amelyek Fejér megye fejlődését 

szolgálták. A válaszadók úgy gondolják, hogy a megye fejlődését leginkább az utak 

fejlesztése, állapotuk javítása szolgálta, de hozzájárult még az előre lepéshez, hogy ipari 

parkok épültek, bővültek a székesfehérvári munkalehetőségek, illetve új sportlétesítmények 

jöttek létre. 

 

Meg tud nevezni olyan fejlesztést az elmúlt évekből, ami Fejér megye fejlődését 

szolgálta? 

 

Válaszok Említések száma 

Utak fejlesztése, állapotának javítása 70 

Ipari parkok épültek, bővültek 46 

Fehérvári munkalehetőségek bővülése, munkahelyteremtés 25 

Új üzemcsarnok 15 

Egészségügy, kórházak fejlesztése 12 

Elkerülő utak épülése 9 

Uszoda építés 8 

Sportlétesítmények épülése 8 
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Válaszok Említések száma 

Pályázati támogatások 7 

Csatornázás 6 

Székesfehérvár fejlesztése 6 

Csapadékvíz elvezetés 5 

Óvodák 4 

Energetikai korszerűsítések 4 

Szelektív hulladékgyűjtés 3 

Videoton 2 

Vízhálózat fejlesztése 2 

Vasútállomás átépítése 2 

Hankook gyár 2 

Infrastruktúra fejlesztése 2 

Kultúra területén fejlesztések 2 

Kultúrház 2 

Felcsúti kisvasút 1 

Kastélyok felújítása 1 

Közmű fejlesztések 1 

Balatoni turizmus 1 

Parkosítás 1 

Mezőgazdaság 1 

Kerékpárutak 1 

Plaza 1 

Szociális háló kiépítése 1 

Templomok felújítása 1 

Nem tud ilyet 8 
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Fejér megye azon részében, ahol a megkérdezettek laknak, 22 százalékuk nagyon, 70 

százalékuk inkább szeret élni. A lakosok további 5 százaléka inkább nem, 3 százaléka 

egyáltalán nem szeret. 

 

 

 

Az életkor alapján látszik, hogy inkább a fiatalabb korosztály, vagyis a 18-39 évesek azok, akik 

inkább nem szeretnek Fejér megye adott részén élni. A Sárbogárdi járásban élők 25 százaléka 

nyilatkozott hasonlóan. A 2, illetve 3 fős háztartásban élő Fejér megyei lakosok pozitívan állnak 

a kérdéshez. Az anyagi gondok nélkül élő válaszadók 30 százaléka, illetve a havi 500.001 

forint feletti összegből gazdálkodók 28 százaléka nagyon szeret a megye adott területén élni. 

 

Szeret Ön Fejér megye ezen részén élni? 

Változó Kategória 
nagyon 
szeret 

inkább 
szeret 

inkább nem 
szeret 

egyáltalán 
nem szeret 

Nem férfi 21 71 5 3 

nő 23 69 6 2 

Korcsoport** 18-39 év 18 71 8 3 

40-59 év 20 72 5 3 

60 év felettiek 29 66 3 2 

Iskolai 
végzettség* 

alap 21 69 6 4 

közép 22 72 4 2 

felső 27 69 4 - 

Aktivitás** jelenleg dolgozik 20 73 5 2 

nem dolgozik 25 65 6 4 

nagyon szeret
22%

inkább igen
70%

inkább nem
5%

egyáltalán nem szeret
3%

Szeret Ön Fejér megye ezen részén élni?
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Változó Kategória 
nagyon 
szeret 

inkább 
szeret 

inkább nem 
szeret 

egyáltalán 
nem szeret 

Járás** Bicskei 29 66 3 2 

Dunaújvárosi 24 71 4 1 

Enyingi 25 60 8 7 

Gárdonyi 27 68 4 1 

Martonvásári 11 85 3 1 

Móri 15 81 4 - 

Sárbogárdi 32 43 14 11 

Székesfehérvári 16 75 7 2 

Településtípus* megyei jogú város 23 73 3 1 

város 19 73 5 3 

község, nagyközség 24 67 6 3 

Mióta lakik a 
településen? *  

maximum 5 éve 13 75 7 5 

6-10 éve 16 76 7 1 

11-15 éve 22 66 8 4 

több, mint 15 éve 23 68 5 4 

születése óta 24 70 4 2 

Háztartásban 
élők száma** 

1 fő 23 66 7 4 

2 fő 26 68 4 2 

3 fő 24 70 4 2 

4 fő vagy annál több 16 74 7 3 

Anyagi 
helyzet** 

néha vannak anyagi 
gondjaik 20 59 12 9 

ügyes beosztással, 
megszorítással kijönnek 22 73 4 1 

gond nélkül megélnek 30 58 9 3 

Havi 
jövedelem** 

maximum 200.000 forint 26 64 6 4 

200.001 és 300.000 
között 18 75 6 1 

300.001 és 400.000 
között 18 76 4 2 

400.001 és 500.000 
között 16 81 3 - 

500.001 fölött 28 65 3 4 

* p≤0.05; **p≤0.001; százalékos megoszlás 
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A kutatásba bevont lakosok 40 százaléka szerint Fejér megyének az a térsége, ahol élnek, az 

utóbbi években inkább fejlődő rész. Nem lát változást a megkérdezettek 53 százaléka, 7 

százalékuk pedig úgy véli, hogy inkább hanyatlott az elmúlt években. 

 

 

 

Az iskolai végzettség szintjének növekedésével párhuzamosan nő azon válaszadók aránya, 

akik szerint a megyének az a térsége, ahol laknak az utóbbi években inkább fejlődött. A 

jelenleg nem dolgozó Fejér megyei lakosok 10 százaléka úgy véli, hogy az a rész, ahol élnek 

inkább hanyatló. A Sárbogárdi járásban élők 26 százaléka áll hasonlóan a kérdéshez. Az 

anyagi gondokkal nem küzdő, illetve havi 500.001 forint feletti összeget keresők többsége 

szerint a megye ezen térsége az utóbbi időben inkább fejlődő. 

 

Ön szerint Fejér megyének az a térsége, ahol Ön lakik, az utóbbi években inkább fejlődő, 

stagnáló, vagy hanyatló rész? 

 

Változó Kategória inkább fejlődő 
nem látok 
változást 

inkább 
hanyatló 

Nem férfi 38 55 7 

nő 41 51 8 

Korcsoport 18-39 év 37 55 8 

40-59 év 39 54 7 

60 év felettiek 44 50 6 

inkább hanyatló
7%

nem látok változást
53%

inkább fejlődő
40%

Ön szerint Fejér megyének az a térsége, ahol Ön lakik, az 
utóbbi években inkább fejlődő, stagnáló vagy hanyatló rész?
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Változó Kategória inkább fejlődő 
nem látok 
változást 

inkább 
hanyatló 

Iskolai 
végzettség** 

alap 34 56 10 

közép 41 55 4 

felső 62 35 3 

Aktivitás** jelenleg dolgozik 40 55 5 

nem dolgozik 39 51 10 

Járás** Bicskei 47 50 3 

Dunaújvárosi 52 44 4 

Enyingi 40 40 20 

Gárdonyi 46 50 4 

Martonvásári 32 64 4 

Móri 30 70 - 

Sárbogárdi 31 43 26 

Székesfehérvári 30 66 4 

Településtípus** megyei jogú város 58 41 1 

város 33 59 8 

község, nagyközség 39 53 8 

Mióta lakik a 
településen? ** 

maximum 5 éve 36 55 9 

6-10 éve 37 55 8 

11-15 éve 40 51 9 

több, mint 15 éve 46 45 9 

születése óta 37 58 5 

Háztartásban élők 
száma* 

1 fő 42 48 10 

2 fő 41 53 6 

3 fő 42 50 8 

4 fő vagy annál több 35 58 7 

Anyagi helyzet** néha vannak anyagi 
gondjaik 27 51 22 

ügyes beosztással, 
megszorítással kijönnek 40 56 4 

gond nélkül megélnek 52 41 7 

Havi jövedelem** maximum 200.000 forint 43 46 11 

200.001 és 300.000 
között 37 59 4 

300.001 és 400.000 
között 33 63 4 

400.001 és 500.000 
között 34 63 3 

500.001 fölött 60 35 5 

* p≤0.05; **p≤0.001; százalékos megoszlás  
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2.2 Intézményi bizalom és helyi szintű problémák 

 

A kutatás során szervezetek és intézmények felsorolása során azt kellett megmondaniuk a 

megkérdezett Fejér megyei lakosoknak, hogy mennyire bíznak ezekben. Egytől ötig kellett 

értékelniük az iskolai osztályzatoknak megfelelően, ahol az egyes jelentette azt, hogy 

egyáltalán nem bíznak az adott intézményben, az ötös pedig azt, hogy nagyon bíznak bennük. 

Az eredményeket százfokú skálára konvertálták át az elemzők azzal a céllal, hogy az apróbb 

különbségek is jobban felismerhetőek legyenek és egy relatív sorrend is felállítható legyen az 

egyes válaszlehetőségek között. A határ ilyen esetben az 50 pont, az e feletti értékek 

egyetértést, bizalmat fejeznek ki. Az átlagpontok alapján a válaszadók leginkább az állami 

intézményekben, az önkormányzati intézményekben, a kormányhivatalban és a polgármesteri 

hivatalokban bíznak leginkább (55 átlagpont). 

 

 

átlagpontszámok százfokú skálán 

 

Nemek tekintetében látszik, hogy inkább a Fejér megyei férfiak bizalmatlanabbak a 

szervezetek, intézmények iránt. Az életkor növekedésével párhuzamosan nő a bizalom is. A 

jelenleg nem dolgozó, gond nélkül megélő, havi több, mint 500.000 forintos összegből 

gazdálkodó, 1 fős háztartásban élő megyei lakosok inkább bíznak meg a felsorolt 
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az önkormányzati intézményekben

a kormányhivatalban

a polgármesteri hivatalban

Mennyire bízik Ön az alábbiakban?
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szervezetekben. A Móri járásban élők a legbizalmatlanabbak, míg a Dunaújvárosi járáshoz 

tartozó válaszadók legtöbbje bízik az említett intézményekben. 

 

 

Ön mennyire bízik az alábbiakban? 

1. a kereskedőkben, üzletkötőkben 

2. a Fejér megyei újságokban 

3. a helyi, települési újságban 

4. az alapítványokban 

5. az állami intézményekben 

6. az egyesületekben 

7. az egyházakban 

8. az önkormányzati intézményekben 

9. a kormányhivatalban 

10. a polgármesteri hivatalban 

 

Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Nem férfi 47** 41** 44** 45* 52** 44** 40** 53* 52** 52** 

nő 51** 47** 50** 49* 57** 50** 47** 57* 57** 58** 

Korcsoport 18-39 év 46** 42* 44** 46 52** 46* 41** 51** 51** 51** 

40-59 év 49** 43* 47** 47 55** 47* 42** 56** 56** 56** 

60 év felettiek 52** 47* 51** 48 59** 50* 51** 59** 59** 60** 

Iskolai 
végzettség 

alap 48 43** 46** 46** 54* 46* 44** 54 54* 54 

közép 50 43** 46** 46** 55* 47* 41** 56 56* 56 

felső 50 52** 55** 54** 60* 52* 50** 57 58* 58 

Aktivitás jelenleg dolgozik 48* 42** 45** 46* 54* 46** 40** 54* 54* 54** 

nem dolgozik 50* 47** 51** 49* 57* 49** 49** 57* 57* 58** 

Járás Bicskei 51** 55** 54** 48** 57** 47** 52** 56** 56** 55** 

Dunaújvárosi 53** 53** 60** 54** 61** 54** 52** 61** 61** 61** 

Enyingi 50** 49** 52** 48** 58** 49** 53** 60** 58** 60** 

Gárdonyi 50** 40** 41** 48** 54** 47** 39** 55** 55** 54** 

Martonvásári 49** 50** 50** 49** 50** 50** 50** 50** 50** 50** 

Móri 39** 32** 32** 38** 41** 37** 33** 39** 40** 41** 

Sárbogárdi 50** 54** 51** 49** 61** 47** 49** 60** 59** 60** 

Székesfehérvári 47** 30** 37** 41** 54** 42** 32** 54** 54** 54** 

Településtípus megyei jogú 
város 54** 57** 58** 54** 60** 54** 55** 59* 60** 60** 

város 48** 40** 45** 45** 53** 45** 41** 53* 53** 53** 

község, 
nagyközség 48** 42** 45** 46** 55** 47** 42** 55* 55** 56** 
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Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Mióta lakik a 
településen? 

maximum 5 éve 42** 42** 44** 43** 45** 41** 40** 45** 44** 45** 

6-10 éve 47** 46** 48** 48** 51** 47** 44** 49** 50** 51** 

11-15 éve 46** 48** 50** 48** 52** 49** 47** 53** 51** 53** 

több, mint 15 éve 52** 49** 54** 52** 61** 53** 50** 62** 62** 62** 

születése óta 49** 40** 43** 45** 54** 45** 41** 54** 54** 55** 

Háztartásban 
élők száma 

1 fő 50 48 51* 49 57 49 50** 56 56 57 

2 fő 48 4 47* 46 56 47 44** 56 56 56 

3 fő 50 45 48* 48 56 48 44** 55 55 55 

4 fő vagy annál 
több 48 43 44* 46 53 46 40** 53 53 53 

Anyagi helyzet néha vannak 
anyagi gondjaik 43** 42** 47** 46** 52** 44** 43** 52** 51** 53** 

ügyes 
beosztással, 
megszorítással 
kijönnek 49** 43** 45** 46** 55** 47** 43** 55** 55** 55** 

gond nélkül 
megélnek 57** 57** 62** 56** 66** 58** 54** 65** 64** 64** 

Havi 
jövedelem 

maximum 
200.000 forint 48** 48** 51** 48** 54** 48* 50** 54** 55** 55** 

200.001 és 
300.000 között 45** 42** 45** 44** 51** 44* 43** 51** 52** 52** 

300.001 és 
400.000 között 50** 41** 44** 47** 55** 47* 39** 55** 55** 56** 

400.001 és 
500.000 között 50** 33** 38** 46** 55** 46* 32** 54** 54** 55** 

500.001 fölött 58** 55** 62** 58** 71** 55* 53** 70** 68** 69** 

* p≤0.05; **p≤0.001; pontszám százfokú skálán 

 

A szolgáltatások tervezése miatt fontos tudni, hogy a Fejér megyében lakók szerint melyek a 

legnagyobb megoldatlan szociális problémák azon a településen, ahol élnek. Válaszaikat az 

alábbi táblázat tartalmazza, valamint azt, hogy hányszor említették az adott problémát. 

Legnagyobb problémának a munkanélküliséget tartják, vagyis, hogy helyben nincs munkahely 

az ott élők számára, de gondot okoz még az idősek ellátása, illetve a kisebbség helyzete. 

Említésre került továbbá az orvosi ellátás, a munkaerőhiány és az utak, járdák állapota is. 

 

Ön mit tart a legnagyobb megoldatlan szociális problémának a településen? 

 

Válaszok Említések száma 

Munkahelyek hiánya, munkanélküliség 88 

Idősek helyzete, ellátása 63 

Kisebbség helyzete 57 

Alacsony bérek 53 

Orvosi ellátás, rendelő, ügyelet 33 
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Válaszok Említések száma 

Munkaerőhiány 29 

Szegénység 28 

Bölcsőde, óvoda 20 

Utak járdák állapota 18 

Alacsony nyugdíj 18 

Szociális ellátások, étkeztetés 16 

Iskolák helyzete 16 

Kisgyermekes anyukák nem tudnak helyben elhelyezkedni 11 

Hajléktalanok helyzete 10 

Szakemberhiány 7 

Csatornázás 5 

Közlekedés javítása 5 

Családok segítése 4 

Fiatalok külföldre mennek 4 

Hátrányos helyzetűek felzárkóztatása 4 

Oktatás 4 

Közbiztonság 3 

Nyilvános mosdó 3 

Pénztelenség 3 

Gyógyszertár hiánya 3 

Bolt hiánya 3 

Árak emelkedése 3 

Társadalmi különbségek 2 

Ipar hiánya 2 

Videoton gyárépületének kihasználatlansága 2 

A település szétválasztása 1 

Gondozatlan kertek 1 

Alkoholizmus kezelése 1 

Kutak hiánya 1 

Kultúrparkok hiánya 1 

Gyerekotthon állapota 1 

Közvilágítás 1 

Zebra 1 

Bonyolult a kérelmek benyújtása 1 

Deviza hitel rendezettsége 1 

Szemétlerakás 1 

Széthúzó a település 1 

Mindent 3 

Nincs ilyen 4 

 

Az egészségügy területén jelentkező legfőbb probléma a válaszadók szerint a szakorvos 

hiány, az orvosi ügyelet hiánya, illetve a várólisták hosszúsága. Ugyancsak gondot jelentenek 

az elavult műszerek, a fogorvosi ellátás, a gyermekorvos hiány, a betegekkel való bánásmód 
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és a várakozási idő. Akadt olyan lakos is, aki úgy gondolja, hogy nincs megoldatlan 

egészségügyi probléma. 

 

Ön mit tart a legnagyobb megoldatlan egészségügyi problémának a településen? 

Válaszok Említések száma 

Szakorvos hiány 92 

Orvosi ügyelet hiánya 61 

Várólista 19 

Nincs folyamatos rendelés 13 

Elavult műszerek 11 

Gyógyszertári ügyelet 11 

Fogorvosi ellátás 8 

Várakozási idő 8 

Gyerekorvos hiány 7 

Háziorvosi ellátás 7 

Orvosi rendelő felújítás 6 

Utazni kell a vizsgálatokhoz 4 

Nincs kórház 4 

Elöregedés 3 

Alacsony bérek miatt elmennek a szakemberek külföldre 3 

Idősek ellátása 2 

Betegekkel való bánásmód 2 

Kevés ápoló 2 

Röntgen hiány 1 

Fekvőbeteg gondozás 1 

Akadály mentesítés 1 

Kisebbség 1 

Kevés a park 1 

Iskolában terjednek a fertőzések 1 

Zsúfolt várótermek 1 

Nincs ilyen 26 

 

Az oktatást érintő legfőbb problémának a pedagógushiányt tartják a megkérdezett Fejér 

megyei lakosok. Említették még, hogy kevés az iskola, szükség lenne az iskolák felújítására, 

korszerűsítésére, illetve gondot jelent még a roma gyerekek viselkedése is. Fontos lenne az 

elavult eszközök modernebbé tétele, ez nagy mértékben hozzájárulna az oktatás 

színvonalához. 
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Ön mit tart a legnagyobb megoldatlan oktatást érintő problémának a településen? 

Válaszok Említések száma 

Pedagógushiány 35 

Kevés az iskola 15 

Felújítás, iskola korszerűsítése 11 

Roma gyerekek viselkedése 11 

Alacsony a színvonal 8 

Nincs bölcsőde 6 

Nincs fegyelem 6 

Elavult eszközök 5 

Zsúfolt osztályok, levés férőhely 3 

Fejlesztésre szoruló gyerekek ellátása 2 

Régi az óvoda épülete 1 

Túlterheltek a gyerekek 1 

Nem az életre nevel 1 

Kevés óvónő 1 

Gyorsítják az alapokat 1 

Nem ad teljeskörű tudást 1 

Megszűnt az esti gimnázium 1 

Hátrányos helyzetű gyerekek nem járnak speciális iskolába 1 

Egyházi iskola különböző mértékben fejlődik 1 

Iskolai verekedések 1 

Nincs ilyen 17 

 

A legnagyobb megoldatlan kulturális probléma a megkérdezettek szerint az, hogy kevés a 

program és a lehetőség, emellett pedig nincs kulturális élet, nincsenek kulturális programok, 

nincs mozi, színház. Szükség lenne a fiatalok számára szórakozóhelyeket, szórakozási 

lehetőségeket is létrehozni, továbbá a kultúrház és óvoda felújítására, valamint a könyvtár 

helyzetének rendezésére is. 

 

Ön mit tart a legnagyobb megoldatlan kulturális problémának a településen? 

Válaszok Említések száma 

Kevés program, lehetőség 124 

Nincs kulturális élet, programok 40 

Fiatalok számára nincs szórakozóhely 18 

Szabad strand fizetős lesz 8 

Nincs mozi, színház 6 

Kultúrház felújítása 5 

Strandot meg akarják szűntetni 4 
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Válaszok Említések száma 

Kisebbség 4 

Időseknek program, nyugdíjasklub 2 

Könyvtár helyzetének rendezése 1 

Iskola rendezetlensége 1 

Gyerekprogramok 1 

Nyilvános mosdó 1 

Óvoda felújítás 1 

Nincs ilyen 5 

 

 

2.3 Szolgáltatásokkal kapcsolatos elégedettség 

 

 

A Fejér megyei lakosok 10 százaléka nyilatkozott úgy, hogy előfordult már családjában, hogy 

háziorvosához ment rendelési időben, de nem volt ott az orvos. A válaszadók 8 százaléka 

mondta, hogy jó lett volna, ha valaki az idős rokonára időnként figyelt volna, kellett volna valaki, 

aki tudja helyettesíteni az ápolót, illetve az is megtörtént, hogy ügyeletre kellett mennie, de 

nem látták el, hanem visszaküldték a háziorvoshoz. Nem gyakran fordult elő a válaszadókkal, 

hogy konfliktusuk volt az iskolában vagy óvodában, és ezért máshová kellett átvinniük 

gyermeküket. 
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sorszázalékos megoszlás 

 

A következő kérdés során arról alkottak véleményt a Fejér megyeiek, hogy az alább felsorolt 

szolgáltatások minőségével mennyire elégedettek a településükön. Újra egy ötfokú skálán 

kellett értékelniük az iskolai osztályzatok alapján. Válaszaikat ismét százfokú skálán mutatjuk 

be. A megkérdezett lakosok leginkább a gyógyszertárak minőségével vannak megelégedve 

(60 átlagpont), de pozitívan ítélték meg többek között a háziorvosokat, az általános iskolákat 

és óvodákat. A kórházi ellátás minőségével (44 átlagpont), és a fogyatékos személyek 

ellátásával (48 átlagpont) azonban elégedetlenek a megyében élők. 
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Házi orvosához ment rendelési időben, de nem volt
ott az orvos

Előfordultak Önnel a családjában az alábbiak?

igen nem



41 
 

 

átlagpontszámok százfokú skálán 

 

  

44

48

50

50

51

51

51

51

53

53

53

54

55

55

56

56

57

57

58

60

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

kórházi ellátás

fogyatékos személyek ellátása

falu-, vagy tanyagondnoki szolgálat

idősek otthona (bentlakásos)

idősek klubja (nappali ellátás)

járóbeteg szakellátó (rendelőintézet, szakrendelő)

katasztrófavédelem

mezőőrök, természetvédelem

családsegítő és gyermekjóléti szolgálat

középiskola

kultúrház, közösségi ház vagy művelődési központ

sportolási lehetőség (pl. sportpálya, szabadidőpark)

bölcsőde

rendőrség

házi gyerekorvos

védőnői szolgálat

általános iskola

háziorvos

óvoda

gyógyszertár

Ön személy szerint az alábbi szolgáltatások minőségével 
mennyire elégedett a településén?



42 
 

A mellékletben található, háttérváltozókat tartalmazó táblázat alapján látszik, hogy minél 

idősebb az adott Fejér megyében élő lakos, annál elégedettebb a felsorolt szolgáltatások 

minőségével a településén. A jelenleg dolgozó válaszadók negatívabban állnak a kérdéshez, 

mint a jelenleg nem dolgozó megkérdezettek. Ők jobb minőségűnek látják az egyes 

ellátásokat. Járás szerinti bontás szerint elmondható, hogy a Sárbogárdi járásban élők azok, 

akik leginkább meg vannak elégedve az alábbiakkal, főleg a házi gyerekorvossal, illetve a 

védőnői szolgálattal (73 átlagpont). Hasonlóan gondolják az anyagi gondokkal nem küzdő, 

gond nélkül megélő, illetve a havi több, mint 500.001 forint feletti összegből boldoguló lakosok. 

A fenti szolgáltatások közül a Fejér megyében élők 39 százaléka egyet-kettőt, 35 százaléka 

hármat-ötöt, 10 százaléka ötnél többet és 16 százaléka egyet sem szokott igénybe venni 

rendszeresen a településükön. 

 

 

 

A felsőfokú végzettséggel rendelkező lakosok azok, akik inkább egy szolgáltatást sem 

vesznek igénybe rendszeresen a településen. Ezzel szemben a jelenleg nem dolgozó 

válaszadók 11 százaléka ötnél többet is. A Bicskei, illetve Martonvásári járásban élők több, 

mint fele a fentiekből egyet sem vesz igénybe. A megyei jogú városban lakók 24 százaléka 

ugyanígy tesz, a maximum 5 éve a településen tartózkodóknak pedig 49 százaléka. Az ötnél 

több szolgáltatás használatával a néha anyagi gondokkal küzdők 17 százaléka, illetve a 4 vagy 

annál több fős háztartásban élők 13 százaléka él. 

 

 

egyet-kettőt
39%

hármat-ötöt
35%

ötnél többet
10%

egyet sem
16%

Ön a fenti szolgáltatások közül hányat vesz igénybe 
rendszeresen a településen?



43 
 

Ön a fenti szolgáltatások közül hányat vesz igénybe rendszeresen a településen? 

Változó Kategória egyet-kettőt hármat-ötöt 
ötnél 

többet 
egyet sem 

Nem férfi 37 35 11 17 

nő 40 35 9 16 

Korcsoport** 18-39 év 28 43 11 18 

40-59 év 36 37 11 16 

60 év felettiek 57 23 6 14 

Iskolai 
végzettség** 

alap 40 33 12 15 

közép 40 37 7 16 

felső 27 43 6 24 

Aktivitás** jelenleg dolgozik 34 40 9 17 

nem dolgozik 46 27 11 16 

Járás** Bicskei 46 4 - 50 

Dunaújvárosi 43 34 4 19 

Enyingi 39 25 36 - 

Gárdonyi 33 47 4 16 

Martonvásári 24 23 - 53 

Móri 35 44 9 12 

Sárbogárdi 31 41 27 1 

Székesfehérvári 44 41 6 9 

Településtípus** megyei jogú város 35 34 7 24 

város 27 46 18 9 

község, nagyközség 49 27 5 19 

Mióta lakik a 
településen? ** 

maximum 5 éve 22 22 7 49 

6-10 éve 22 50 5 23 

11-15 éve 28 36 19 17 

több, mint 15 éve 42 35 12 11 

születése óta 44 35 8 13 

Háztartásban 
élők száma** 

1 fő 45 25 5 25 

2 fő 46 30 9 15 

3 fő 38 40 10 12 

4 fő vagy annál több 28 40 13 19 

Anyagi helyzet** néha vannak anyagi 
gondjaik 36 35 17 12 

ügyes beosztással, 
megszorítással kijönnek 38 36 8 18 

gond nélkül megélnek 42 39 10 9 

Havi jövedelem** maximum 200.000 forint 40 28 8 24 

200.001 és 300.000 
között 37 29 8 26 

300.001 és 400.000 
között 44 37 5 14 

400.001 és 500.000 
között 37 52 5 6 

500.001 fölött 28 68 2 2 

* p≤0.05; **p≤0.001; százalékos megoszlás 
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Arra a kérdésre, hogy a kutatásba bevont lakosok mit hiányolnak leginkább településükön a 

következő válaszok születtek. A Fejér megyeiek többsége boltokat, üzleteket hiányol 

leginkább a településükön. Sokan említették a bölcsődét, a szórakozási lehetőségeket, banki 

szolgáltatást, a gyógyszertárakat, fogorvost és iskolákat. Szükségét érzik továbbá 

éttermeknek, kulturális szolgáltatásoknak, gyermekorvosnak, bank automatának, műszaki 

áruházaknak és uszodának is. 

 

Milyen szolgáltatást hiányol leginkább a településen? 

Válaszok Említések száma 

Boltok, üzletek 51 

Bölcsőde 27 

Szórakozóhelyek, szórakozási lehetőségek 27 

Gyógyszertár/ügyelet 22 

Iskola 20 

Orvosi ügyelet, rendelés 16 

Fogorvos 11 

Mozi 9 

Banki szolgáltatás 8 

Uszoda 8 

Gyermekorvos 7 

Bank automata 6 

Étterem 6 

Kulturális szolgáltatások 5 

Szervizek 5 

Munkahelyek 4 

Tűzoltóság 4 

Útkarbantartás 4 

Műszaki áruház 3 

Kórház 3 

Gyakoribb buszjáratok 3 

Játszótér 3 

Posta hosszabb nyitva ártása, megfelelő postai személyzet 3 

Több rendőr 3 

Ruhajavító 2 

Autószerelő 2 

Cipész 2 

Postás 2 

Nyilvános mosdó 2 

Sebészet 2 

Szakemberek 2 

Mobil szaküzlet 2 

Idősklub 2 

Óvoda 1 
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Válaszok Említések száma 

Cukrászda 1 

Bowling pálya 1 

Chipes szemétszállítás 1 

Földhivatal 1 

Gyepmester 1 

Gyógypedagógus 1 

Hitgyülekezet 1 

Idősek otthona 1 

Patyolat 1 

Közbiztonság 1 

Mentőállomás 1 

Kerékpárút 1 

Takarító cég 1 

Turkáló 1 

Városi kinézetét 1 

Szemészet 1 

Nincs ilyen  35 

 

A megkérdezett Fejér megyeiek 20 százaléka úgy véli, hogy a pszichiátriai ellátás területén, 

18 százaléka szerint a testi fogyatékosok segítése terén, illetve 16 százaléka mondta, hogy a 

közmunka szervezése és a családsegítés területén a szociális ellátás jelentős problémákkal 

küzd a településen. 
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Az alábbi területek közül van olyan, amelyen a szociális 
ellátás jelentős problémákkal küzd a településen?

igen nem
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A Sárbogárdi járásban élők 59 százaléka úgy gondolja, hogy a pszichiátriai ellátás jelentős 

problémákkal küzd a településen. A válaszadók több, mint fele nyilatkozott úgy, hogy gondok 

vannak a szenvedélybeteg ellátása, és a testi fogyatékosok segítése terén is. A Bicskei, illetve 

Gárdonyi járás lakosai pozitívabban látják a kérdést., ugyanis alig 1 százalékuk érzékeli úgy, 

hogy probléma lenne az egyes szociális ellátásokkal. A néha anyagi gondokkal küzdő 

megkérdezettek 40 százaléka nincs megelégedve a pszichiátriai ellátással. 

 

Az alábbi területek közül van olyan, amelyen a szociális ellátás jelentős problémákkal 

küzd a településen? 

1. szenvedélybetegek ellátása 

2. idősek otthoni gondozása 

3. házi étkeztetés 

4. családsegítés 

5. pszichiátriai ellátás 

6. testi fogyatékosok segítése 

7. prevenciós és felvilágosító munka 

8. hajléktalan ellátás 

9. közmunka szervezése 

10. gyermekvédelem 

11. család és karrier összeegyeztetése 

Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 

Nem férfi 14 17 13 18* 21 20 13 15 18 15 13 

nő 14 14 11 14* 19 17 11 12 14 12 12 

Korcsoport 18-39 év 15 15 12* 21** 24* 21 14* 16 16 16* 13 

40-59 év 15 17 15* 17** 20* 18 13* 14 18 14* 14 

60 év felettiek 11 14 9* 8** 15* 15 8* 10 12 8* 10 

Iskolai 

végzettség 
alap 15 17 14* 19** 22** 20** 14 15 17 14* 13* 

közép 13 14 8* 10** 13** 12** 9 12 13 10* 9* 

felső 12 12 11* 16** 24** 25** 11 12 18 17* 17* 

Aktivitás jelenleg dolgozik 14 15 12 17 20 18 12 14 16 13 12 

nem dolgozik 14 15 12 14 19 19 12 14 15 14 13 

Járás Bicskei - - - - - - - - - - - 

Dunaújvárosi 14** 12** 6** 7** 12** 16** 11** 13** 10** 7** 8** 

Enyingi 14** 32** 27** 28** 25** 27** 21** 21** 42** 34** 33** 

Gárdonyi - 1** 1** 1** - - - - 1** 1** - 

Martonvásári 2** 2** 7** 5** 3** 3** 3** 3** 4** 3** 3** 

Móri 9** 26** 34** 53** 54** 35** 20** 24** 39** 40** 34** 

Sárbogárdi 54** 43** 31** 45** 59** 51** 39** 42** 27** 31** 28** 

Székesfehérvári 23** 21** 9** 13** 23** 24** 13** 16** 19** 10** 10** 
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Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 

Településtípus megyei jogú 

város 7** 7** 6** 7** 7** 7** 7** 10 7** 7** 7** 

város 14** 21** 18** 27** 30** 25** 18** 16 24** 21** 20** 

község, 

nagyközség 17** 15** 10** 13** 19** 19** 11** 14 14** 11** 9** 

Mióta lakik a 

településen? 
maximum 5 éve 14 12 16** 18** 19** 12** 13* 13* 14* 14** 13** 

6-10 éve 16 18 18** 33** 40** 30** 19* 22* 23* 26** 24** 

11-15 éve 18 18 20** 25** 25** 22** 11* 16* 21* 21** 15** 

több, mint 15 éve 15 15 10** 12** 17** 19** 13* 14* 13* 12** 10** 

születése óta 12 15 9** 12** 15** 15** 9* 11* 15* 9** 10** 

Háztartásban 

élők száma 
1 fő 13 16 15* 14 17 19 11 16 13 11 12 

2 fő 15 15 10* 15 22 19 12 12 15 13 12 

3 fő 14 17 15* 19 22 20 14 15 18 16 15 

4 fő vagy annál 

több 13 13 9* 15 17 16 11 14 16 12 11 

Anyagi helyzet néha vannak 

anyagi gondjaik 35** 34** 25** 30** 40** 38** 25** 31** 27** 26** 22** 

ügyes 

beosztással, 

megszorítással 

kijönnek 10** 12** 11** 14** 17** 15** 10** 11** 14** 11** 11** 

gond nélkül 

megélnek 13** 9** 3** 11** 19** 18** 7** 11** 10** 9** 7** 

Havi 

jövedelem 

maximum 

200.000 forint 12 15 12** 13** 17** 18* 12** 15* 15 10 10* 

200.001 és 

300.000 között 17 17 15** 19** 25** 22* 15** 15* 16 17 15* 

300.001 és 

400.000 között 11 13 11** 18** 18** 16* 12** 14* 17 13 13* 

400.001 és 

500.000 között 11 13 5** 8** 15** 14* 4** 9* 15 5 5* 

500.001 fölött 8 6 - 2** - 4* - 2* 4 4 3* 

* p≤0.05; **p≤0.001; „igen” válaszok százalékos aránya 
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Ezt követően azt kellett megmondaniuk a Fejér megyében élőknek, hogy szerintük az egyes 

szociális ellátások mennyiben képesek megfelelni a velük szemben támasztott 

követelményeknek. Újra százfokú skálán szemléltetjük az eredményeket. Ez alapján az 50 

pont alatti értékek azt jelentik, hogy nem képesek megfelelni, az 50 pont felettiek, hogy 

képesek megfelelni a követelményeknek. A válaszadók szerint az egyes szociális ellátások 

közül a kisebbségek támogatása, valamint a családtámogatások rendszere (50 átlagpont) az, 

amely meg tud felelni az egyes feltételeknek, legkevésbé pedig a nők támogatása, a 

fogyatékosok támogatásának rendszere és a nyugdíjrendszer (45 átlagpont). 

 

átlagpontszámok százfokú skálán 

 

A vizsgált Fejér megyei nők azok, akik szerint a felsorolt szociális ellátások inkább képesek 

megfelelni a velük szemben támasztott követelményeknek. Ugyanígy vélik a 60 év felettiek, a 

2 fős háztartással rendelkezők, valamint a megyei jogú városban élő, anyagi gondokkal nem 

küzdő lakosok is. Az iskolai végzettség szintjének növekedésével párhuzamosan nő az egyes 

ellátások pozitív megítélése. A Gárdonyi járásban lakók gondolják leginkább, hogy a 

felsoroltak nem igazán tudnak megfelelni az elvárásoknak. Havi jövedelem szempontjából 

főleg a havi maximum 200.000 forintos összegből gazdálkodók látják képesnek az egyes 

szociális ellátásokat, hogy megfeleljenek az egyes követelményeknek. 
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Ön szerint az egyes szociális ellátások mennyiben képesek megfelelni a velük szemben 

támasztott követelményeknek? 

 

1. Egészségügyi rendszer 

2. Nyugdíjrendszer 

3. Munkanélküliek támogatásának rendszere 

4. Fogyatékosok támogatásának rendszere 

5. Gyermekvédelem rendszere 

6. Hajléktalan ellátás rendszere 

7. Családtámogatások rendszere 

8. Kisebbségek támogatása 

9. Idősek ellátása 

10. Nők támogatása 

Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Nem férfi 44* 44* 47* 43* 47** 44** 48* 48** 46* 45 

nő 47* 46* 49* 47* 51** 48** 51* 52** 48* 46 

Korcsoport 18-39 év 45* 44* 47** 44* 46** 44* 47** 48** 46* 43* 

40-59 év 45* 44* 47** 44* 49** 45* 49** 51** 47* 45* 

60 év felettiek 48* 48* 52** 48* 54** 49* 54** 54** 50* 48* 

Iskolai 
végzettség 

alap 45* 43** 47** 44** 48** 44** 49** 49* 46* 44** 

közép 46* 45** 48** 46** 49** 46** 50** 51* 48* 46** 

felső 51* 51** 54** 51** 55** 53** 56** 56* 51* 52** 

Aktivitás jelenleg dolgozik 45* 44 47* 45 48* 45* 49* 49* 47 45 

nem dolgozik 48* 46 50* 46 51* 48* 51* 52* 49 45 

Járás Bicskei 47** 47** 49** 48** 48** 50** 51** 49** 50** 48** 

Dunaújvárosi 46** 46** 52** 48** 52** 49** 54** 57** 49** 49** 

Enyingi 48** 49** 51** 45** 55** 46** 56** 59** 55** 44** 

Gárdonyi 43** 44** 46** 46** 45** 46** 46** 46** 46** 46** 

Martonvásári 47** 48** 48** 48** 48** 48** 48** 48** 48** 48** 

Móri 46** 47** 47** 47** 45** 48** 48** 47** 44** 47** 

Sárbogárdi 57** 50** 53** 48** 58** 45** 56** 54** 56** 44** 

Székesfehérvári 42** 36** 43** 38** 45** 38** 44** 43** 41** 38** 

Településtípus megyei jogú város 52** 53** 54** 55** 55** 54** 56** 55** 55** 55** 

város 44** 42** 46** 42** 46** 44** 47** 48** 44** 43** 

község, nagyközség 45** 44** 47** 44** 49** 45** 50** 51** 47** 44** 

Mióta lakik a 
településen? 

maximum 5 éve 40* 41 44** 42 41** 43* 43** 47** 43* 37** 

6-10 éve 49* 47 51** 48 49** 48* 51** 53** 48* 48** 

11-15 éve 45* 44 47** 46 47** 48* 49** 50** 48* 46** 

több, mint 15 éve 48* 46 51** 46 54** 49* 54** 56** 50* 48** 

születése óta 45* 44 47** 44 48** 44* 49** 48** 46* 45** 
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Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

Háztartásban 
élők száma 

1 fő 46 44 47* 45 49* 46* 51* 52* 47 45* 

2 fő 47 44 50* 45 51* 47* 51* 52* 48 47* 

3 fő 47 47 49* 47 49* 48* 51* 51* 49 47* 

4 fő vagy annál több 44 43 45* 43 47* 43* 47* 47* 46 42* 

Anyagi helyzet néha vannak anyagi 
gondjaik 45* 40** 47** 41* 49** 42** 49** 50** 46* 39** 

ügyes beosztással, 
megszorítással 
kijönnek 46* 46** 48** 46* 49** 47** 50** 50** 48* 46** 

gond nélkül 
megélnek 51* 51** 57** 49* 57** 53** 60** 62** 55* 54** 

Havi jövedelem maximum 200.000 
forint 49** 48* 51 48 53* 48 53* 54* 50** 48* 

200.001 és 300.000 
között 46** 43* 48 44 48* 45 49* 50* 46** 43* 

300.001 és 400.000 
között 47** 46* 48 46 50* 47 50* 50* 49** 47* 

400.001 és 500.000 
között 42** 42* 46 44 47* 44 47* 48* 43** 43* 

500.001 fölött 40** 44* 50 47 50* 49 51* 57* 47** 48* 

* p≤0.05; **p≤0.001; pontszám százfokú skálán 

 



 
 

2.4 A lakossági kutatás melléklete 

 

Ön személy szerint az alábbi szolgáltatások minőségével mennyire elégedett a 

településén? 

 

1. általános iskola 

2. bölcsőde 

3. családsegítő és gyermekjóléti szolgálat 

4. falu-, vagy tanyagondnoki szolgálat 

5. fogyatékos személyek ellátása 

6. gyógyszertár 

7. házi gyerekorvos 

8. háziorvos 

9. idősek klubja (nappali ellátás) 

10. idősek otthona (bentlakásos) 

11. járóbeteg szakellátó (rendelőintézet, szakrendelő) 

12. katasztrófavédelem 

13. kórházi ellátás 

14. középiskola 

15. kultúrház, közösségi ház vagy művelődési központ 

16. mezőőrök, természetvédelem 

17. óvoda 

18. rendőrség 

19. sportolási lehetőség (pl. sportpálya, szabadidőpark) 

20. védőnői szolgálat 

 

  



 
 

 

Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

Nem férfi 55* 52** 51** 46** 46* 58** 53** 55* 48** 48* 48* 47** 42 51* 50** 48** 56** 53* 52* 54** 

nő 59* 58** 56** 54** 50* 63** 58** 59* 54** 52* 53* 53** 45 55* 55** 53** 60** 57* 55* 59** 

Korcsoport 18-39 év 53** 52** 51* 46** 46** 58** 52** 53** 47** 46** 45** 46** 41** 49** 50** 47** 55* 51** 51** 54* 

40-59 év 59** 55** 54* 49** 47** 60** 57** 58** 51** 51** 53** 51** 43** 54** 53** 51** 59* 55** 55** 56* 

60 év felettiek 61** 58** 57* 56** 53** 65** 60** 60** 57** 56** 55** 56** 49** 58** 56** 57** 61* 60** 57** 59* 

Iskolai 
végzettség 

alap 57 54 53 50 47* 60* 55 57 52 50 50 50 42* 52* 51 51 58 55 53 56* 

közép 59 57 54 51 52* 63* 57 58 51 52 53 52 47* 57* 54 52 59 56 56 58* 

felső 57 52 54 49 45* 57* 55 54 48 48 50 50 43* 50* 55 49 57 53 55 54* 

Aktivitás jelenleg dolgozik 57 54 53* 48** 47* 59* 55* 55* 49* 49* 50 49* 42* 53 52 49* 57* 54* 54 55* 

nem dolgozik 58 56 55* 54** 51* 63* 58* 59* 54* 53* 52 54* 46* 54 54 54* 60* 57* 54 58* 

Járás Bicskei 52** 52** 44** 42** 50** 56** 43** 45 40** 53** 49** 44** 44** 49** 43** 45** 51** 43** 45** 46** 

Dunaújvárosi 59** 57** 54** 50** 49** 60** 55** 57** 51** 53** 50** 52** 47** 54** 57** 51** 59** 59** 57** 55** 

Enyingi 69** 63** 61** 62** 56** 66** 64** 68** 64** 60** 61** 61** 47** 62** 61** 61** 69** 63** 64** 66** 

Gárdonyi 63** 63** 60** 53** 59** 67** 62** 62** 53** 53** 63** 52** 51** 65** 60** 56** 63** 51** 58** 61** 

Martonvásári 39** 40** 38** 38** 39** 40** 39** 39** 38** 40** 38** 40** 40** 40** 37** 39** 40** 38** 38** 37** 

Móri 40** 40** 39** 39** 37** 41** 41** 41** 36** 36** 36** 37** 35** 36** 38** 39** 39** 42** 38** 40** 

Sárbogárdi 60** 69** 65** 61** 62** 70** 73** 72** 72** 65** 61** 71** 54** 65** 60** 63** 69** 66** 59** 73** 

Székesfehérvári 61** 56** 58** 59** 42** 69** 62** 60** 52** 49** 48** 55** 38** 53** 51** 59** 62** 63** 58** 62** 

Településtípus megyei jogú város 53* 54** 50* 50 51 54** 53 53* 53 52 51** 52 47* 54** 52 50 53* 53* 53** 52* 

város 58* 58** 56* 48 48 62** 57 57* 50 50 54** 50 41* 56** 53 49 58* 58* 57** 56* 

község, 
nagyközség 58* 51** 53* 51 47 61** 56 58* 51 49 46** 50 43* 46** 52 53 60* 53* 51** 58* 
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Változó Kategória 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

Mióta lakik a 
településen? 

maximum 5 éve 45** 39** 40** 37** 38** 49** 37** 45** 38** 37** 36** 33** 35** 39** 43** 39** 47** 39** 41** 43** 

6-10 éve 44** 43** 42** 38** 37** 48** 44** 47** 41** 41** 37** 40** 36** 39** 44** 40** 47** 41** 48** 46** 

11-15 éve 53** 51** 45** 47** 46** 54** 50** 51** 47** 49** 47** 48** 41** 49** 48** 48** 52** 48** 47** 49** 

több, mint 15 éve 62** 59** 57** 55** 52** 65** 61** 61** 56** 55** 54** 57** 47** 57** 57** 55** 63** 59** 58** 62** 

születése óta 59** 57** 57** 53** 51** 63** 59** 59** 53** 53** 55** 53** 46** 57** 54** 53** 60** 59** 56** 59** 

Háztartásban 
élők száma 

1 fő 54 47* 50 46* 46* 57 52 56 49 46* 44* 46* 40 46* 52 48 55 54 54 53 

2 fő 58 55* 53 51* 47* 61 56 56 50 50* 52* 51* 44 54* 53 52 58 56 53 55 

3 fő 58 57* 56 52* 52* 62 57 58 54 54* 54* 55* 46 56* 54 52 60 56 54 58 

4 fő vagy annál 
több 56 55* 53 48* 48* 60 55 56 50 48* 49* 48* 43 52* 51 49 58 53 53 57 

Anyagi 
helyzet 

néha vannak 
anyagi gondjaik 57** 52 53** 50* 45 60 54* 57** 53 48* 46* 50* 40* 48* 50** 51* 57* 55* 50** 57* 

ügyes beosztással, 
megszorítással 
kijönnek 56** 54 52** 49* 49 60 55* 55** 50 50* 51* 50* 43* 53* 51** 50* 57* 53* 53** 55* 

gond nélkül 
megélnek 66** 59 62** 57* 52 65 63* 64** 56 58* 58* 58* 50* 58* 62** 58* 64* 61* 64** 61* 

Havi 
jövedelem 

maximum 200.000 
forint 54** 50** 50** 47** 45** 56** 52** 54** 49** 48** 45** 47** 40** 47** 51** 48** 55** 51** 52** 53** 

200.001 és 
300.000 között 50** 46** 45** 43** 41** 56** 47** 50** 45** 44** 45** 44** 39** 46** 46** 45** 51** 49** 46** 50** 

300.001 és 
400.000 között 56** 54** 54** 51** 50** 60** 55** 55** 50** 51** 52** 51** 45** 55** 52** 52** 56** 55** 54** 54** 

400.001 és 
500.000 között 63** 61** 61** 57** 52** 65** 63** 63** 57** 53** 59** 57** 48** 62** 56** 56** 64** 63** 61** 63** 

500.001 fölött 78** 76** 67** 62** 61** 75** 73** 76** 64** 65** 67** 61** 53** 71** 59** 65** 72** 65** 68** 71** 

* p≤0.05; **p≤0.001; pontszám százfokú skálán 

 



 
 

3. Fejér megyei szolgáltatások 

 

3.1 Fejér megye demográfiai adatai 

Fejér megye a Közép-Dunántúli régióban elhelyezkedő megye, székhelye Székesfehérvár.  

Területe 4 358 km², népessége 416 215 fő, népsűrűsége 96 fő/km². Közigazgatási területéhez 

108 település – ebből 2 megyei jogú város, 15 város és 91 község, illetve nagyközség – 

tartozik, 8 járásra oszlik. A megye állandó népesség száma 2017 végén 416 700 fő volt. Ebből 

a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 21 770 fő. Az élve születések száma 3 750, 

a halálozások száma 5 594, a házasságkötések száma 2 118, míg a válások száma 821 volt. 

Terhesség megszakításból 1 048 darabot számoltak 2017-ben. A megye öregedési mutatója 

folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 175 fő 60 év feletti lakos jutott. 

 

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

 

Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 
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3.2 Megyei szintű ellátási területtel rendelkező intézmények 

 

3.2.1 Szociális intézmények 

A megyei területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást a Fejér Megyei Gyermekvédelmi Központ 

és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat nyújtja. Az intézmény működteti az országos 

hatáskörű nevelőszülői szolgálat megyei központját, utógondozást és utógondozói 

szolgáltatást is biztosító gyermekotthont működtet.  

A Katolikus Szeretetszolgálat Szent Vince Otthon Családok Átmeneti Otthona Csákváron 

biztosít elhelyezést rászoruló családok számára. 

A székesfehérvári Tábita Református Támogató Szolgálat támogató szolgáltatást nyújt a 

megye lakossága számára. 

A Fejér Megyei Integrált Szociális Intézmény Polgárdi-tekerespusztai intézménye 

jelzőrendszeres házi segítségnyújtást biztosít a megyei lakosok részére. 

Az adonyi Szűz Mária Gondozóház idősek otthonaként működik. A mezőfalvai Cordastella 

Nyugdíjas Otthon, a Fejér Megyei Integrált Szociális Intézmény csókakői otthona a megyei 

lakosságot látja el. A lajoskomáromi Agape Evangélikus Szeretetszolgálat által működtetett 

idősek otthona, a Csákvári Református Egyházközség Kálvin Idősek Otthona, a Katolikus 

Szeretetszolgálat Szent Vince Otthon és a Gondozási Központ és Idősek Otthona, valamint a 

Sárbogárdi Református Egyházközség Idősek Otthona, az előszállási Nyugodt Évek Idősek 

Otthona, a lovasberényi Édes Pihenő Idősek Otthona, az isztiméri Harmónia Gondoskodás 

Boróka Otthona, a kulcsi Idősek Otthona, a martonvásári Harmónia Gondoskodás Idősek 

Otthona, a bodajki Lila Akác Gondozó Ház Szociális Szolgáltató Központ idősek otthona, az 

iváncsai Napfény Idősek Otthona, a gárdonyi Tópart Idősek Otthona, a gárdonyi Aranybárka 

Idősek és Pszichiátriai Betegek Otthona, az Abai Idősek Otthona, a kápolnásnyéki Őszi Lomb 

Idősek Otthona, a nagyvenyimi Szent Ferenc Szegénygondozó Nővérek Szeretetotthona és a 

Katolikus Szeretetszolgálat Országos Papi Otthon országos hatókörű. A Fejér Megyei Integrált 

Szociális Intézmény Mezőszilason és Sárosdon tart fenn idősek otthonát. 

Fejér megye területén 12 lakásotthon működik – három Sárbogárdon, három Dégen és három 

Előszálláson, kettő Mezőfalván, egy pedig Lepsényben. Az utógondozó otthon Előszálláson, 

különleges gyermekotthon Martonvásáron és Velencén található. A bicskei Bokréta 

Lakásotthoni, Gyermekotthoni Központ és Általános Iskola Kossuth Zsuzsa Gyermekotthon és 

Általános Iskola utógondozást is biztosító gyermekotthona szintén megyei hatókörű, azaz a 

megye egész területéről fogadhat rászorulókat.  

A Fejér Megyei Integrált Szociális Intézmény-Polgárdi Lakóotthon és a Csókakői Lakóotthon 

fogyatékos személyek otthonaként és rehabilitációs célú lakóotthonaként is működik. Az 
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intézmény Alapon, Bicskén és Gánt-Bányatalepen – utóbbiak egyben pszichiátriai betegek 

otthonai is –, valamint Polgárdi-Tekerespusztán bentlakásos otthont működtet. Bakonykúti 

telephellyel működik az Értelmi Fogyatékosok Lakóotthona, melyet a valkói székhelyű Lámpás 

’92 Közhasznú Alapítvány tart fenn. A székesfehérvári Frim Jakab Képességfejlesztő 

Szakosított Otthon, valamint a gárdonyi Tóparti Fogyatékos Személyek Nappali és Átmeneti 

Ellátó Központja fogyatékos személyek nappali ellátásáról gondoskodik, emellett otthon és 

gondozóház is. A megyeszékhelyen működő Önálló Életet Segítő, Foglalkoztató és 

Egészségügyi, Szociális Szolgáltató Rehabilitációs Központ fogyatékos személyek számára 

gondozóházat és ápoló-gondozó célú lakóotthont tart fenn, illetve nappali ellátást biztosít 

számukra. A Szent Kristóf Ház Fogyatékkal élők Nappali Intézményének kiemelt feladata a 

megyében élő fogyatékos személyek nappali ellátása és számukra fejlesztő foglalkozások 

tartása, valamint támogatott lakhatás biztosítása. A székesfehérvári Egyensúlyunkért 

Alapítvány pszichiátriai betegek nappali ellátásáról és közösségi alapellátásáról gondoskodik. 

A martonvásári Harmónia Gondoskodás Idősek Otthona és a kulcsi Idősek Otthona támogatott 

lakhatást biztosít pszichiátriai betegek részére. 

A Magyar Mentőszolgálat Alapítvány Hajléktalanok Átmeneti Szállása és Éjjeli Menedékhelye 

Dunaújvárosban éjjeli menedékhelyet és átmeneti szállást biztosít a hajléktalanok számára. 

Az országos hatókörrel rendelkező Hajléktalanok Átmeneti Szállása fenntartója a budapesti 

székhelyű Kéznyújtás a Rászorultakért Közhasznú Alapítvány, ennek székesfehérvári 

telephelye a Köfém lakótelepen működik.  

A dunaújvárosi Szociális Szolgáltató Központ a megye minden rászoruló lakosa számára 

népkonyhát és szociális konyhai szolgáltatást biztosíthat. 

Ráckeresztúron található a Magyarországi Református Egyház Kallódó Ifjúságot Mentő 

Misszió Drogterápiás Otthona, amely szenvedélybetegek rehabilitációs ellátását biztosítja 

bentlakásos formában, illetve támogatott lakhatást nyújt számukra. A RÉV Szenvedélybeteg-

segítő Ambulancia Székesfehérváron várja a nappali ellátásra szorulókat, akik számára 

alacsonyküszöbű ellátást biztosít. Az Egészségdokk Drogkonzultációs Iroda országos szintű 

ellátási területtel rendelkezik, illetve közösségi alapellátást, alacsonyküszöbű ellátást és 

támogatott lakhatást is biztosít szenvedélybetegek részére. Utóbbi ellátási forma a 

Magyarországi Református Egyház Újváros Drogambulancia és a Találj Haza Rehabilitációs 

Alapítvány részéről is rendelkezésre áll. 

A Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata Nyitnikék Bölcsődéje és a Kálozi 

Aranyalma Óvoda és Bölcsőde ellátási területe a megye teljes területét lefedi. A Gárdonyban 

működő, a megye minden településéről fogadhat gyermeket a Sárkány-Vár Családi Bölcsőde 

Hálózat Mazsola Családi Bölcsőde, melyet a DRSM Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 
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működtet. A Napsugár a Családok Értékeinek Megőrzéséért Alapítvány fenntartásában 

működik a Napsugár Családi Bölcsőde, a Csibészke Családi Bölcsőde fenntartója a SZÉNA 

Egyesület a Családokért. A székesfehérvári Zöldbogyóka Családi Bölcsődét a Zöldbogyóka 

Nonprofit Kft., a Napraforgó Családi Bölcsőde Hálózat Csiperke Családi Bölcsődéjét az 

Aranyló Napraforgó Alapítvány, a Mákvirág Családi Bölcsődét MÁKVIRÁG VIRÁGAI 

Gyermekellátási és Szolgáltató Nonprofit Kft., a Kicsi Kincsem Családi Bölcsődét a KICSI 

KINCSEM Családi Napközi Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság tartja fenn. A 

székesfehérvári Ákombákom és Tündérmanók családi bölcsődék országos hatáskörűek. A 

Csemete Gyermekcentrum a bölcsődei ellátás mellett napközbeni felügyeletet biztosít 

országos szinten. A velencei Csőrike és Pöttöm Pöttyök, valamint a táci Baby Parkoló családi 

bölcsődék megyei ellátási területtel rendelkeznek. A Dunaújvárosi Egyetem két helyszínen tart 

fenn munkahelyi bölcsődét, amely a szülők lakóhelyétől függetlenül minden 3 év alatti gyermek 

számára ellátást biztosít.  

3.2.2 Egészségügyi intézmények 

A megye két legnagyobb egészségügyi intézménye a Fejér Megyei Szent György Egyetemi 

Oktató Kórház és a dunaújvárosi Szent Pantaleon Kórház. A megye minden településén 

helyben biztosított a háziorvosi és védőnői ellátás. A megyei járásszékhelyek kivételével csak 

elvétve érhető el a település lakosai számára gyermekorvosi ellátás. A Dunaújvárosi, Gárdonyi 

és Székesfehérvári járás képez ez alól kivételt. A Dunaújvárosi járásban a 16 településből 

csak Daruszentmiklóson, a Gárdonyi járás 10 településéből Pákozdon, és a Székesfehérvári 

járásban a 25 településből csak Bakonykútiban, Iszkaszentgyörgyön, Soponyán és Zámolyon 

nem rendel önálló gyermekorvos. A fogorvosi ellátást a megyei lakosok egy része helyben 

nem tudja igénybe venni, mivel nincs önálló fogorvosi körzet. Számukra a közelben található 

ügyelet jelenti a megoldást. E tekintetben és a gyógyszertárakkal való ellátottság kapcsán a 

Bicskei, az Enyingi és a Sárbogárdi járásban tapasztalhatók a legnagyobb hiányosságok. 

 

3.2.3 Nevelési, oktatási intézmények 

A megyében működő oktatási intézmények száma1 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 137 

Általános iskola 163 

Középiskola 61 

Művészeti iskola 81 

Kollégium 23 

Felsőoktatási intézmény 4 

Összesen 463 

                                                           
1 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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A megye legtöbb településén óvoda és általános iskola működik. Önálló középiskolák és 

kollégiumok a nagyobb városokban találhatók. A megye középfokú oktatási intézményeinek 

nagy része a Székesfehérvári Szakképzési Centrum és a Dunaújvárosi Szakképzési 

Centrumhoz tartozik. A Székesfehérvári Szakképzési Centrum fenntartásába 11 

tagintézmény, míg a Dunaújvárosi Szakképzési Centrum fenntartásába 7 tagintézmény 

működik. Fejér megyében hat alapítványi fenntartású középiskola, és három egyházi 

fenntartású középiskola működik. Székesfehérváron három, Dunaújvárosban egy 

felsőoktatási intézmény működik.  

 

3.2.4 Közművelődési intézmények   

A megye minden települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, 

amelyek helyi közösségi színtérként működnek. Székesfehérvár és a megye múzeumi 

feladatait a Szent István Király Múzeum látja el a városi és megyei kiállítóhelyeken. A nagyobb 

intézmények közé sorolható a dunaújvárosi Intercisa Múzeum. Minden járásban több 

helytörténeti gyűjtemény és kiállítás, valamint tájház található.   

 

3.2.5 Civil szervezetek 

A megye minden településén működik legalább egy egyesület, túlnyomó többségük 

alapítvánnyal is rendelkezik. Ezek döntő többsége székesfehérvári illetőségű. A civil 

szervezetek száma megyei szinten 2754, ebből 895 alapítvány és 1859 egyesület.  

 

3.2.6 Egyéb állami szolgáltatások 

A megye legtöbb településén működik helyben postahivatal, a nagyobb településeken több 

kirendeltséggel. Ahol ez nem áll rendelkezésre, a lakosok a mobil postai szolgáltatásokat 

vehetik igénybe, vagy a szomszédos települések, a járásszékhelyek és a megyeszékhely 

postai kirendeltségein intézhetik ügyeiket. 

 

3.3 Bicskei járás 

3.3.1 A Bicskei járás demográfiai adatai 

A Bicskei járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Bicske. Területe 

578,25 km², népessége 35 773 fő, népsűrűsége 62 fő/km². Két város (Bicske és Csákvár) 

valamint 13 község (Alcsútdoboz, Bodmér, Csabdi, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, Óbarok, Szár, 

Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár) tartozik hozzá. A járás állandó népesség száma 

2017 végén 35 948 fő volt. Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 21 770 fő. 

Az élve születések száma 320, a halálozások száma 444, a házasságkötések száma 187, míg 
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a válások száma 46 volt. Terhesség megszakításból 105 darabot számoltak 2017-ben. A járás 

öregedési mutatója folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 147 fő 60 év feletti 

lakos jutott.  

 

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

 

Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 

 

3.3.2 Szociális intézmények 

 

A 15 település mindegyikén biztosított a szociális alapszolgáltatás – család- és gyermekjóléti 

szolgálat, házi segítségnyújtás, étkeztetés. A szociális intézmények közül kiemelhető a bicskei 

székhelyű Egyesített Családsegítő és Gondozási Központ – Kapcsolat Központ és a Kossuth 

Zsuzsa Gyermekotthon, a Csákvári Önkormányzati Társulás fenntartásában működő 

Gondozási Központ és Idősek Otthona, a Fejér Megyei Integrált Szociális Intézmény bicskei 

és gánti tagintézménye, valamint az etyeki központtal működő Segítő Kéz Szociális 

Alapszolgáltató Intézmény.  

Az Egyesített Családsegítő és Gondozási Központ – Kapcsolat Központ szolgáltató 

tevékenysége 5 szakmai egységben történik. A Bölcsődei Szakmai Egység és a Család- és 

Gyermekjóléti Szolgálat Bicske közigazgatási területét látja el, a Család- és Gyermekjóléti 

Központ munkája a járás minden településére kiterjed, a Gondozási Központ Bicskén és 

Csabdin, a Védőnői Szolgálat alcsútdobozi, bicskei és csabdi köznevelési intézmények 

számára biztosít védőnői ellátást. Az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények 

módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. Törvény értelmében a családsegítés és gyermekjóléti 

szolgáltatás 2016. január 1-jétől egy szolgáltatási egység keretében működik és ellátási 
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kötelezettsége új, speciális szolgáltatásokkal is bővült. A jogszabály értelmében az integrált 

intézmény Kapcsolat Központ részeként, külön szakmai egységekben biztosítja az ellátásokat. 

A csákvári Gondozási Központ és Idősek Otthona a helyi időskorúak nappali ellátásáról 

gondoskodik, házi segítségnyújtást végez Csákváron, Gánton és Vértesbogláron, szociális 

konyhát üzemeltet Csákváron, valamint ellátja Bodmér, Csákvár, Gánt és Vértesboglár család- 

és gyermekjóléti szolgálatának teendőit, támogató szolgálatának hatóköre Bicske és Csabdi 

közigazgatási területére terjed ki.  

A felcsúti Esély Család és Gyermekjóléti Intézmény családsegítést és gyermekjóléti 

szolgáltatást nyújt a helyi bevontakon kívül Alcsútdoboz, Csabdi, Mány, Óbarok, Tabajd és 

Vértesacsa települések lakosai számára is.  

Bodméron a szociális alapellátás a falugondnoki szolgálat hatáskörébe tartozik.  

Szár Községi Önkormányzat család- és gyermekjóléti szolgálatot működtet, amelynek 

szolgáltatási köre kiterjed Újbarokra is.  

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatások körébe tartozó bölcsődei/mini bölcsődei 

ellátás 5 településen helyben biztosított, a járás többi települése ezek ellátási területéhez 

tartozik. Bicske, Csabdi és Mány a zsámbéki tanoda szolgáltatásait veszik igénybe. Az 

időskorúak nappali ellátása ugyanezen települések esetében szintén zsámbéki szolgáltató 

által biztosított. A gánti és vértesboglári önkormányzat saját szociális konyhát üzemeltet. A 

járás településein élő fogyatékos személyek nappali ellátásáról a bicskei Baptista 

Szeretetszolgálat Fogd Meg a Kezem! Napközi Otthon gondoskodik, de az etyekiek a 

biatorbágyi Fészek Fogyatékosok Nappali Ellátójához is fordulhatnak. Etyek lakossága a 

Segítő Kéz Szociális Alapszolgáltató Intézményen keresztül részesül szociális étkeztetésben, 

házi segítségnyújtásban és időskorúak nappali ellátásában.  

 

3.3.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település 
neve 

Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Alcsútdoboz X X - X X 

Bicske X X X X X 

Bodmér X X - X - 

Csabdi X X X - - 

Csákvár X X X X X 

Etyek X X X X X 

Felcsút X X - X X 

Gánt X X - - - 
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 Szolgáltatás 

Település 
neve 

Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Mány X X - X X 

Óbarok X X X - - 

Szár X X - X X 

Tabajd X X - X - 

Újbarok X X - X X 

Vértesacsa X X - - - 

Vértesboglár X X - - - 

 

A háziorvosi és védőnői ellátás a járás minden településén helyben elérhető. A védőnői 

szolgálatot jelenleg 5 védőnő és 2 iskolai védőnő látja el. Az ellátás megoldott, a terület 

teljesen le van fedve.   A szakrendelések (gyermekpszichiátria, pszichológia, ideggyógyászat, 

endokrinológia, allergológia, gyermek-felnőtt tüdőgyógyászat, fül-orr-gégészet, urológia, 

sebészet, szemészet, röntgen, ultrahang, nőgyógyászat, ortopédia, mammográfia stb.), illetve 

a háziorvosi és védőnői ügyelet a járásszékhelyen vehetők igénybe a Bicskei Egészségügyi 

Központban, melynek fenntartója a Bicskei Egészségügyi Központ Szolgáltató Nonprofit Kft. 

Az intézményben 6 háziorvos, 2 gyermekorvos és 3 fogorvos látja el a város és a környező 

települések lakosságát. A Bicskei Egészségügyi Központ Egészségfejlesztési Irodát (EFI) 

működtet, az egyének egészségi állapotának javítása, így az aktív életkor kitolása, a lakosság 

életminőségének javítása, az egészségben eltöltött évek számának növelése érdekében. 

Változatos programokat (egyéni, családos, csoportos) és különböző témákban előadásokat 

biztosítanak az egészségüket fontosnak tartók számára. Ingyenesen, beutaló nélkül, telefonos 

egyeztetés után, Bicske járás településeiről a 18. életévüket betöltött lakosok vehetik igénybe 

a szolgáltatásokat.  Az önkormányzat biztosítja az igénybe vevők számára a RotaTeq, 

valamint a Pneumoccocus védőoltásokat.  

 A Csákváron található Gyógyintézet a Fejér Megyei Szent György Egyetemi és Oktatókórház 

tagja. Gyermekorvos Bicskén, Csabdin, Csákváron, Etyeken, Óbarokon rendel. A fogorvosi 

ellátást a csabdi, gánti, óbarki, tabajdi, vértesacsai és vértesboglári lakosok helyben nem, 

csupán a szomszédos településeken vagy a járásszékhelyen tudják igénybe venni. 

Gyógyszertár Bodméron, Csabdin, Gánton, Óbarokon, Tabajdon, Vértesacsán és 

Vértesbogláron nem működik. Az ügyeletes gyógyszertár Bicskén található. 

A törvényben előírt fejlesztő és rehabilitációs szolgáltatások biztosítottak a városban, a 

speciális szolgáltatások a megyeszékhelyen elérhetőek. 
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3.3.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma2 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 13 

Általános iskola 17 

Középiskola 5 

Művészeti iskola 13 

Kollégium 2 

Összesen 50 

 

Óvoda a járásban Bodmér, Újbarok és Vértesboglár kivételével mindenhol működik. Bodmér 

és Óbarok általános iskolával sem rendelkezik, nyolc évfolyamos oktatás Újbarokon sincs. A 

Bicskei Prelúdium Alapfokú Művészeti Iskola a járásban 8 településen 14 telephellyel 

rendelkezik: ezekből Bicskén 6, Csákváron 2, Alcsútdobozon, Csabdin, Felcsúton, Mányon, 

Száron és Tabajdon 1-1 működik.   

A 2011-es évben megkezdődött Bicske köznevelési intézményi átalakítás, az óvodai 

integráció. Bicske Város Képviselő-testületének 106/2011. (IV.22) számú határozatban döntött 

a Bihari utcai tagóvoda bezárásáról. Az átszervezéssel a Bihari úti roma kisebbséget ellátó 

tagintézmény gyermekei beintegrálásra kerültek a város óvodáiba, a helyi integrációs program 

szerint elhelyezésük létszámarányosan történt az óvodai csoportokba. Óvodai beiratkozáskor 

a Roma Nemzetiségi Önkormányzattal egyeztetés történik az integrációs program szerinti 

létszámarányok megtartása érdekében (25%). Az alapító okiratban meghatározottak szerint 

alapfeladat az általános óvodai nevelés mellett, a sajátos nevelési igényű gyermekek (SNI) 

integrált nevelésének ellátása is. A fejlesztéshez az illetékes szakértői bizottság 

szakvéleményének megfelelően az általuk meghatározott területeken a szakszolgálat 

gyógypedagógusai segítik a nevelő-fejlesztő munkát. A hátrányos, a halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermekek megsegítését gyermekvédelmi felelősök koordinálják, szükség esetén a 

Család- és Gyermekjóléti Szolgálattal szorosan együttműködve. A beilleszkedési és 

magatartási nehézséggel küzdő gyermekek felzárkóztatását az intézményben dolgozó 

fejlesztőpedagógusok látják el. A pszichológus munkatárs a prevenció és lelki segítségnyújtás 

terén fejti ki tevékenységét. A logopédiai és a gyógytestnevelési szakfeladatokat a Pedagógiai 

Szakszolgálat dolgozói látják el. A sajátos nevelési igényű gyermekek fejlesztését 

gyógypedagógusok egyéni fejlesztési terv alapján végzik.   

Nem minden intézményben alkalmaznak pszichológust, de a gyermekek ellátását a 

Pedagógiai Szakszolgálat, a Kapcsolat Központ és a Bicskei Egészségügyi Központ 

pszichológusaival meg tudják oldani. 

                                                           
2 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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3.3.5 Közművelődési intézmények 

Az Egységes Művelődési Központ és Könyvtár Petőfi Sándor Művelődési Központja ad 

helyszínt városi rendezvényeknek, és a változatos közösségi programoknak. A járás minden 

települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, amelyek helyi 

közösségi színtérként működnek. Csákváron a Fazekas Emlékház és a Csákvár Emlékház, 

Bicskén és Etyeken helytörténeti gyűjtemény várja a látogatókat.  

 

3.3.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Alcsútdoboz 1 17 

Bicske 19 8 

Bodmér - 1 

Csabdi 2 4 

Csákvár 3 21 

Etyek 6 32 

Felcsút 4 12 

Gánt 1 10 

Mány 4 9 

Óbarok 1 8 

Szár 1 4 

Tabajd 3 7 

Újbarok - 6 

Vértesacsa 5 7 

Vértesboglár 1 10 

Összesen 51 156 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 207 civil szervezet működik, ebből 51 alapítvány és 156 egyesület. 

Bicskén a Vöröskereszt és az egyházak vállaltak feladatot az elesett emberek 

megsegítésében. A Magyar Katolikus Karitász Csoport rendszeresen oszt adományokat és 

élelmiszer csomagot a rászorulók részére. Ezen felül az önkormányzat minden évben 

meghirdeti a karácsonyi élelmiszeradomány akcióját a rászorulók részére, illetve jótékonysági 

újévi koncertet szervez, melynek bevételét jótékony célra fordítja.  

A bicskei Hit Gyülekezete rendszeresen szervez meleg étel osztást a rászorulók részére, 

főként a téli, hideg időszakban A “Fogd meg a kezem” Fogyatékosok Napközi Otthona a 

Babtista Szeretetszolgálat fenntartásában működik. Jelenleg 30 főt látnak el   

 

3.3.7 Egyéb állami szolgáltatások 

Bodmér és Újbarok kivételével a járás minden településén működik postahivatal.  
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A Bicskei járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Hivatalvezető-helyettes 2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Kormányablak Osztály 2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi Osztály  2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi 
Osztály  

2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Földhivatali Osztály  2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Foglalkoztatási Osztály 2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Bicskei Járásbíróság 2060 Bicske, Hősök tere 3. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Bicskei Rendőrkapitányság 2060 Bicske, Kisfaludy u. 56. 

Fejér megyei Kormányhivatal Családtámogatási 
és Társadalombiztosítási Főosztály Nyugellátási 
Ügyfélszolgálat - Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

NAV Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága - 
Bicske ügyfélszolgálati hely 

2060 Bicske, Szent István út 7-11. 

Móri Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály 
bicskei telephelye 

2060 Bicske, Szent István u. 7-11. 

Bicskei Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság 2060 Bicske, Kossuth utca 46. 
 

 

3.3.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

A térségben kiemelt területnek tartják a gyermekek megfelelő körülmények között történő 

oktatását, illetve az idősek problémáinak kezelését.  Különös figyelmet fordítanak a 

fogyatékkal élők közösségi életbe való bevonására. Elengedhetetlennek tartják a nők 

esetében a diszkrimináció visszaszorítását a munkaerő piaci viszonyok között.  Fontos 

számukra, hogy a mélyszegénységben élők felzárkóztatására hatékony programokat 

dolgozzanak ki.  Céljuk, hogy a romák és a többségi társadalom viszonya nem az 

előítéleteken, hanem a megismerésen alapul.    

  

A szegregátum megszüntetése rövid-középtávon nem lehetséges a terület kiterjedése és 

magas népességszáma okán. A 2013-2018. időszakra szóló Helyi Esélyegyenlőségi program 

intézkedései előkészítik a 2018. évtől, forrásbevonással megvalósítani kívánt fejlesztéseket 

és szolgáltatásszervezési modellt, mely komplex beavatkozással támogatja a szegregált 

lakóterületek integrációját. A 2017. év végén kidolgozásra kerülő Esélyegyenlőségi Program 

jövőképe szerint a szegregátum a TOP-4.3.1-es infrastrukturális beruházások rehabilitáló 

hatásának köszönhetően integrálódik a városszerkezetbe, és a TOP-5.2.1-15-FE1-2016-

00001 azonosítószámú program eredményeivel kiegészülve megtörténik a célcsoport 

közösségi és egyéni szintű társadalmi integrációja. 
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Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Közfoglalkoztatás Önálló kereset, 
munkához jutás 

Jegyző 5 év 

Lakás fenntartási 
támogatás 

Eladósodás 
elkerülése 

Jegyző 5 év 

Tűzifa támogatás Szolgáltatás 
biztosítás 

Polgármester 5 év 

Egyszerű ügyintézés Önálló ügyintézés Jegyző 5 év 

Komfort nélküli 
lakások felújítása 

Lakhatási 
körülmények 
javítása 

Polgármester 5 év 

Gyermekek 

Prevenció Deviáns életforma 
elkerülése 

HUMÁN 
kapcsolat 
központ 

3 év 

Kedvezményes 
étkeztetés 

Meleg 
élelmiszerhez való 
hozzájutás 

Jegyző 5 év 

Gyermekvédelmi 
jelzőrendszer 
hatékonysága 

Biztonságérzet 
növelése 

HUMÁN 
kapcsolat 
központ 

1 év 

Adományozás, 
ruhagyűjtés 

Felzárkóztatás HUMÁN 
kapcsolat 
központ 

5 év 

Polgárőrség éjszakai 
jelenléte 

Biztonságérzet 
növelése 

Polgárőr 
Egyesület 

5 év 

Balesetmegelőzés Balesetmentes 
közlekedés 

- 5 év 

Nők 

Jelzőrendszer 
működtetése 

Biztonságérzet 
növelése 

HUMÁN 
kapcsolat 
központ 

1 év 

Önkéntességre való 
ösztönzés 

Társadalmi 
felelősségvállalás 
növelése 

Polgármester 5 év 

Gyermekek nappali 
ellátása 

Munkavállalás 
elősegítése 

Polgármester 5 év 

Visszatérés a munka 
világába 

Egyéni 
karrierépítés 
lehetősége 

Polgármester 5 év 

Idősek 

Jelzőrendszer 
működtetése 

Biztonságérzet 
növelése 

Polgármester 5 év 

Idősek 
szocializációja 

Közösséghez való 
tartozás érzése 

Polgármester 5 év 

Közösségi 
programok 
szervezése 

Közösséghez való 
tartozás érzése 

Polgármester 5 év 

Felzárkóztatás Önálló 
internethasználat 

Polgármester 5 év 

Egészségnap 
szervezése 

Aktivitás 
megőrzése 

Polgármester évente 

Fogyatékkal élők 

Biztonságos 
közlekedés 

Biztonságérzet 
növelése 

Polgármester 5 év 

A települési honlap 
vakbarát verziójának 
elkészítése 

Információk 
eljutásának 
megkönnyítése 

Jegyző 2 év 

Intézmények 
akadálymentesítése 

Ügyintézés 
biztosítása  

Polgármester 5 év 



68 
 

Jelmagyarázat infografikához 

 

 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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3.4. Dunaújvárosi járás 

3.4.1 A Dunaújvárosi járás demográfiai adatai 

A Dunaújvárosi járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Dunaújváros. 

Területe 650 km², népessége 89 348 fő, népsűrűsége 137 fő/km². Négy város (Adony, 

Dunaújváros, Pusztaszabolcs és Rácalmás) valamint 12 község (Baracs, Beloiannisz, 

Besnyő, Daruszentmiklós, Előszállás, Iváncsa, Kisapostag, Kulcs, Mezőfalva, Nagykarácsony, 

Nagyvenyim, Perkáta) tartozik hozzá. A járás állandó népesség száma 2017 végén 89 096 fő 

volt. Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 53 169 fő. Az élve születések 

száma 799, a halálozások száma 1251, a házasságkötések száma 499, míg a válások száma 

232 volt. Terhesség megszakításból 257 darabot számoltak 2017-ben. A járás öregedési 

mutatója folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 205 fő 60 év feletti lakos jutott. 

 

 

Térképes infografika 
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Lakónépesség (fő) 

 

 

Forrás: teir.hu 

 

 

 

Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 

 

3.4.2 Szociális intézmények 

A 16 település mindegyikén biztosított a szociális alapszolgáltatás – család- és gyermekjóléti 

szolgálat, házi segítségnyújtás, étkeztetés. A szociális intézmények közül kiemelhető a 

dunaújvárosi Útkeresés Segítő Szolgálat, illetve annak család- és gyermekjóléti központja. 

Az Útkeresés Segítő Szolgálat által fenntartott család- és gyermekjóléti központ a járás minden 

településén végez családsegítést, gyermekjóléti és gyermekvédelmi munkát. Előszálláson, 

Nagyvenyimen, Perkátán és Rácalmáson család- és gyermekjóléti szolgálat működik. 

Nagykarácsony szintén működtet szolgálatot, ebben a vonatkozásban ellátja 

Daruszentmiklóst is. 

Mezőfalva Szociális, Családsegítő és Gyermekjóléti Intézményének hatásköre a település 

közigazgatási területére terjed ki. Az intézmény a szociális alapellátások keretében család- és 

gyermekjóléti szolgálatot tart fenn, saját konyháján keresztül szociális étkeztetést biztosít, 

valamint házi segítségnyújtást végez, illetve az időskorúak nappali ellátását szervezi. 

Beloiannisz Község Önkormányzata, Besnyő Község Önkormányzat, Daruszentmiklós 

Község Önkormányzata, Előszállás Nagyközség Önkormányzata, Kisapostag Község 

Önkormányzat, Nagykarácsony Község Önkormányzata és Rácalmás Város Önkormányzat 
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szintén saját szociális konyhát üzemeltet. A fenti önkormányzatok a házi segítségnyújtásról is 

önállóan gondoskodnak.    

Baracs Nagyközség Önkormányzata működteti a Baracsi Népjóléti Intézményt, amely házi 

segítségnyújtást és szociális étkeztetést biztosít a helyi lakosok számára. Család- és 

gyermekjóléti szolgálatának ellátási köre kiterjed Kisapostagra is.  

A pusztaszabolcsi önkormányzat Szociális és Gyermekjóléti Intézménye család- és 

gyermekjóléti szolgálatot tart fenn, szociális konyhát üzemeltet, valamint gondoskodik a házi 

segítségnyújtásról és az időskorúak napközbeni ellátásáról. Ugyanez elmondható a Perkátai 

Szociális Központról is. Az ugyanezen tevékenységet végző Adonyi Szociális Központ ellátási 

területe kiterjed Iváncsára és Kulcsra is, család- és gyermekjóléti szolgálata ellátja 

Beloianniszt, Besnyőt, Iváncsát és Kulcsot is.  

Beloiannisz község lakossága fogyatékos személyek nappali ellátása ügyében a Sérültekért 

Alapítvány Mezőföldi Otthon Fogyatékosok Nappali Intézményéhez fordulhat. A többi település 

esetében a dunaújvárosi Jószolgálati Otthon Közalapítvány Fogyatékosok Napközi, Ápoló 

Otthona, Támogató Szolgálat az illetékes, amely támogató szolgáltatást, a fogyatékos 

személyek otthona által pedig szakosított ellátást, bentlakásos lehetőséget is nyújt.  

A dunaújvárosi lakosságot ellátó Egyesített Szociális Intézmény és Árpád-házi Szent Erzsébet 

Idősek Otthonaiban ápoló, gondozó tevékenység folyik, és szociális konyha is üzemel. Az 

időskorúak nappali ellátása és a bentlakás a baracsi időskorúak számára ugyancsak 

biztosított. Az intézmény házi segítségnyújtást és jelzőrendszeres házi segítségnyújtást is 

végez.  

A dunaújvárosi hajléktalan személyek nappali ellátást a Magyar Mentőszolgálat Alapítvány 

Hajléktalanok Átmeneti Szállása és Éjjeli Menedékhelyén vehetnek igénybe. Az Alapítvány 

Hajléktalan Ellátó Centruma nappali ellátás nyújt, valamint átmeneti szálláshelyként és éjjeli 

menedékhelyként működik. Utcai szociális munkát végez a városban és Daruszentmiklóson. 

A Magyarországi Református Egyház Újváros Drogambulancia a helyi szenvedélybetegeket 

segíti nappali, közösségi és alacsonyküszöbű ellátással. 

Az Egészségdokk Közhasznú Alapítvány Dunaújvárosban pszichiátriai betegek részére nyújt 

közösségi alapellátást. 

A rácalmási Szociális Szolgáltató Központ a szenvedélybetegek nappali ellátásáról 

gondoskodik. Ellátási területe Baracs, Daruszentmiklós, Dunaújváros, Előszállás, Kisapostag, 

Kulcs, Mezőfalva, Nagykarácsony, Nagyvenyim, Perkáta és Rácalmás településekre terjed ki.  



73 
 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Dunaújvárosi Támogató Szolgálat a város közigazgatási 

területén tevékenykedik.  

A Búgócsiga Családi Napközi és Játszóház Egyesület által fenntartott nagyvenyimi Búgócsiga 

1. és 2. számú Családi Bölcsőde ellátási területe az egész járásra kiterjed. Dunaújváros 5 

bölcsődéje, a város lakosai számára állnak rendelkezésre, a Bölcsődei Központ irányítása 

alatt működnek. A helyi önkormányzatok egy része bölcsődét/mini bölcsődét működtet. Az 

ellátást Kisapostagon a Nyolc Törpe Mini Bölcsőde, Kulcson a Százholdas Pagony Óvoda és 

Bölcsőde, Pusztaszabolcson a Városi Óvoda és Bölcsőde, Rácalmáson a Manóvár Óvoda és 

Bölcsőde biztosítja. Mezőfalván a Remalau Nonprofit Közhasznú Kft. végez ilyen jellegű 

tevékenységet a Makk Marcsi és Makk Marci Mini Bölcsődékben.  

 

3.4.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Adony X X X X X 

Baracs X X X X X 

Beloiannisz X X X - - 

Besnyő X X X X X 

Daruszentmiklós X X - - - 

Dunaújváros X X X X X 

Előszállás X X X X X 

Iváncsa X X X X X 

Kisapostag X X X - X 

Kulcs X X X X X 

Mezőfalva X X X X X 

Nagykarácsony X X X X X 

Nagyvenyim X X X X X 

Perkáta X X X X X 

Pusztaszabolcs X X X X X 

Rácalmás X X X X X 

 

A háziorvosi és védőnői ellátás a járás minden településén helyben elérhető. A 

szakrendelések, illetve a háziorvosi és védőnői ügyelet a járásszékhelyen, Kulcson és 

Nagyvenyimen vehetők igénybe. A dunaújvárosi Szent Pantaleon Kórház- és 

Rendelőintézetben több szakellátást is igénybe vehetnek az ottlakók, mint például érsebészet, 

ortopédia, reumatológia, szemészet, fül-orr-gégészet, urológia. A Dunaújváros Megyei Jogú 

Város Önkormányzata fenntartásában lévő Egészségmegőrzési Központ minden 

tevékenysége a gyermek és ifjúságvédelmet szolgálja a prevenció eszközeivel. A Kulcson 

található Kulcsi Kistérségi Egészségügyi Központban belgyógyászat, bőrgyógyászat, 

kardiológia, ortopédia, szemészet, traumatológia szakellátások vehetőek igénybe. Az 

intézményt a Napfény 2001. Nonprofit Kft. tartja fenn. Gyermekorvos Daruszentmiklós 
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kivételével minden településen rendel. A fogorvosi ellátást a beloianniszi, daruszentmiklósi és 

kisapostagi lakosok helyben nem, csupán a szomszédos településeken vagy a 

járásszékhelyen tudják igénybe venni. Gyógyszertár Beloianniszban és Daruszentmiklóson 

nem működik. Az ügyeletes gyógyszertár Dunaújvárosban található. 

3.4.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma3 

 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 16 

Általános iskola 32 

Középiskola 8 

Művészeti iskola 16 

Kollégium 5 

Felsőoktatási intézmény 1 

Összesen 78 

 

 

Óvoda és általános iskola a járásban mindenhol működik. A Dunaújvárosi Szakképzési 

Centrumhoz 7 tagintézmény tartozik, amelyekből 6 a megyei jogú városban, 1 

Pusztaszabolcson működik. A Violin Alapfokú Művészeti Iskola a járásban 4 településen 

rendelkezik telephellyel: ezek Beloianniszban, Dunaújvárosban, Pusztaszabolcson és 

Rácalmáson találhatók. A járásnak felsőoktatási intézménye is van: a Dunaújvárosi Egyetem.    

 

3.4.5 Közművelődési intézmények 

A járás minden települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, 

amelyek helyi közösségi színtérként működnek. Dunaújvárosban működik a Bartók 

Kamaraszínház és Művészetek Háza, a z Intercisa Múzeum, a Kortárs Művészeti Intézet, a 

Dózsa Mozicentrum, a Munkásművelődési Központ, illetve a József Attila Könyvtár.  

Rácalmáson található a Jankovich-kúria Rendezvény és Turisztikai Központ. A 

járásszékhelyen az Intercisa Múzeum, Iváncsán a helytörténeti gyűjtemény, Nagyvenyimen 

arborétum várja a látogatókat.  

 

 

                                                           
3 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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3.4.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Adony 4 21 

Baracs 4 18 

Beloiannisz - 9 

Besnyő - 9 

Daruszentmiklós 1 4 

Dunaújváros 110 194 

Előszállás 4 7 

Iváncsa 2 11 

Kisapostag 5 4 

Kulcs 5 12 

Mezőfalva 6 14 

Nagykarácsony 3 8 

Nagyvenyim 4 11 

Perkáta 2 11 

Pusztaszabolcs 7 21 

Rácalmás 6 23 

Összesen 163 377 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 540 civil szervezet működik, ebből 163 alapítvány és 377 egyesület. 

3.4.7 Egyéb állami szolgáltatások 

A járás minden településén működik postahivatal.  

A Dunaújvárosi járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Hivatalvezető-helyettes 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Kormányablak Osztály 2400 Dunaújváros, Október 23. tér 1. 

Kormányablak Osztály Adony 2457 Adony, Rákóczi út 21. 

Hatósági Osztály 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Gyámügyi és Igazságügyi Osztály 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Építésügyi Osztály 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Élelmiszerlánc-biztonsági és 
Állategészségügyi Osztály 

2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Földhivatali Osztály 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Foglalkoztatási Osztály 2400 Dunaújváros, Városháza tér 2. 

Népegészségügyi Osztály 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Társadalombiztosítási Osztály 2400 Dunaújváros, Szórád Márton út 39. 

Dunaújvárosi Járásbíróság 2400 Dunaújváros, Városháza tér 3. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Dunaújvárosi Rendőrkapitányság 2400 Dunaújváros, Szent György u. 1. 

Fejér megyei Kormányhivatal 
Családtámogatási és Társadalombiztosítási 
Főosztály Nyugellátási Ügyfélszolgálat - 
Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

NAV Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága - 
Dunaújvárosi kirendeltség 

2400 Dunaújváros, Október 23. tér 12. 

Dunaújvárosi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság 

 2400 Dunaújváros, Tűzoltó utca 1. 
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3.4.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

Céljuk, hogy a térségben élő romák és mélyszegénységben lévők egyenlő eséllyel induljanak 

a munkaerő-piacon. 

Fontos számukra, hogy a mélyszegénységben élők helyzete javuljon. Kiemelt területnek 

tartják a gyermekek biztonságát. Folyamatosan odafigyelnek arra, hogy megelőzzék az idősek 

elmagányosodását, illetve gondozásukra, ellátásukra és biztonságukra is nagy hangsúlyt 

fektetnek. Elengedhetetlennek tartják a nők esetén az érvényesülést a munkahelyeken és a 

családban egyaránt. Különös figyelmet fordítanak a fogyatékkal élők esélyegyenlőségére. 

 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Közfoglalkoztatás Önálló kereset, 
munkához jutás 

Polgármester 5 év 

Oktatás szervezése Általános iskolai 
végzettség 
megszerzése 

Polgármester 5 év 

Gyermekek 

Férőhelybővítés 
családok átmeneti 
otthonában 

Szabad 
férőhelykapacitás 

Polgármester 5 év 

Egészségnap 
szervezése 

Egészséges 
életmódra való 
nevelés 

Polgármester 5 év 

Nők 

Család és Karrier 
összehangolását 
célzó pályázatok 
keresése 

Munkahelyen és a 
családban való 
helytállás 

Polgármester 5 év 

Gyermeküket 
egyedül nevelő nők 
támogatása 

Megélhetési 
problémák 
enyhítése 

Polgármester 5 év 

Idősek 

Jelzőrendszer 
működtetése 

Áldozattá válás 
elkerülése 

Polgármester 5 év 

Idősek 
szocializációja 

Elmagányosodás 
megelőzése 

Polgármester 5 év 

Fogyatékkal élők 

Esélyegyenlőségi 
referens 
foglalkoztatása 

Hivatali ügyintézés 
megkönnyítése 

Polgármester 5 év 

Siketek és 
nagyothallók részére 
jeltolmács biztosítása 

Információk 
eljutásának 
megkönnyítése 

Polgármester 5 év 
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Jelmagyarázat infografikához 

 

 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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Térképes infografika 

 



79 
 

 

 

3.5 Enyingi járás 

3.5.1 Az Enyingi járás demográfiai adatai 

Az Enyingi járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Enying. Területe 

433 km², népessége 20 270 fő, népsűrűsége 47 fő/km². Egy város (Enying) valamint 6 község 

(Dég, Kisláng, Mátyásdomb, Mezőkomárom, Mezőszentgyörgy, Szabadhídvég) és 2 

nagyközség (Lajoskomárom, Lepsény) tartozik hozzá. A járás állandó népesség száma 2017 

végén 20 192 fő volt. Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 12 230 fő. Az 

élve születések száma 196, a halálozások száma 289, a házasságkötések száma 77, míg a 

válások száma 28 volt. Terhesség megszakításból 90 darabot számoltak 2017-ben. A járás 

öregedési mutatója folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 158 fő 60 év feletti 

lakos jutott.  

 

 

 

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 
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3.5.2 Szociális intézmények 

A kilenc település mindegyikén biztosított a szociális alapellátás – család- és gyermekjóléti 

szolgálat, időskorúak nappali ellátása, szociális konyha. Enying Város Önkormányzata 

fenntartásába tartozik a gyermekjóléti és gyermekvédelmi alapellátást nyújtó Enyingi Városi 

Bölcsőde, és az Enyingi Család- és Gyermekjóléti Központ által nyújtott szociális alapellátás 

a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás. Kisláng Község Önkormányzata három 

szociális alapellátást biztosít fenntartóként, ezek a családsegítés és gyermekjóléti 

szolgáltatás, házi segítségnyújtás és szociális étkeztetés, melyeket Kisláng és Mátyásdomb 

településeken lát el. 

A járás többi településén az Enying Mikrokörzeti Szociális és Gyermekjóléti Intézményi 

Társulás fenntartásában az enyingi székhelyű Idősek Otthona, illetve az Enyingi Egyesített 

Szociális Intézmény biztosítja az ápolást, házi segítségnyújtást, szociális étkeztetést, 

jelzőrendszeres házi segítségnyújtást, nappali ellátást, és a család- és gyermekjóléti 

szolgáltatást.  

A Magyarországi Evangélikus Egyház fenntartásában szolgáltatóként működő Agape 

Evangélikus Szeretetszolgálat három alapszolgáltatást, az időskorúak nappali ellátását, 

család- és gyermekjóléti szolgálatot nyújt a lajoskomáromi lakosoknak, illetve szociális 

konyhát működtet az itt lakók számára. 

 

3.5.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Dég X X - - X 

Enying X X X X X 

Kisláng X X X - X 

Lajoskomárom X X X X X 

Lepsény X X - X X 

Mezőkomárom X X - - X 

Mezőszentgyörgy X X - - X 

Mátyásdomb X X X - - 

Szabadhídvég X X - - - 

 

A háziorvosi és védőnői ellátás a járás minden településén helyben elérhető. A 

szakrendelések, illetve a háziorvosi és védőnői ügyelet a járásszékhelyen vehetők igénybe, 

illetve Polgárdi településen. Enyingen a Fejér Megyei Szent György Egyetemi Oktatókórház 

Rendelőintézetében több szakellátás és orvosi ügyelet is elérhető. Gyermekorvos Enyingen, 

Kislángon, Lajoskomáromban és Mátyásdombon rendel. A fogorvosi ellátást a dégi, kislángi, 

mezőkomáromi, mezőszentgyörgyi, mátyásdombi és szabadhídvégi lakosok helyben nem, 
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csupán a szomszédos településeken vagy a járásszékhelyen tudják igénybe venni. 

Gyógyszertár Mátyásdombon és Szabadhídvégen nem érhető el. Az ügyeletes gyógyszertár 

Enyingen található. 

 

3.5.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma4 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 8 

Általános iskola 8 

Középiskola 1 

Művészeti iskola 6 

Kollégium 0 

Összesen 23 

 

Óvoda a járásban Kisláng kivételével mindenhol működik. Mátyásdomb és Szabadhídvég 

általános iskolával sem rendelkezik. A járásszékhelyen működik egy gimnázium, illetve 

Mezőszentgyörgyön egy önálló művészeti iskola van. A dégi, enyingi, lajoskomáromi, lepsényi, 

mezőkomáromi általános iskola egyben alapfokú művészetoktatási intézmény is.  

3.5.5 Közművelődési intézmények 

A járás minden települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, 

amelyek helyi közösségi színtérként működnek. Kislángon és Mezőszentgyörgyön a 

művelődési házban tájház is várja látogatókat.  

 

3.5.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Dég 7 13 

Enying 5 18 

Kisláng 1 8 

Lajoskomárom 2 18 

Lepsény 2 8 

Mátyásdomb 2 3 

Mezőkomárom 1 3 

Mezőszentgyörgy 1 6 

Szabadhídvég 1 2 

Összesen 22 79 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 101 civil szervezet működik, ebből 22 alapítvány és 79 egyesület. 

                                                           
4 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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3.5.7 Egyéb állami szolgáltatások 

A járás minden településén működik postahivatal.  

Az Enyingi járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 8130 Enying, Szabadság tér 14. 

Hivatalvezető-helyettes 8130 Enying, Szabadság tér 14. 

Kormányablak Osztály 8130 Enying, Szabadság tér 16/A. 

Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi Osztály 8130 Enying, Szabadság tér 14. 

Foglalkoztatási Osztály 8130 Enying, Kossuth u. 38. 

Székesfehérvári Járásbíróság 8000 Székesfehérvár, Dózsa György út 1. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Enyingi Rendőrőrs  8130 Enying, Kossuth L. u. 26. 

Fejér megyei Kormányhivatal Családtámogatási 
és Társadalombiztosítási Főosztály Nyugellátási 
Ügyfélszolgálat - Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága - Enyingi 
kirendeltség 

2400 Dunaújváros, Október 23. tér 12. 

Dunaújvárosi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság  8130 Enying, Szabadság tér 16/A 
 

 

3.5.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Tranzitfoglalkoztatás Munkaerőpiaci 
integráció 

Polgármester - 

Gyermekek 

Iskolai és óvodai 
szociális munkás 
foglalkoztatása 

Szociális segítés 
eszköztárának 
bővítése 

ECSGYK - 

Fejlődést segítő 
foglalkozások 
szervezése 

Hátrányos 
helyzetű 
gyermekek 
fejlesztése 

Polgármester, 
védőnői 
szolgálat 

- 

Nők 
Család és Karrier 
Pont létrehozása 

Munkahelyen és a 
családban való 
helytállás 

Polgármester - 

Idősek 
Idősek 
biztonságérzetének 
növelése 

Áldozattá válás 
elkerülése 

Polgármester - 

Fogyatékkal élők 

Érzékenyítő 
esélytréning 
szervezése a 
közszféra 
dolgozóinak 

Hivatali ügyintézés 
megkönnyítése 

Polgármester - 

Érzékenyítő 
foglalkozások a 
gyermekek számára 

Iskolás korú 
gyermekek 
elfogadásra való 
nevelése 

Polgármester - 
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Jelmagyarázat infografikához 

 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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Térképes infografika 
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3.6. Gárdonyi járás 

3.6.1 A Gárdonyi járás demográfiai adatai 

A Gárdonyi járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Gárdony. Területe 

307 km², népessége 31 402 fő, népsűrűsége 102 fő/km². Két város (Gárdony, Velence) 

valamint 8 község (Kápolnásnyék, Nadap, Pákozd, Pázmánd, Sukoró, Szabadegyháza, 

Vereb, Zichyújfalu) tartozik hozzá. A járás állandó népesség száma 2017 végén 32 339 fő volt. 

Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 18 391 fő. Az élve születések száma 

288, a halálozások száma 414, a házasságkötések száma 159, míg a válások száma 55 volt. 

Terhesség megszakításból 38 darabot számoltak 2017-ben. A járás öregedési mutatója 

folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 168 fő 60 év feletti lakos jutott.  

 

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

 

Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 
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3.6.2 Szociális intézmények 

A 9 település mindegyikén biztosított a szociális alapszolgáltatás – család- és gyermekjóléti 

szolgálat, házi segítségnyújtás, étkeztetés. A szociális intézmények közül kiemelhető a 

velencei HUMÁN Család- és Gyermekjóléti Szolgálat, illetve a Fókusz Szociális Szolgálat 

Alapszolgáltatási Központ és Család és Gyermekjóléti Központ. 

A velencei HUMÁN Család- és Gyermekjóléti Szolgálat Gárdony és Szabadegyháza 

kivételével minden település számára házi segítségnyújtást biztosít. A jelzőrendszeres házi 

segítségnyújtást és a család- és gyermekjóléti szolgálat ellátásait a gárdonyiak is igénybe 

vehetik. Ők a házi segítségnyújtást a szociális étkezést, valamint a család- és gyermekjóléti 

szolgáltatásokat a Fókusz Szociális Szolgálat Alapszolgáltatási Központ és Család és 

Gyermekjóléti Központon keresztül kapják. 

Kápolnásnyék Község Önkormányzata, Pázmánd Község Önkormányzata, Vereb Község 

Önkormányzat, Zichyújfalu Község Önkormányzat, valamint a velencei HUMÁN Család- és 

Gyermekjóléti Szolgálat saját szociális konyhát üzemeltet. 

A járás településein élő fogyatékos személyek nappali ellátásáról – Szabadegyháza 

kivételével – a bicskei Baptista Szeretetszolgálat Fogd Meg a Kezem! Napközi Otthon 

gondoskodik. 

A székesfehérvári Önálló Életet Segítő, Foglalkoztató és Egészségügyi, Szociális Szolgáltató 

Rehabilitációs Központ támogató szolgáltatást nyújt a járás minden települése számára, 

Szabadegyháza kivételével. 

Szabadegyháza lakosai a szociális étkezést, a család- és gyermekjóléti szolgáltatásokat, a 

házi segítségnyújtást és az időskorúak nappali ellátását az Adonyi Szociális Központon 

keresztül vehetik igénybe.  

A verebi hajléktalan személyek nappali ellátásáról a székesfehérvári Hajléktalanok Átmeneti 

Szállása gondoskodik, illetve éjjeli menedékhelyet is biztosít számukra. 

A gárdonyi kisgyermekek bölcsődei ellátását az Agárdi Tündérkert Bölcsőde biztosítja. 

Pázmándon és Sukorón önkormányzati fenntartású mini bölcsőde működik.  

A Gárdonyi Tanoda Szabadegyháza kivételével a járás összes településéről várja az 

érintetteket.  
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3.6.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Gárdony X X X X X 

Kápolnásnyék X X X X X 

Nadap X X X X X 

Pákozd X X - X X 

Pázmánd X X X X X 

Sukoró X X X - - 

Szabadegyháza X X X X X 

Velence X X X X X 

Vereb X X X - - 

Zichyújfalu X X X - - 

 

A háziorvosi és védőnői ellátás a járás minden településén helyben elérhető.  

Gárdonyban a háziorvosi, és házi gyermekorvosi szolgálat biztosított, mely minden lakos 

számára elérhető. Két gyermek háziorvosi praxis működik. A gyermekek szakorvosi ellátása 

a Velencei Szakorvosi rendelőben, illetve Székesfehérváron érhető el. 

A szakrendelések, illetve a háziorvosi és védőnői ügyelet Velencén, valamint Adonyban 

vehetők igénybe. A Szakorvosi Rendelőintézetben Velencén többek között általános 

belgyógyászat, gasztroenterológia, diabetológia, gyermeksebészet, érsebészet, gyermek 

tüdőgyógyászat, szemészet is elérhető. Gyermekorvos Pákozd kivételével minden 

településen rendel. A fogorvosi ellátást a lakosok Sukorón, Vereben és Zichyújfalun helyben 

nem, csupán a szomszédos településeken vagy a járásszékhelyen tudják igénybe venni. 

Ezeken a településeken gyógyszertár sincs. Az ügyeletes gyógyszertár Gárdonyban és 

Velencén található. 

 

3.6.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma5 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 11 

Általános iskola 14 

Középiskola 9 

Művészeti iskola 6 

Kollégium 4 

Összesen 38 

                                                           
5 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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Óvoda a járásban mindenhol működik, bár ezek férőhelyének bővítése szükséges. Családi 

napközi Gárdonyban 2014-től működik, illetve négy óvodai telephely. Nadapon nincs általános 

iskola. A járásszékhelyen és Kápolnásnyéken egy-egy gimnázium, Velencén egy gimnázium, 

egy szakgimnázium, egy szakközépiskola és egy szakiskola működik. A Csitáry Emil 

Művészeti Műhely Gárdonyban és Pákozdon egy-egy telephellyel rendelkezik. A Hang-Szín-

Tér Művészeti Szakgimnázium, Alapfokú Művészeti Iskola és Kollégium Velencén két 

telephelyet tart fenn. A kápolnásnyéki, a velencei és a verebi általános iskola egyben alapfokú 

művészetoktatási intézmény is.  

 

3.6.5 Közművelődési intézmények 

A járás minden települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, 

amelyek helyi közösségi színtérként működnek. Gárdonyban a Gárdonyi Géza Emlékház, a 

Dinnyési Templomkert Hagyományőrző Turisztikai Központ, Pákozdon a Katonai Emlékpark, 

Pázmándon tájház, Sukorón Néprajzi ház és arborétum, Szabadegyházán arborétum, 

Vereben helytörténeti gyűjtemény is várja látogatókat.  

 

3.6.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Gárdony 19 43 

Kápolnásnyék 4 11 

Nadap 2 5 

Pákozd 6 18 

Pázmánd 4 17 

Sukoró 3 16 

Szabadegyháza 2 1 

Velence 20 34 

Vereb  2 3 

Zichyújfalu 1 4 

Összesen 63 152 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 215 civil szervezet működik, ebből 63 alapítvány és 152 egyesület. 

 

3.6.7 Egyéb állami szolgáltatások 

Nadap kivételével a járás minden településén működik postahivatal. 

A Gárdonyi járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 
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Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 2483 Gárdony, Szabadság út 20-22. 

Hivatalvezető-helyettes 2484 Gárdony, Szabadság út 20-22. 

Kormányablak Osztály 2485 Gárdony, Szabadság út 20-22. 

Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi 
Osztály  

2486 Gárdony, Szabadság út 20-22. 

Foglalkoztatási Osztály 2483 Gárdony, Posta utca 11. 

Székesfehérvári Járásbíróság 8000 Székesfehérvár, Dózsa György út 1. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Gárdonyi Rendőrkapitányság 2483 Gárdony, Balassi Bálint u. 5. 

Intézmény típusa Címe 

Fejér megyei Kormányhivatal 
Családtámogatási és Társadalombiztosítási 
Főosztály Nyugellátási Ügyfélszolgálat - 
Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

NAV Fejér Megyei Adó-és 
Vámigazgatósága - Gárdonyi kirendeltség 

2483 Gárdony, Szabadság u. 20-22. 

Székesfehérvári Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság 

8000 Székesfehérvár, Szent Flórián krt. 2. 

 

 

3.6.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

Céljuk, hogy a térségben élő állampolgárok jólétének biztosítása, életminőségük folyamatos 

javítása, olyan támogatói környezet működtetésével, amely erősíti a közösséghez és a 

lakóhelyhez való kötődést, a veszélyeztetett célcsoport számára pozitív diszkriminációt 

alkalmaz, és segíti a hátrányos helyzetű csoportok felzárkózását. 

Fontos számukra, hogy az itt élők többsége munkából élő, családjuk eltartására és a közterhek 

viselésére alkalmas polgár legyen. Továbbá a fizikai infrastruktúra és szociális 

szolgáltatásokhoz való hozzáférés.  

A romák beilleszkedését segítve, a közösség tagjaivá tenni őket, a mélyszegénységben élők 

számára a felzárkózás lehetőségét megteremteni. Kiemelt terület a gyerekek egészséges 

testi, lelki érzelmi, erkölcsi fejlődésének biztosítása. Folyamatos odafigyelés az idősek 

helyzetére, nők esetében az egyenjogúság biztosítását. Különös fegyelmet fordítanak a 

fogyatékkal élők napi problémáinak megoldására. 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Közfoglalkoztatás Önálló kereset, 
munkához jutás 

Jegyző, civil 
szervezetek 

2 év 

Hátrányos 
helyzetből való 
kijutás segítése 

Felzárkózás, 
életmódjavítás 

Jegyző, 
Szociális 
Szolgálat 

2 év 

Egészségügyi 
szűrések, 
sportprogramok 
népszerűsítése 

Betegségmegelőzés, 
egészségmegőrzés 

Jegyző, 
Polgármester 

5 év 

Tartós élelmiszerek 
osztása, 
adományozás 

Szociálisan 
rászorulók segítése 

Jegyző, 
Polgármester 

5 év 
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Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Gyermekek 

Alternatív 
pedagógiai 
módszerek 
lehetőségének 
megvizsgálása 

Óvodai és iskolai 
nevelési módszerek 
bővítése 

Polgármester, 
jegyző 

5 év 

Hátrányos helyzetű 
gyermekek tanórán 
kívüli fejlesztése 

Felzárkóztatás Jegyző 
 

5 év 

Jótékonysági bál 
szervezése 

Szegénységben élő 
gyermekek anyagi 
támogatása 

Jegyző, érintett 
alapítványok 

5 év 

Gyermekorvosi 
körzet bővítése 

Minőségi 
egészségügyi 
alapellátás 
biztosítása 

Jegyző 5 év 
 

Nők 

Bölcsődei, óvodai 
férőhely és védőnői 
körzet bővítése  

Gyermekek 
napközbeni 
ellátásának 
biztosítása 

Polgármester, 
jegyző 

5 év 

Munkanélküliség 
okainak feltárása 

Megélhetési 
problémák enyhítése 

Jegyző 2 év 

Idősek 

Jelzőrendszer 
működtetése 

Áldozattá válás 
elkerülése 

Polgármester, 
jegyző 

5 év 

Idősek informatikai 
felzárkóztatása 

Kapcsolattartás 
fejlesztése 

Jegyző, civil 
szervezetek 

1 év 

Idősek 
szocializációja 

Elmagányosodás 
megelőzése 

Jegyző, civil 
szervezetek 

5 év 

Felnőtt háziorvosi 
körzet bővítése 

Minőségi 
egészségügyi ellátás 

Jegyző 5 év 

Fogyatékkal élők 

Fogyatékkal élő 
személyek 
számának 
felmérése 

Igényfelmérés Polgármester, 
jegyző 

5 év 

Akadálymentesítés Önálló közlekedés 
segítése 

Polgármester, 
jegyző 

Hosszú 
távú 
fenntartás 

Közösségi terek 
felújítása  

Közösségi és  
szabadidős 
programok 
szervezése 

Polgármester, 
jegyző 

Hosszú 
távú 
fenntartás 
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Jelmagyarázat infografikához 

 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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Térképes infografika 
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3.7 Martonvásári járás 

3.7.1 A Martonvásári járás demográfiai adatai 

A Martonvásári járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Martonvásár. 

Területe 277 km², népessége 26 430 fő, népsűrűsége 95 fő/km². Két város (Martonvásár, 

Ercsi) valamint 6 község (Baracska, Gyúró, Kajászó, Ráckeresztúr, Tordas, Vál) tartozik 

hozzá. A járás állandó népesség száma 2017 végén 26 796 fő volt. Ebből a létszámból a 18-

59 éves aktív korosztály száma 16 063 fő. Az élve születések száma 263, a halálozások száma 

341, a házasságkötések száma 118, míg a válások száma 47 volt. Terhesség megszakításból 

86 darabot számoltak 2017-ben. A járás öregedési mutatója folyamatosan emelkedik, 2017-

ben 100 fő 0-14 évesre 137 fő 60 év feletti lakos jutott.  

 

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

 

Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 
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3.7.2 Szociális intézmények 

A járás 8 településének mindegyikén biztosított a szociális alapszolgáltatás – család- és 

gyermekjóléti szolgálat, házi segítségnyújtás, étkeztetés. A szociális intézmények közül 

kiemelhetők a Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás által fenntartott intézmények.   

A Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás működteti a Szent László Völgye Segítő 

Szolgálatot, amely támogató szolgáltatást, az időskorúak számára pedig nappali ellátást nyújt 

Baracska, Gyúró, Kajászó, Martonvásár, Ráckeresztúr és Tordas településeken. A szolgálat 

Ercsi kivételével a járás valamennyi településének házi segítségnyújtásában, illetve család- 

és gyermekjóléti szolgáltatásaiban illetékes, konyhája ellátja Baracska és Martonvásár 

szociális étkeztetését. A váliak a házi segítségnyújtás szolgáltatást a Tabajdi Idősekért (TI) 

Református Házi Segítségnyújtó Szolgálaton keresztül is igénybe vehetik. 

A városi önkormányzat által létrehozott Ercsi Szociális Szolgálat a helyi lakosok számára 

biztosítja a szociális étkezést saját konyháján keresztül, valamint a házi segítségnyújtást, az 

időskorúak nappali ellátását és otthonban való elhelyezési lehetőségét, illetve a család- és 

gyermekjóléti szolgálatot. 

A nonprofit kft. által üzemeltetett Harmónia Gondoskodás Idősek Otthona saját konyháján 

szociális étkezést biztosít a martonvásáriak és a tordasiak számára.  

Gyúró Község Önkormányzata, Kajászó Község Önkormányzata és Vál Község 

Önkormányzata saját szociális konyhát üzemeltet. 

Ercsi és Martonvásár fogyatékkal élő lakosainak nappali ellátásáról a százhalombattai 

Sérültekért Alapítvány Mezőföldi Otthon Fogyatékosok Nappali Intézménye gondoskodik. 

A székesfehérvári Önálló Életet Segítő, Foglalkoztató és Egészségügyi, Szociális Szolgáltató 

Rehabilitációs Központ támogató szolgáltatást nyújt Kajászó és Vál lakosai részére. 

A váli gyermekek bölcsődei ellátást a Csákvári Mese-Vár Óvoda és Bölcsődében vehetnek 

igénybe. A Szent László Völgye Többcélú Kistérségi Társulás által fenntartott „Apró Talpak” 

Családi Bölcsőde Hálózat látja el Baracskát, Gyúrót, Kajászót, Martonvásárt, Ráckeresztúrt és 

Tordast. Az érdi Nyuszifül Családi Napközi, valamint a tárnoki Manófalva Napközbeni 

Gyermekfelügyelet a járásban Martonvásár és Érd vonatkozásában lát el feladatokat.  
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3.7.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Baracska X X X X X 

Ercsi X X X X X 

Gyúró X X - X X 

Kajászó X X - X X 

Martonvásár X X X X X 

Ráckeresztúr X X - X X 

Tordas X X - - X 

Vál X X - X X 

 

A háziorvosi és védőnői ellátás a járás minden településén helyben elérhető. A 

szakrendelések, illetve a háziorvosi és védőnői ügyelet Bicskén, Ercsiben, Martonvásáron és 

Érden vehetők igénybe. Önálló gyermekorvos csak Baracskán, Ercsiben és Martonvásáron 

rendel. Ercsiben a Dr. Ercsényi László Egészségházat, az Ercsi Járóbeteg Szakellátó 

Egészségügyi Központ Közhasznú Nonprofit Kft. tartja fenn. A fogorvosi ellátást a lakosok 

Tordason helyben nem, csupán a szomszédos településeken vagy a járásszékhelyen tudják 

igénybe venni. Gyógyszertár minden településen üzemel. Ügyeletes gyógyszertár Bicskén, 

Ercsiben, Martonvásáron és Ráckeresztúron található. 

 

3.7.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma6 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 10 

Általános iskola 14 

Középiskola - 

Művészeti iskola 6 

Kollégium 1 

Összesen 31 

 

Óvoda a járásban mindenhol működik. Kajászón nincs általános iskola. A járás nem 

rendelkezik középiskolával. A martonvásári iskola egyben alapfokú művészetoktatási 

intézmény is, amely telephelyet tart fenn Baracskán, Ercsiben és Válon. A tordasi általános 

iskola és alapfokú művészeti iskola tagintézményt működtet Gyúrón. 

 

                                                           
6 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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3.7.5 Közművelődési intézmények 

A járás minden települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, 

amelyek helyi közösségi színtérként működnek. Ercsiben az Eötvös József Emlékház és a 

Honvédségi Múzeum, Martonvásáron a Brunszvik-kastély, Tordason tájház, Válon a Vajda 

János Emlékház várja az érdeklődőket.  

3.7.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Baracska 6 10 

Ercsi 10 32 

Gyúró 3 9 

Kajászó 1 6 

Martonvásár 24 23 

Ráckeresztúr 4 14 

Tordas 7 12 

Vál 3 12 

Összesen 58 118 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 176 civil szervezet működik, ebből 58 alapítvány és 118 egyesület. 

3.7.7 Egyéb állami szolgáltatások 

A járás minden településén működik postahivatal. 

A Martonvásári járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 2462 Martonvásár, Budai út 1. 

Hivatalvezető-helyettes 2462 Martonvásár, Budai út 1. 

Kormányablak Osztály 2462 Martonvásár, Budai út 1. 

Kormányablak Osztály 2451 Ercsi, Fő u. 27. 

Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi Osztály  
2462 Martonvásár, Budai út 1., 
2451 Ercsi Fő u. 20., Ercsi Fő u. 27. 

Foglalkoztatási Osztály 2451 Ercsi, Fő u. 34. 

Székesfehérvári Járásbíróság 8000 Székesfehérvár, Dózsa György út 1. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Martonvásári Rendőrőrs  2462 Martonvásár, Brunszvik u. 41. 

Fejér megyei Kormányhivatal 
Családtámogatási és Társadalombiztosítási 
Főosztály Nyugellátási Ügyfélszolgálat - 
Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

Fejér Megyei Adó-és Vámigazgatóság - 
Martonvásári kirendeltség 

2462 Martonvásár, Budai út 1. 

Martonvásári Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2462 Martonvásár, Gábor Áron utca 52. 
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3.7.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

Céljuk, hogy a térségben élő állampolgárok jólétének biztosítása, életminőségük folyamatos 

javítása, olyan támogatói környezet működtetésével, amely erősíti a közösséghez és a 

lakóhelyhez való kötődést, a veszélyeztetett célcsoport számára pozitív diszkriminációt 

alkalmaz, és segíti a hátrányos helyzetű csoportok felzárkózását. 

Fontos számukra, hogy az itt élők többsége munkából élő, családjuk eltartására és a közterhek 

viselésére alkalmas polgár legyen. Továbbá a fizikai infrastruktúra és szociális 

szolgáltatásokhoz való hozzáférés.  

A romák beilleszkedését segítve, a közösség tagjaivá tenni őket, a mélyszegénységben élők 

számára a felzárkózás lehetőségét megteremteni. Kiemelt terület a gyerekek egészséges 

testi, lelki érzelmi, erkölcsi fejlődésének biztosítása. Az egészséges életmódhoz szükséges 

ismeretek átadása, valamint a korai iskolaelhagyás csökkentése is fontos feladat. Folyamatos 

odafigyelés az idősek helyzetére, nők esetében a család és munka összehangolásának 

biztosítása. Különös fegyelmet fordítanak a fogyatékkal élők napi problémáinak megoldására. 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Hátrányos 
helyzetből való 
kijutás segítése 

Felzárkózás, 
alapkompetencia 
fejlesztése 

Szent László 
Völgye Segítő 
Szolgálat, 
Fejér Megyei 
Szociális és 
Gyermekvédel
mi 
Főigazgatóság 

5 év 

Tartós 
élelmiszerek 
osztása, 
adományozás 

Szociálisan rászorulók 
segítése 

Szent László 
Völgye Segítő 
Szolgálat 

Folyamatos 

Addiktológiai 
foglalkozások 

Szenvedélybetegséggel 
kapcsolatos döntések 
támogatása, információ 
nyújtása 

Szent László 
Völgye Segítő 
Szolgálat 

Folyamatos 

Gyermekek 

Iskolaelhagyás 
csökkentése 

5 % alá szorítása Jegyző, Szent 
László Völgye 
Segítő 
Szolgálat 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Az egészséges 
életmódhoz 
szükséges 
ismeretek hiánya 

Betegségmegelőzés, 
egészséges 
kapcsolatok kialakítása 

Szent László 
Völgye Segítő 
Szolgálat 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Adományok 
nyújtása 

Rászorulók segítése Szent László 
Völgye Segítő 
Szolgálat 

Folyamatos 

Nyári 
táboroztatás 

Nyári szünidő hasznos 
eltöltése 

Települési 
önkormányzat
ok, Szent 
László Völgye 
Segítő 
Szolgálat 

- 
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Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Gyermekek Gyermekek 
napközbeni 
ellátása 

20 hetes kortól 3 éves 
korig 

Települési 
önkormányzat
ok, Apró 
Talpak Családi 
Bölcsőde 
Hálózat 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Nők 

Esélynövelés a 
munkaerőpiacon  

Család és munka 
összeegyeztethetősége 

Segítő 
Szolgálat, 
Foglalkoztatási 
Osztály 

2 év 

Munkaerőpiacra 
történő 
visszailleszkedé
s 

Család és munka 
összeegyeztethetősége 

- - 

Baba-mama 
börze 
szervezése 

Szükségletek 
kielégítése, 
tervezhetőség, 
kooperáció 

védőnő - 

Szűrővizsgálatok 
szervezése 

kockázatcsökkentés védőnő Folyamatos 

Idősek 

Adományok 
nyújtása, a 
Magyar 
Élelmiszerbankk
al való 
együttműködés  

Éhezés elkerülése Polgármester, 
Szent László 
Segítő 
Szolgálat 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Fogyatékkal élők 

Támogató 
szolgáltatás 
biztosítása 

Személyi segítés és 
személyi szállítás 
biztosítása, 
akadálymentesített 
gépjármű használata 

Önkormányzat
, Szent László 
Segítő 
Szolgálat  

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Kézműves 
foglalkoztatás 
biztosítása 

Az ellátottak részére 
történő foglalkoztatás 

Önkormányzat
, Szent László 
Segítő 
Szolgálat 

Hosszú 
távú 
fenntartás 
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Jelmagyarázat infografikához 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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3.8 Móri járás 

3.8.1 A Móri járás demográfiai adatai 

A Móri járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Mór. Területe 418 km², 

népessége 33 871 fő, népsűrűsége 81 fő/km². Két város (Bodajk, Mór) valamint 11 község 

(Bakonycsernye, Balinka, Csákberény, Csókakő, Fehérvárcsurgó, Isztimér, Kincsesbánya, 

Magyaralmás, Nagyveleg, Pusztavám, Söréd) tartozik hozzá. A járás állandó népesség száma 

Térképes infografika 
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2017 végén 33 855 fő volt. Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 20 320 fő. 

Az élve születések száma 336, a halálozások száma 419, a házasságkötések száma 190, míg 

a válások száma 52 volt. Terhességmegszakításból 61 darabot számoltak 2017-ben. A járás 

öregedési mutatója folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 162 fő 60 év feletti 

lakos jutott.  

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 

 

 

3.8.2 Szociális intézmények 

A járáshoz tartozó 13 település mindegyikén biztosított a család- és gyermekjóléti szociális 

alapellátás, melyet Mór, Magyaralmás, Fehérvárcsurgó, Isztimér és Kincsesbánya 

településeken a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás fenntartásában működő 

Szociális Alapszolgáltatási Központ, Bakonycsernye, Balinka és Nagyveleg településeken 

Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzata, Csókakő, Csákberény, Söréd településeken a 

Vértesaljai Önkormányzati Társulás, Bodajkon pedig a Lila Akác Idősek Háza és Ápoló 

Alapítvány látja el, Pusztavámon pedig Pusztavám Község Önkormányzata.  

Móron tanyagondnoki és támogató szolgálat működik.  

A Lila Akác Gondozó Ház Szociális Szolgáltató Központ Bodajk településen biztosít szociális 

konyhát, házi segítségnyújtást és időskorúak nappali ellátását.  

A járás minden településén a móri székhelyű ELIXIR GOLD Nonprofit Kft.  biztosítja a 

támogató szolgálatot. 

Szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás érhető el továbbá Kincsesbánya, Mór, 

Magyaralmás, Isztimér hatókörrel, melyet a Mór Mikrokörzeti Szociális Intézményi Társulás 
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fenntartásában működő, móri székhelyű Szociális Alapszolgáltatási Központ biztosít, Balinka, 

Nagyveleg és Bakonycsernye településeken a Gajamenti Önkormányzati Társulás látja el ezt 

a feladatot. Ugyanezt az alapellátást Csákberény, Csókakő, Söréd településeken a Vértesalja 

Önkormányzati Társulás, Fehérvárcsurgó pedig ezt az ellátást tekintve az Iszkaszentgyörgyi 

Szociális Alapszolgáltatási Intézmény hatókörébe tartozik.  

Fogyatékos személyek nappali ellátását a bicskei székhelyű Baptista Szeretetszolgálat Fogd 

meg a kezem! Napközi Otthon látja el Balinka, Csákberény, Csókakő, Isztimér, Magyaralmás, 

Mór és Pusztavám településeken.  

Átmeneti elhelyezést nyújtó intézményi ellátást biztosít a Móri Többcélú Kistérségi Társulás 

fenntartásában működő Móri Többcélú Kistérségi Társulás Hajléktalanok Átmeneti Szállása a 

járásban élő rászorulók számára.  

Mór Városi Önkormányzat fenntartásában működő Nefelejcs Bölcsőde a móri, a 

Bakonycsernye Nagyközség Önkormányzata által fenntartott Bakonycsernyei Bóbita Óvoda – 

Mini Bölcsőde pedig a bakonycsernyei családok gyermekeinek biztosít bölcsődei ellátást. 

 

 

 

3.8.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Bakonycsernye X X - X X 

Balinka X X X - X 

Bodajk X X X X X 

Csákberény X X X - X 

Csókakő X X - - X 

Fehérvárcsurgó X X - X X 

Isztimér X X - - - 

Kincsesbánya X X - X X 

Magyaralmás X X - X X 

Mór X X X X X 

Nagyveleg X X - - X 

Pusztavám X X - - X 

Söréd X X - - - 

 

A járás lakosai központi orvosi ügyeletet és szakellátást a Móri Városi Kórház és 

Rendelőintézetben vehetik igénybe, mely a Fejér Megyei Szent György Egyetemi 

Oktatókórház Rendelőintézete. Belgyógyászat, diabetológia, gasztoenterológia, kardiológia, 

sebészet, szülészet, nőgyógyászat, gyermekgyógyászat és audiológiai, és onkológiai 

szakrendelés is elérhető az intézetben. Bodajkon labor, Csókakőn sportorvosi rendelés érhető 
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el. A móri Védőnői Szolgálatnál két iskolavédőnő és öt területi védőnő látja el a feladatokat. A 

szakmai irányítást és felügyeletet a Móri-Bicskei Kistérségi Népegészségügyi Intézet vezető 

védőnője látja el. Kevés településen van gyermekorvosi rendelés, ahol nincs, ott csecsemő- 

és gyermektanácsadás érhető el hetente egy napon. Kincsesbányán iskolafogászat érhető el. 

Gyógyszertár a járás települései közül csak Isztiméren és Söréden nincs. 

 

3.8.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma7 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 17 

Általános iskola 13 

Középiskola 9 

Művészeti iskola 8 

Kollégium 2 

Összesen 49 

 

Óvoda a járásban egyedül Balinkán nem működik. Móron három, Bodajkon és 

Bakonycsernyén két Óvoda is várja a gyermekeket. Balinkán, Isztiméren, Nagyvelegen és 

Söréden nincs általános iskola. A bakonycsernyei általános iskola egyben művészeti iskola is. 

Bodajkon az általános iskola mellett művészeti gimnázium működik. Móron több általános 

iskola, egyházi és művészeti intézmény közül is válogathatnak a diákok, Pusztavámon német 

nemzetiségi általános iskola működik. A járásban több gimnázium, szakgimnázium is van, 

illetve kollégiumi elhelyezés is biztosított a járásszékhelyen kívülről érkezők számára. Az 

általános iskola egyben alapfokú művészetoktatási intézmény is.  

 

3.8.5 Közművelődési intézmények 

A térség legnagyobb kulturális intézménye a móri Lamberg-Kastély Kulturális Központ, mely 

kastély, múzeum, könyvtár, művelődési központ is egyben. A járás majdnem minden 

települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, amelyek helyi 

közösségi színtérként működnek. Nagyvelegen a művelődési házban tájház is várja 

látogatókat. Söréden és Isztiméren csak könyvtár üzemel. 

 

 

 

                                                           
7 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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3.8.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Bakonycsernye 4 11 

Balinka 2 4 

Bodajk 13 18 

Csákberény 2 9 

Csókakő 7 9 

Fehérvárcsurgó 7 9 

Isztimér - 4 

Kincsesbánya 1 3 

Magyaralmás 2 7 

Mór 31 48 

Nagyveleg 3 3 

Pusztavám 6 3 

Söréd 3 1 

Összesen 81 129 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 210 civil szervezet működik, ebből 81 alapítvány és 129 egyesület. 

3.8.7 Egyéb állami szolgáltatások 

A járás minden településén működik postahivatal, ez alól egyedül Söréd kivétel, ahol 

mozgóposta-szolgáltatást nyújtanak a helyi lakosok számára.  

A Móri járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 8060 Mór, Szent István tér 1/B. 

Hivatalvezető-helyettes 8060 Mór, Szent István tér 1/B. 

Kormányablak Osztály 8060 Mór, Kapucinus tér 2. 

Hatósági Osztály 8060 Mór, Szent István tér 1/B. 

Gyámügyi és Igazságügyi Osztály 8060 Mór, Szent István tér 1/B. 

Foglalkoztatási Osztály 8060 Mór, Kodály Z. u. 1. 

Földhivatali Osztály 8060 Mór, Szent István tér 1/B. 

Népegészségügyi osztály 8060 Mór, Szent István tér 1/B. 

Székesfehérvári Járásbíróság 8000 Székesfehérvár, Dózsa György út 1. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Mór Rendőrkapitányság 8060 Mór, Szent István tér 8. 

Fejér megyei Kormányhivatal 
Családtámogatási és Társadalombiztosítási 
Főosztály Nyugellátási Ügyfélszolgálat - 
Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

Fejér Megyei Adó-és Vámigazgatósága - 
Móri kirendeltség 

8060 Mór, Kapucinus tér 7. 

Móri Önkormányzati Tűzoltóság 8060 Mór, Zrínyi u. 36. 

 

 

3.8.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

Céljuk, hogy a térségben élő romák egyenlő esélyekkel induljanak a nevelés, oktatás, 

foglalkoztatás és közszolgáltatásokhoz való hozzáférés területén. Segítségnyújtás az ehhez 

való beilleszkedéshez, felzárkóztatáshoz. 
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Kiemelt terület a gyermekek jogainak tiszteletben tartása, védelme, egyenlő bánásmódhoz 

való jogaikat. Folyamatos odafigyelés az idősek helyzetére, problémáik megoldására, 

számítanak tapasztalataikra. 

Elengedhetetlen a nők esetében is az egyenlő esélyek biztosítása a foglalkoztatás, közélet 

területén, különösen fontosnak tartják az egyenlő munkáért egyenlő bér elvét, kisgyermekes 

édesanyák munkába állásának segítését, a nők bántalmazása esetén a társadalom 

segítségét. 

Különös figyelmet fordítanak továbbá a fogyatékkal élők közszolgáltatáshoz való 

hozzáférésének fejlesztésére, a befogadó, nyitott szemlélet kialakítására. 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Felzárkóztató 
képzések 

Könnyebb 
elhelyezkedési 
lehetőségek, munka 
világába való belépés 

Jegyző Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Családtervezési 
tanácsadások 

Tudatos, tervezett 
család, javuló 
életfeltételekkel 

Jegyző, 
Védőnői 
szolgálat 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Szociális 
támogatások 
erősítése 

Támogatási rendszerek 
kihasználása, javuló 
életfeltételek 

Jegyző, SZAK 
vezetője 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság, jövő 
tervezés 

Gyermekek 

Helyettes szülő 
biztosítása 

Időszakosan biztosított 
a krízishelyzetben lévő 
gyermekek elhelyezése 

Jegyző, SZAK 
vezetője 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Óvodai 
férőhelybővítés 
sajátos nevelési 
igényű 
gyermekek 
számára 

Helyben történő 
segítségnyújtás 

Jegyző, 
Intézményvez
ető 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Jelzőrendszer 
további erősítése 

A védelembe vett és a 
veszélyeztetett 
gyermekek számának 
csökkentése 

Jegyző, 
Intézményvez
ető 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Szünidei 
gyermekétkeztet
és biztosítása 
mindenkinek 
 

Gyermekek ellátása 
meleg étellel a szünidő 
alatt 

Jegyző 1 év 
 

Nők 

Nőket segítő 
foglalkoztatási 
formák 
bevezetése 

Gyermeknevelés 
melletti munkavégzés 
lehetőségének 
megteremtése atipikus 
és részmunkaidős 
foglalkoztatásban 

Polgármester Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Alternatív 
gyermekfelügyel
et, helyettes 
szülő 
 

Időszakosan biztosított 
a krízishelyzetben lévő 
gyermekek elhelyezése 

Jegyző, SZAK 
vezetője 

Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 
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Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Idősek 

Nyugdíjas klubok 
képviselőinek 
delegálása a 
Szociálpolitikai 
kerekasztalba 

Idősek érdekképviselete Polgármester Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Informatikai 
tanfolyamok 
szervezése 

Informatikai jártasság 
biztosítása 

Polgármester Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Nyugdíjas 
szervezetek 
további 
támogatása 

Klubok fenntartása, 
minőségi programok 
szervezése a célcsoport 
számára 

Polgármester Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Fogyatékkal élők 

Közintézmények 
akadálymentesít
ése 

Fogyatékkal élők 
számára elérhető 
szolgáltatások 
biztosítása 

Jegyző  Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

Megváltozott 
munkaképesség
ű emberek 
foglalkoztatásán
ak lehetősége 

A hátrányos célcsoport 
elhelyezkedése a 
munkaerőpiacon 

Polgármester Hosszú 
távú 
fenntarthat
óság 

 

Jelmagyarázat infografikához 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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3.9 Sárbogárdi járás 

3.9.1 A Sárbogárdi járás demográfiai adatai 

A Sárbogárdi járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye Sárbogárd. 

Területe 654 km², népessége 27 376 fő, népsűrűsége 42 fő/km². Egy város (Sárbogárd), egy 

nagyközség (Cece), valamint 10 község (Alap, Alsószentiván, Hantos, Igar, Mezőszilas, 

Nagylók, Sáregres, Sárkeresztúr, Sárszentágota, Vajta) tartozik hozzá. A járás állandó 

népesség száma 2017 végén 27 281 fő volt. Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály 

száma 16 318 fő. Az élve születések száma 300, a halálozások száma 436, a 

Térképes infografika 
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házasságkötések száma 129, míg a válások száma 42 volt. Terhességmegszakításból 106 

darabot számoltak 2017-ben. A járás öregedési mutatója folyamatosan emelkedik, 2017-ben 

100 fő 0-14 évesre 150 fő 60 év feletti lakos jutott.  

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 

 

3.9.2 Szociális intézmények 

A Dél-Mezőföldi Többcélú Társulás által fenntartott „Háló” Dél-Mezőföldi Szociális és 

Gyermekjóléti Szolgálat, időskorúak nappali ellátását biztosítja Vajta, Alap, Mezőszilas, Cece, 

Alsószentiván, Sáregres és Igar településeken. Ugyanez a szervezet szociális étkeztetést, 

házi segítségnyújtást, illetve jelzőrendszeres házi segítségnyújtást biztosít Alap, 

Alsószentiván, Cece, Igar, Mezőszilas Sáregres, Sárszentágota és Vajta településeken. 

Család- és gyermekjóléti szolgálatot biztosít Cece, Alsószentiván, Sáregres, Mezőszilas, Igar, 

Alap, Vajta és Sárszentágota településeken. Sárkeresztúron ezeket a feladatokat, illetve a 

család- és gyermekjóléti szolgáltatást a Sárosd-Sárkeresztúr Önkormányzati Társulás 

biztosítja. Családsegítést végez továbbá Cece, Alsószentiván, Sáregres, Mezőszilas, Igar, 

Alap, Vajta és Sárszentágota településen a „Háló” Dél-Mezőföldi Szociális és Gyermekjóléti 

Szolgálat. Ezt a szolgáltatást Hantoson, Nagylókon és Sárbogárdon a Sárbogárdi Egyesített 

Szociális Intézmény biztosítja. Támogató szolgáltatást a járás minden településén a veszprémi 

székhelyű, MOVE BÉTA Rehabilitációs Ipari és Szolgáltató Nonprofit Közhasznú Kft. 

biztosítja. Sárbogárd lakóinak a fogyatékos személyek nappali ellátását, illetve számukra 

intézmény fenntartását a Jószolgálati Otthon Közalapítvány által fenntartott Fogyatékosok 
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Napközi és Ápoló Otthona, Támogató Szolgálat biztosítja. A járásban a bölcsődei ellátást több 

település is biztosítja. Sárbogárdon a város önkormányzata tartja fenn a Sárbogárdi 

Hársfavirág Bölcsődét, Hantos Község Önkormányzata a Hantosi Gesztenyés Kert Óvoda-

Mini Bölcsődét és Konyhát, az Alap-Alsószentiván-Sáregres Óvodai Intézményi Társulás az 

Alapi Óvoda-Mini Bölcsődét, illetve a Nagylók Községi Önkormányzat a Nagylóki Csicsergő 

Óvoda-Bölcsőde és Konyhát. A járás településein a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény 

családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatást biztosít.  

3.9.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Alap X X - X X 

Alsószentiván X X - - - 

Cece X X X X X 

Hantos X X - - X 

Igar X X - - - 

Mezőszilas X X X X X 

Nagylók X X - - X 

Sárbogárd X X X X X 

Sáregres X X X - - 

Sárkeresztúr X X - - X 

Sárszentágota X X - - - 

Vajta X X X - X 

 

A Fejér Megyei Szent György Egyetemi Oktatókórház Sárbogárdi Rendelőintézetében több 

szakellátást is igénybe vehetnek az itt lakók. Alapon két háziorvosi körzet, is várja a betegeket, 

orvosi ügyelet az alapi, alsószentiváni, cecei, sáregresi és vajtai lakosok részére a Cecei 

Központi Orvosi Ügyeleten érhető el, ahol több szakellátást (labor, sebészet, belgyógyászat, 

stb.) is igénybe vehetnek a járás lakói. A járásban az ügyeletes gyógyszertár Sárbogárdon 

van. Mezőfalváról az orvosi ügyelet Simontornyán érhető el. Fogorvosi ellátás Alapon, Cecén, 

Mezőszilason és Sárbogárdon van, utóbbi a fogorvosi ügyelet is, melyet a járás többi 

településén lakók is igénybe vehetnek szükség esetén. 

3.9.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma8 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 12 

Általános iskola 15 

Középiskola 3 

Művészeti iskola 10 

Kollégium 1 

Összesen 41 

                                                           
8 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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Óvoda a járás mindegyik településén működik. Igaron, Sáregresen és Vajtán nincs általános 

iskola. Cecén, Mezőszilason, Sárbogárdon több iskola közül is lehet választani. A Violin 

Alapfokú Művészeti Iskola több telephellyel is rendelkezik a járásban. Két gimnáziummal is 

rendelkezik a járás, a Sárbogárdi Petőfi Sándor Gimnáziummal és a Mezőszilasi Kálvin János 

Református Gimnázium, Szakközépiskola és Általános Iskola Mezőszilasi Telephelyével. 

 

3.9.5 Közművelődési intézmények 

A Székesfehérvári Szent István Király Múzeum egyik megyei kiállítóhelye a Cecén található 

Csók István Emlékház. A járás minden településén található művelődési ház, könyvtár, vagy 

Integrált Közösségi Szolgáltató Tér. Sárbogárdon található a József Attila Művelődési 

Központ. 

3.9.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Alap - 11 

Alsószentiván - 3 

Cece 7 11 

Hantos 1 3 

Igar 1 5 

Mezőszilas 3 6 

Nagylók 1 9 

Sárbogárd 18 43 

Sáregres 1 5 

Sárkeresztúr 2 7 

Sárszentágota - 4 

Vajta - 5 

Összesen 34 112 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 146 civil szervezet működik, ebből 34 alapítvány és 112 egyesület. 

 

3.9.7 Egyéb állami szolgáltatások 

 

A járás minden településén működik postahivatal, a járásszékhelyen sárbogárdi és 

sárszentmiklósi kirendeltség is rendelkezésre áll a helyi lakosok számára.  

A Sárbogárdi járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 7000 Sárbogárd, Hősök tere 2. 

Hivatalvezető-helyettes 7000 Sárbogárd, Hősök tere 2. 

Hatósági, Gyámügyi és Igazságügyi Osztály 7000 Sárbogárd, Hősök tere 2. 

Kormányablak Osztály 7000 Sárbogárd, Hősök tere 2. 
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Intézmény típusa Címe 

Földhivatali Osztály 7000 Sárbogárd, Hősök tere 17. 

Foglalkoztatási Osztály 7000 Sárbogárd, Tury M. u. 3. 

Dunaújvárosi Járási Hivatal Élelmiszerlánc-
biztonsági és Állategészségügyi Osztály 
sárbogárdi telephelye 

7000 Sárbogárd, Ady E. u. 164. 

Dunaújvárosi Járási Hivatal 
Népegészségügyi Osztály sárbogárdi 
telephelye 

7000 Sárbogárd, Ady E. u. 164. 

Sárbogárdi Járásbíróság 7000 Sárbogárd, Hősök tere 17. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Sárbogárdi Rendőrkapitányság 7000 Sárbogárd, Ady E. u. 85. 

Fejér megyei Kormányhivatal 
Családtámogatási és Társadalombiztosítási 
Főosztály Nyugellátási Ügyfélszolgálat - 
Székesfehérvár  

8000 Székesfehérvár József Attila u. 42. 

NAV Fejér Megyei Adó- és Vámigazgatósága 
- Sárbogárd ügyfélszolgálati hely 

7000 Sárbogárd, Hősök tere 2. 

Sárbogárdi Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság 

7000 Sárbogárd, Tury Miklós utca 12. 

 

3.9.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Közfoglalkoztatá
sban résztvevők 
számának 
csökkentése 

Új perspektívák 
keresése a célcsoport 
számára 

Polgármester Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Foglalkozások 
szervezése 

Roma gyerekek 
identitástudatának 
erősítése 

SESZI 
igazgatója, 
RKÖ 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Adatgyűjtés a 
roma 
foglalkoztatottsá
gról, 
iskolázottságról, 
lakáshelyzetről 

Problémafeltárás SESZI vezető, 
családsegítő 
vezetője 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Roma kultúra 
bemutatása 
rendezvények 
szervezésével 

Roma kultúra 
ismertetése 

RKÖ Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Rászorulók 
részére 
segélycsomag 
osztása 

Segítségnyújtás a 
gyermekes, tartósan 
munkanélküli 
családoknak 

Szociális és 
Gyermekvédel
mi 
Főigazgatóság
, SESZI 
vezetője 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
ellenőrzéss
el 

Helyi 
foglalkoztatási 
együttműködése
k Sárbogárd 
járásban 
 
 
 

A térség gazdasági 
fellendülése, 
foglalkoztatás növelése 

Sárbogárd 
Város 
Önkormányzat
a 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
ellenőrzéss
el 
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Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

A társadalmi 
együttműködés 
erősítését 
szolgáló helyi 
szintű komplex 
programok 

Leszakadó területeken 
élők közösségi és 
egyéni társadalmi 
integrációja 

Polgármester, 
SESZI 
szakmai 
vezető 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
ellenőrzéss
el 

„Népkonyha” 
Fidelis és Altus 
Szociális 
Szolgáltató 
Nonprofit Kft. 

Mindennapi élelemhez 
jutás biztosítása a 
hátrányos helyzetű 
csoportoknak 

SESZI, 
Családsegítő 
vezetője 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
ellenőrzéss
el 

Gyermekek 

Felzárkóztató 
foglalkozások 
szervezése HHH 
gyermekek 
részére 

Évismétlések számának 
csökkentése 

SESZI 
vezetője 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Szabadidő 
hasznos 
eltöltését segítő 
eszközök 
beszerzése 

Szabadidő hasznos 
eltöltésének, tanulás 
segítése 

SESZI 
vezetője 

Pályázatok 
által elvárt 
szemponto
k alapján 

Bursa Hungarica 
Felsőoktatási 
Ösztöndíjpályáz
at 

Szociálisan hátrányos 
helyzetű 
felsőoktatásban 
résztvevők támogatása 

OKSB Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Magyar 
Élelmiszerbank 
pályázata 

A családból 
kiemelteknél az 
egészséges fejlődés 
biztosítása 

Plébánia, 
SESZI 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Arany János 
Tehetséggondoz
ó Program 

Szociálisan rászoruló 
tehetséges 
középiskolás gyerekek 
támogatása 

Polgármester Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható  

Rászorulók 
részére 
segélycsomag 
osztása 

3 éven aluli gyermekek 
élelmezésének segítése 

Szociális és 
Gyermekvédel
mi 
Főigazgatóság
, SESZI, 
Családsegítő 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
ellenőrzéss
el 

Nők 

Adatgyűjtés Problémafeltárás Családgondoz
ók, 
önkormányzat
ok, jegyzők 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Információk 
közvetítése a 
célcsoport 
számára 
 

Több nő részvétele a 
munkaerőpiacon 

Jegyző Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

A Polgármesteri 
Hivatalban 
dolgozó 
kisgyermekes és 
gyesen lévő 
köztisztviselők 
munkakörének 
felülvizsgálata 
 

Az esetleges 
esélyegyenlőtlenség 
megszüntetése 

Pályázati 
referens 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
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Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

 
Nők 

Helyi 
Foglalkoztatási 
Együttműködése
k Sárbogárd 
járásban 

A térdég gazdasági 
fellendülése 

Sárbogárd 
Város 
Önkormányzat
a 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Társadalmi 
együttműködés 
erősítését 
szolgáló helyi 
szintű komplex 
programok 

A leszakadó területeken 
élő nők foglalkoztatási 
és társadalmi 
integrációja 

Polgármester, 
szakmai 
vezető, 
Családsegítő 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 
ellenőrzéss
el 

Idősek 

Idősek Napja 
megszervezése 

Részvétel a társadalmi 
eseményeken 

SESZI Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Rászorulók 
részére 
segélycsomag 
osztása 

Idősek ellátásának 
segítése 

Szociális és 
Gyermekvédel
mi 
Főigazgatóság
, SESZI, 
Családsegítő 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Magyar 
Élelmiszerban 
pályázata 

Célcsoport 
egészségügyi 
állapotának javítása 

Plébánia 
vezetője, 
SESZI 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Felmérés az 
idősek 
informatikai 
tudásáról 

Problémafeltárás SESZI, 
Polgármesteri 
Hivatal 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Programok 
szervezése az 
idősek 
bevonásával 

Idősek bevonása SESZI Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Időseket ellátó 
intézmények 
infrastrukturális 
fejlesztése 

Idősek számára nyújtott 
szolgáltatás 
minőségének 
fejlesztése 

Polgármester Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Fogyatékkal élők 

Közintézmények 
akadálymentesít
ése 

Fogyatékkal élők 
számára elérhető 
szolgáltatások 
biztosítása 

Polgármester A 
pályázatok 
által elvárt 
fenntarthat
ósági 
szemponto
k alapján 

Közterületek, 
járdák, parkok 
akadálymentesít
ése 

Önálló közlekedés, 
szabadidőeltöltés 
lehetővé tétele a 
célcsoport számára 

Polgármester A 
pályázatok 
által elvárt 
fenntarthat
ósági 
szemponto
k alapján 

Adatgyűjtés 
foglalkoztatásról, 
ellátásokról 

Jövőbeli tervekhez, 
problémafeltáráshoz 

Jegyző Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Rászorulók 
részére 

Megváltozott 
munkaképességű 

Jegyző, Civil 
szervezetek 

Folyamatos 
tevékenysé
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segélycsomag 
osztása 

személyek mindennapi 
életének segítése 

ggel 
biztosítható 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Fogyatékkal élők 

Fogyatékosok 
Világnapja 

Rendezvény 
szervezése a célcsoport 
számára 

Jegyző, civil 
szervezetek 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

Polgármesteri 
Hivatalban 
dolgozó 
megváltozott 
munkaképesség
ű köztisztviselők 
munkakörének 
felülvizsgálata 

Az esetleges 
egyenlőtlenségek 
megszüntetése 

Pályázati 
referens 

Folyamatos 
tevékenysé
ggel 
biztosítható 

 

 

 

 

Jelmagyarázat infografikához 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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3.10 Székesfehérvári járás 

3.10.1 A Székesfehérvári járás demográfiai adatai 

A Székesfehérvári járás Fejér megyéhez tartozó járás Magyarországon, székhelye 

Székesfehérvár. Területe 1 042 km², népessége 151 528 fő, népsűrűsége 145 fő/km². 3 város 

(Aba, Polgárdi, Székesfehérvár), valamint 22 község (Bakonykúti, Csór, Csősz, Füle, 

Térképes infografika 
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Iszkaszentgyörgy, Jenő, Káloz, Kőszárhegy, Lovasberény, Moha, Nádasdladány, Pátka, 

Sárkeresztes, Sárkeszi, Sárosd, Sárszentmihály, Seregélyes, Soponya, Szabadbattyán, Tác, 

Úrhida, Zámoly) tartozik hozzá. A járás állandó népesség száma 2017 végén 151 184 fő volt. 

Ebből a létszámból a 18-59 éves aktív korosztály száma 87 523 fő. Az élve születések száma 

1248, a halálozások száma 2000, a házasságkötések száma 759, míg a válások száma 319 

volt. Terhesség megszakításból 305 darabot számoltak 2017-ben. A járás öregedési mutatója 

folyamatosan emelkedik, 2017-ben 100 fő 0-14 évesre 186 fő 60 év feletti lakos jutott.  

Lakónépesség (fő) 

 

Forrás: teir.hu 

Állandó népességből a 18-59 évesek száma (fő) 

 

Forrás: teir.hu 
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Öregedési mutató 

Állandó népességből a 100 0-14 évesre jutó 60-x évesek száma 

 

Forrás: teir.hu 

 

3.10.2 Szociális intézmények 

A 25 település mindegyikén biztosított a szociális alapszolgáltatás – család- és gyermekjóléti 

szolgálat, házi segítségnyújtás, étkeztetés. A szociális intézmények közül kiemelhető a 

székesfehérvári Kríziskezelő Központ, illetve az Egyesített Szociális Intézmény. 

A Székesfehérvári Család- és Gyermekjóléti Központ Székesfehérváron nyújt családsegítést 

és gyermekjóléti szolgáltatást. Füle Község Önkormányzata ilyenfajta tevékenységet Fülén és 

Jenőn végez. A Káloz-Soponya Szociális, Család és Gyermekjóléti Önkormányzati Társulás 

Soponyán és Kálozon, a Sárvíz Szociális Intézményfenntartó Társulás a járásban Abán, 

Csóron, Csőszön és Tácon kínál családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatást. 

A járásban található községi önkormányzatok közül néhány szociális étkeztetést biztosít a 

rászorulóknak. Például a Sárosd - Sárkeresztúr Önkormányzati Társulás, Sárkeresztes 

Község Önkormányzata, Zámoly, Szabadbattyán, Nádasdladány, Pátka, Sárszentmihály, 

Iszkaszentgyörgyi Szociális Intézményi Társulás, és a Sárvíz Szociális Intézményfenntartó 

Társulás. Polgárdi város Önkormányzata szintén szociális étkeztetést nyújt. Székesfehérváron 

pedig négy ilyen ellátóhely működik. A Kéznyújtás a Rászorultakért Közhasznú Alapítvány által 

fenntartott Hajléktalanok Átmeneti Szállása szolgáltató népkonyhát üzemeltet. 
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Abán található a Sárvíz Szociális Szolgáltató Központ, amely házi segítségnyújtást biztosít a 

helyi lakosok számára. Ellátási köre kiterjed Tácra és Csőszre is. A Káloz-Soponya Szociális, 

Család és Gyermekjóléti Önkormányzati Társulás szintén foglalkozik házi segítségnyújtással 

Káloz és Soponya területén. Székesfehérváron is található ilyenfajta tevékenységgel 

foglalkozó intézmény, az Egyesített Szociális Intézmény Gondozási Központjai biztosítják ezt 

az ellátást. Ezenkívül még a járásban a SÁRRÉT Kistáj Önkormányzati Társulás lát el házi 

segítségnyújtást, Nádasdladány, Kőszárhegy, Sárkeszi, Szabadbattyán és Úrhida 

településeken. Sárosd - Sárkeresztúr Önkormányzati Társulás Sárosdon, Sárkeresztes 

Község Önkormányzata pedig Sárkeresztesen és Mohán végzi ezt a feladatkört.  

A Wichern Alapítvány Szenvedélybetegek Alacsonyküszöbű Ellátása Tranzit Szolgálat 

Székesfehérváron szenvedélybetegek részére nyújt alacsonyküszöbű ellátást. 

Az Országos Szociális Intézményfenntartó Központ által működtetett Baptista 

Szeretetszolgálat Fogd meg a kezem! Napközi Otthon fogyatékos személyek nappali ellátását 

nyújtja Bakonykúti, Füle, Iszkaszentgyörgy, Kőszárhegy, Moha, Nádasdladány, Polgárdi, 

Sárkeszi, Sárszentmihály, Székesfehérvár, Zámoly, Csór, Jenő, Lovasberény, Pátka, 

Sárkeresztes, Szabadbattyán, Úrhida településeken.  

A székesfehérvári lakosságot ellátó Székesfehérvár Megyei Jogú Város Önkormányzata által 

fenntartott Egyesített Szociális Intézményben ápoló, gondozó tevékenység folyik. Az 

időskorúak nappali ellátása és a bentlakás az időskorúak számára ugyancsak biztosított.  

A székesfehérvári hajléktalan személyek nappali ellátást a Kríziskezelő Központban, illetve a 

Kríziskezelő Központ Hajléktalanok Átmeneti Szállásán vehetnek igénybe. A Kéznyújtás a 

Rászorultakért Közhasznú Alapítvány által fenntartott Hajléktalanok Átmeneti Szállása nappali 

melegedőt, éjjeli menedékhelyet és népkonyhát biztosít a járásban élők számára, Füle, Jenő, 

Lovasberény, Moha, Pátka, Sárkeresztes, Sárszentmihály, Szabadbattyán, Úrhida, Zámoly, 

Csór, Iszkaszentgyörgy, Kőszárhegy, Nádasdladány, Polgárdi, Sárkeszi, Székesfehérvár 

településeken. 

Székesfehérvár bölcsődéi (hét bölcsőde, hat önkormányzati fenntartású és egy alapítványi), 

amelyek a város lakosai számára állnak rendelkezésre, Székesfehérvár Megyei Jogú Város 

Önkormányzata, illetve a Székesfehérvári Csemete Alapítvány irányítása alatt működnek. 

Sárszentmihály Községi Önkormányzat által fenntartott TIPEGŐ Bölcsőde a székesfehérvári 

gyermekeken kívül, Sárszentmihályon, Nádasdladányban, Jenőn, Kőszárhegyen, Úrhidán, 

Sárkeszin, Szabadbattyánban és Polgárdin élő gyermekek számára is tud bölcsődei ellátást 

nyújtani. 
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A helyi önkormányzatok egy része bölcsődét/mini bölcsődét működtet. Az ellátást Polgárdin a 

Peti-Panni Családi Bölcsőde I. és II., Szabadbattyánban a Szabadbattyáni Napocska Mini 

Bölcsőde, Úrhidán az Úrhidai Tündérkert Óvoda és Bölcsőde. A MÁKVIRÁG VIRÁGAI 

Gyermekellátási és Szolgáltató Nonprofit Kft. által fenntartott Mákvirág Családi Bölcsőde látja 

el a Zámoly, Lovasberény, Székesfehérvár, Moha, Bakonykúti, Sárkeresztes, Sárszentmihály, 

Nádasdladány, Szabadbattyán, Kőszárhegy, Füle, Pátka, Csór, Iszkaszentgyörgy, Úrhida, 

Sárkeszi, Jenő, Polgárdi településeken élő gyermekeket. A Pátkai Református 

Egyházközösség által fenntartott Kiskuckó Református Családi Bölcsőde feladatköre 

vonatkozik Pátkára, Lovasberényre, és Székesfehérvárra. Pátka Bárányai Tanoda az előbb 

felsoroltakon kívül a zámolyi gyermekek bölcsődei ellátását is végzi. Csak Pátkára a Bölcsis 

Növelde Református Családi Bölcsőde tevékenysége terjed ki. 

 

3.10.3 Egészségügyi intézmények 

Helyben elérhető szolgáltatások a járás településein 

 Szolgáltatás 

Település neve Háziorvos Védőnő Gyermekorvos Fogorvos Gyógyszertár 

Aba X X X X X 

Bakonykúti X X - - - 

Csór X X X - X 

Csősz X X X - X 

Füle X X X X X 

Iszkaszentgyörgy X X - X X 

Jenő X X X - X 

Káloz X X X X X 

Kőszárhegy X X X - X 

Lovasberény X X X X X 

Moha X X X - - 

Nádasdladány X X X X X 

Polgárdi X X X X X 

Pátka X X X X X 

Sárkeresztes X X X X X 

Sárkeszi X X X - - 

Sárosd X X X X X 

Sárszentmihály X X X X X 

Seregélyes X X X X X 

Soponya X X - - X 

Szabadbattyán X X X X X 

Székesfehérvár X X X X X 

Tác X X X - X 

Úrhida X X X - - 

Zámoly X X - - X 

 

Itt található a megye legnagyobb egészségügyi intézménye a Fejér Megyei Szent György 

Egyetemi Oktatókórház, ahol két járóbeteg ellátó szakambulancia, onkológiai szakrendelés és 

gondozás, szülészeti-nőgyógyászati osztály, pszichiátriai gondozó található, továbbá külön 
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telephelyeken a Tüdőbeteg Gondozó és Bőr- Nemibeteg Gondozó található. Az abai 

Rendelőintézetben különböző szakrendelések (sebészet, csecsemő- és gyermekgyógyászat, 

szemészet, neurológia és tüdőgyógyászat is elérhető többek között. A háziorvosi és védőnői 

ellátás a járás minden településén helyben elérhető. A szakrendelések, illetve a háziorvosi és 

védőnői ügyelet a járásszékhelyen, Abán és Polgárdiban vehetők igénybe. Gyermekorvos 

Bakonykúti, Iszkaszentgyörgy, Soponya és Zámoly kivételével minden településen rendel. A 

fogorvosi ellátást a bakonykúti, csóri, csőszi, jenői, kőszárhegyi, mohai, soponyai, táci, úrhidai 

és zámolyi. lakosok helyben nem, csupán a szomszédos településeken vagy a 

járásszékhelyen tudják igénybe venni. Gyógyszertár Bakonykútiban, Mohán, Sárkeszin és 

Úrhidán nem működik. Az ügyeletes gyógyszertár Székesfehérváron található. 

 

3.10.4 Nevelési, oktatási intézmények   

A járás településein működő oktatási intézmények száma9 

Intézmény típusa Darabszám 

Óvoda 50 

Általános iskola 50 

Középiskola 26 

Művészeti iskola 16 

Kollégium 8 

Felsőoktatási intézmény 3 

Összesen 153 

 

Óvoda Bakonykútiban, Mohán és Sárkeszin nincs. Ezeken a településeken általános iskola 

sem működik. A Székesfehérvári Szakképzési Centrumhoz 9 középiskola, a Székesfehérvári 

Tankerületi Központhoz 6 intézmény tartozik. Az abai Attila Király Gimnázium és Általános 

Iskola egyben alapfokú művészetoktatási intézmény is, amely Kálozon és Soponyán 

telephelyet tart fenn. A Csitáry Emil Művészeti Műhely 4 településen tart fenn telephelyet. 

 

3.10.5 Közművelődési intézmények 

A járás minden települése rendelkezik művelődési vagy közösségi házzal és könyvtárral, 

amelyek helyi közösségi színtérként működnek. A járásszékhelyen működik a 10HÁZ A 

KULTÚRÁÉRT intézményhálózat. Székesfehérváron színház működik, illetve itt található a 

Fejér Megyei Művelődési Központ is. A városban a Szent István Király Múzeum több 

kiállítóhellyel rendelkezik, de ezenkívül a megyében is található kiállítóhelye, például 

Szabadbattyánban található a Kula-őrtorony, Fülén a Sárréti Tájház és a Tácon a Gorsium. 

                                                           
9 A többcélú intézményeket minden vonatkozó intézménytípusnál figyelembe vettük. 
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Csóron és Sárkeresztesen található helytörténeti gyűjtemény, Szabadbattyánban néprajzi 

gyűjtemény. Seregélyesen és Úrhidán tájház működik. 

 

3.10.6 Civil szervezetek 

A járás településein működő civil szervezetek száma 

Település Alapítvány Egyesület 

Aba 3 11 

Bakonykúti - 1 

Csór 4 15 

Csősz 1 4 

Füle 1 2 

Iszkaszentgyörgy 2 9 

Jenő - 3 

Káloz 1 8 

Kőszárhegy 2 9 

Lovasberény 6 11 

Moha - 2 

Nádasdladány 2 5 

Pátka 5 10 

Polgárdi 6 20 

Sárkeresztes 3 5 

Sárkeszi 1 1 

Sárosd 2 9 

Sárszentmihály 5 11 

Seregélyes 5 10 

Soponya 4 7 

Szabadbattyán 3 15 

Székesfehérvár 350 534 

Tác 3 10 

Úrhida 5 11 

Zámoly 9 16 

Összesen 423 736 

Forrás: Fejér Megyei Civil Információs Centrum 

A járásban összesen 1 158 civil szervezet működik, ebből 423 alapítvány és 736 egyesület. 

 

3.10.7 Egyéb állami szolgáltatások 

Bakonykúti és Moha kivételével a járás minden településén működik postahivatal. 

A Székesfehérvári járás lakosai számára elérhető hivatali szervek: 

Intézmény típusa Címe 

Járási Hivatalvezető 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. 

Hivatalvezető-helyettes 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. 

Járási Hivatalvezetői Titkárság 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. 

Kormányablak Osztály I. (Székesfehérvár) 8000 Székesfehérvár, Béke tér 5-7. 

Kormányablak Osztály I. (Székesfehérvár) 8000 Székesfehérvár, Piac tér 10. 

Kormányablak Osztály I.  (Aba) 8127 Aba, Rákóczi u. 12. 

Kormányablak Osztály I. (Polgárdi) 8154 Polgárdi, Batthyány u. 132. 

Kormányablak Osztály II. 8000 Székesfehérvár, Koch L. u. 4/B. 
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Intézmény típusa Címe 

Hatósági Főosztály 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. 

Hatósági Osztály 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. 

Gyámügyi és Igazságügyi Osztály 8000 Székesfehérvár, Honvéd utca 8. 

Népegészségügyi Osztály 8000 Székesfehérvár, Mátyás király krt. 13. 

  

Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály 8000 Székesfehérvár, Mátyás király körút 13. 

Műszaki Engedélyezési, Fogyasztóvédelmi 
és Foglalkoztatási Főosztály 

8000 Székesfehérvár, Mátyás király körút 6. 

Földhivatali Osztály 8000 Székesfehérvár, Kégl Gy. u. 1. 

Foglalkoztatási Osztály 8000 Székesfehérvár, Piac tér 10. 

Közlekedési Osztály 8000 Székesfehérvár, Sárkeresztúri út 12. 

Útügyi Osztály 8000 Székesfehérvár, Sárkeresztúri út 12. 

Munkavédelmi és Munkaügyi Osztály 8000 Székesfehérvár, Mátyás király körút 6. 

Fogyasztóvédelmi Osztály 8000 Székesfehérvár, Mátyás király körút 6. 

Mérésügyi és Műszaki Biztonsági Osztály 8000 Székesfehérvár Csíkvári út 15-17. 

Családtámogatási és Társadalombiztosítási 
Főosztály 

8000 Székesfehérvár, József Attila u. 42. 

Családtámogatási és Pénzbeli Ellátási 
Osztály 

8000 Székesfehérvár, József Attila u. 42. 

Egészségbiztosítási Osztály 8000 Székesfehérvár, József Attila u. 42. 

Adategyeztetési és Nyugdíjbiztosítási 
Osztály 

8000 Székesfehérvár, József Attila u. 42. 

Rehabilitációs Ellátási és Szakértői Osztály 8000 Székesfehérvár, Távirda u. 4. 

Agrárügyi Főosztály 8000 Székesfehérvár, Kégl Gy. u. 1. 

Élelmiszerlánc-biztonsági és 
Állategészségügyi Osztály 

8000 Székesfehérvár, Csíkvári u. 15.  

Földművelésügyi Osztály 2481 Velence, Ország út 23. 

Növény- és Talajvédelmi Osztály 2481 Velence, Ország út 23. 

Vetőmag- és Szaporítóanyag- felügyeleti 
Osztály 

8000 Székesfehérvár, Major u. 18. 

Környezetvédelmi és Természetvédelmi 
Főosztály 

8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 1. 

Engedélyezési és Szakhatósági Osztály 8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 1. 

Felügyeleti és Végrehajtási Osztály 8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 1. 

Székesfehérvári Járásbíróság 8000 Székesfehérvár, Dózsa György út 1. 

Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság 8000 Székesfehérvár, Balatoni út 6. 

Székesfehérvári Rendőrkapitányság 8000 Székesfehérvár, Dózsa György út 3. 

NAV Fejér Megyei Adó- és 
Vámigazgatósága – Székesfehérvár 
ügyfélszolgálati hely 

8000 Székesfehérvár, Mátyás király krt. 4. 

NAV Fejér Megyei Adó- és 
Vámigazgatósága – Székesfehérvár 
ügyfélszolgálati hely 

8000 Székesfehérvár, Koch László utca 4. 

Székesfehérvári Hivatásos Tűzoltó-
parancsnokság 

8000 Székesfehérvár, Szent Flórián krt. 2. 

 

 

3.10.8 A járásszékhely HEP IT-ben meghatározott, célcsoportokra vonatkozó javaslatok 

 

Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Mélyszegénységben 
élők és romák 

Egészséges 
életmódra 
ösztönzés 

Egészségmegőrzés Polgármester 5 év 
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Célcsoport 
Az intézkedés 
megnevezése 

Elérni kívánt cél Felelős Határidő 

Gyermekek 

Egészségügyi 
ellátások 
biztosítása 

Egészségügyi ellátás 
további biztosítása 

Polgármester 5 év 

Gyermekvédelmi 
jelzőrendszer 
fenntartása 

Prevenció 
hatékonyságának 
növelése 

Polgármester 2 év 

Hátránykompenz
áló juttatások 
biztosítása 

juttatások fenntartása, 
esélyegyenlőség 

Polgármester 3 év 

Innovatív 
informatikai 
eszközökhöz 
való hozzáférés 
biztosítása 

Munkaerő-piaci 
elhelyezkedéshez 
szükséges korszerű 
tudás biztosítása 

Polgármester 2 év 
 

Pályaorientációs 
programokhoz 
való hozzáférés 

Életpálya tervezéshez 
segítségnyújtás a 
tanulók részére 

Polgármester 1 év 

Sajátos nevelési 
igényű, valamint 
a beilleszkedési, 
tanulási és 
magatartási 
problémákkal 
küzdő 
kisgyermekek 
integrált 
nevelése 

Sajátos nevelési 
igényű, valamint a 
beilleszkedési, tanulási 
és magatartási 
problémákkal küzdő 
kisgyermekek integrált 
óvodai nevelésének 
fenntartása 

Polgármester 5 év 

Nők 

Krízishelyzetbe 
került családok 
ellátásának 
biztosítása 

Csalások Átmeneti 
Otthonának további 
fenntartása, a tárgyi 
feltételek bővítése  

Polgármester 5 év 

Idősek 

Idősellátás Az időskor hasznos, és 
tartalmas eltöltése, 
meglévő 
intézményhálózat 
fenntartása, zsúfoltság 
csökkentése,  

Polgármester 3-5 év 

Idősek 
egészségi 
állapotának 
fenntartása, 
javítása 

Egészségmegőrzést 
célzó szűrések, 
tanácsadások 
biztosítása 

Polgármester 5 év 

Fogyatékkal élők 

Akadálymentesít
és biztosítása 

Teljes körű 
akadálymentesítés a 
felújításokkal érintett 
középületeken 

Polgármester 5 év 

Fogyatékos 
személyes 
tájékoztatása 

Széleskörű tájékoztatás Polgármester 3 év 

Fogyatékos 
személyek 
foglalkoztatása 

Foglalkoztatottak 
számának megtartása 

Polgármester 5 év 

Fogyatékkal élők 
elfogadtatása 

Érzékenyítő program 
támogatása 

Polgármester 2 év 
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Jelmagyarázat infografikához 

 

 

 

 

A fenti piktogramok kerültek megjelenítésre a járásokat bemutató térképeken, mert 

célszerűnek tartottuk az átláthatóság érdekében azokat a szolgáltatásokat feltüntetni, melyek 

hiányoznak az adott településről, vagy megyei szinten korlátozottan érhetők el a megyei 

lakosok számára. Azok a szolgáltatások, amelyek minden településen megtalálhatóak, az 

átláthatóság érdekében nem kerültek feltüntetésre. 
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Térképes infografika 


